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Fiume helyzete.
A regnikoláris deputáczió, mely Fiume 

közjogi helyzete fölött dönteni összeült, nem 
tudott megállapodásra jutni. Fiume városá­
nak deputácziója egyhangúlag azt kívánta, 
hogy Magyarországhoz csatoltassék. Magyar- 
ország küldöttei is ily értelemben hangsú­
lyozták a közös óhajt. De mindkettő megma­
radt egyszerű óhajnak, mert Horvátországnak 
tetszik, hogy igy legyen. Ez Tisza Kálmán 
kormányának a legújabb vívmánya, a mely 
kormány pedig oly igen nagyra szokott vele 
lenni — addig, mig egyszerűen nagy szavak­
ról van szó, — hogy a magyar nemzetiség 
szempontjából minden áldozatra kész, s min­
den jogait és hatalmát érvényesíti.

A Horvátországgal kötött kiegyezésnek a 
legisleginkorrektebb megállapodása ép az, 
mely Fiúméra vonatkozik. Az 1868-iki XXX. 
törvényezikk 66-ik paragrafusának megálla­
podása szerint Fiume a magyar koronához 
csatolt külön testet képez (separatum sacra e 
regni coronae adnexum corpus) s kormány­
zati és egyéb viszonyaira nézve «közös egyet­
értéssel lesz megállapodás eszközlendő» kül­
döttség! tárgyalások által, melyeket részben a 
magyar, részben a horvát országgyűlés, rész­
ben pedig Fiume városa küld ki.

«Közös egyetértéssel» erre van fektetve a 
súly, s ez öli meg minden igazságos méltá­
nyos egyezségnek a lehetőségét. A törvény 
kelleténél igazságosabb akar lenni, s meg­
alkotta a kisebbség zsarnokságát a többség 
fölött. Kiszolgáltatta a kérdés megoldásának 
lehetőségét Horvátország kezeibe. Rábízta, 
hogy az tetszése szerint legyen lehetséges 
vagy lehetetlen. Mert a mint Horvátország 
küldöttségének tetszik ellenkező vélemény­
ben lenni, úgy Fiume és Magyarország soha­
sem értheti meg egymást. Veto joguk, mint a 
lengyel slachtitzoké valaha, mindennek útját 
állhatja.

Horvátországnak nincs szüksége Fiume 
tengerpartjára. Van Horvátországnak más 
tengermelléke is, nem csak a Fiume városi. 
Csinálhat, ha akar, máshol is kikötőt. De kell 
neki az, a mit Magyarország nagy pénzen, 
iszonyú áldozatok árán teremtett Fiúméban. 
A mi értékessé teszi Fiúmét, és a mi emberi 
szorgalom gyümölcse, az mind Magyarország 
pénzén lett létre hozva, és az kellene olyan 
nagyon Horvátországnak. Egy rosszul csinált 
törvény által elérhetik azt, hogy megakadá­
lyozzák Fiúménak Magyarországhoz csatol­
ta tását. Magokévá nem tehetik, megpróbálják 
ellenállani, hogy mienk legyen.

Látni való mindezekből, hogy a horvátok-

nak nem lehet ezzel semmi egyéb szándékuk, 
mint engedményeket csikarni ki Magyaror­
szágtól. S ha nincs más megoldás, akkor utol­
jára is meg kell adni ezeket az engedménye­
ket. Horvátországnak sok minden kérni s kí­
vánni valója lehet Magyarországtól. Néha ez 
utóbbi nagy áldozatokra is kész, hogy azokat 
megtehesse. De ha Horvátország oly igen fel­
használja ellenünk a helyzetet, nem érdemli, 
hogy mi is másként cselekedjünk vele. Az 
engedmények fejében viszontengedményekre 
kell szorítani. Csak hogy ezt jó formán egé­
szen elmulasztotta az az erélyes Tisza-kor- 
mány, mely nemzeti intenczióival oly igen 
nagyon kérkedik. Ott volt például a Határőr- 
vidék oda csatolása Horvátországhoz. Annak 
elérhetése végett a horvát szomszédok készek 
lettek volna az áldozatokra. Szükségök volt, 
hogy ez végbemenjen, s esetleg készek lettek 
volna engedni ott, a hol úgy is csak papíron 
levő jogokról kellett volna lemondaniok, mert 
hisz tényleg Fiume nem övéké. De a kormány 
ezt az alkalmat elmulasztotta. Most várnia 
kell, mig jön egy más alkalom, s akkor is 
csak konczessziók vagy épen privilégiumok 
árán lehet ura a helyzetnek.

De talán van a kérdés megoldásának más 
módja is. Magyarország és Fiume között az 
összetartozás természetszerű, azért a gátak, 
melyek annak útjába emeltetnek, csakis ideig­
lenesek, el fognak enyészni önmagoktól, s ak­
kor is, midőn állani fognak még, csak for­
mailag fognak állani, de tényleg le fognak 
roskadni. Magyarországnak szüksége van Fiú­
méra, hogy tengeri kikötője legyen. Minden 
áldozatra kész érte, mert más kikötője nincs, 
s egész kereskedelmével ide van utalva. Fiu­
me pedig nem virágozhat fel másként, csak 
úgy, ha Magyarország áll háta mögött. Hor­
vátország kereskedelme kicsiny ahhoz, hogy vi­
lágvárossá tegye Fiúmét. Azért Magyarország 
és Fiume között meg lesz a viszony jövőre is, a 
mi meg van most is. Egymásra lesznek utalva, 
egymáshoz fognak szítani. A jövőben még ta­
lán jobban, mint most. S ezt nem akadályoz­
hatja Horvátország. Feje fölött a két jóbarát 
kezet fog. Azt megakadályozhatja, hogy Fiu­
me hova tartozásának közjogi kérdése elin- 
téztessék, de a hatalmas érdekek által tá­
masztott reális élet nem törődik a jogi for­
mákkal, melyek nem akarnak az élethez ido­
mulni.

Lassan-lassan mind több közös érdek fűzi 
együvé Magyarországot és Fiúmét. Közös in­
tézmények, kereskedelem és hitel. Hatalmas 
tényezői a politikai életnek és társadalomnak 
egyaránt. Ezeket erősbiteni kell a jövőben is. 
S ezek biztosítják számunkra Fiúmét minden

esetben, ha nem lehet is formát adni annak, 
a mi tényleg létezik.

Budapest, junius 1.
A magyar vallás és tanulmányi alap kezelését 

ellenőrző bizottság a nyári ülésszak alatt a jövő hó foly­
tán ülést tart, mely alkalommal egyik alapítványi bir­
tokra nézve lesz némi intézkedés szükséges s azután 
őszig szünetelnek ülései. Oszszel valószínűleg november­
ben fog ülést tartani, melyen — az «Orsz. Értesítő» sze­
rint az alap kezelésére nézve tüzetes javaslat terveze­
tét fogja a bizottság megállapítani.

vidék.

* Szolnokról írják, hogy Polónyi Géza orsz. képvi­
selő e hó 3-án megy Szolnokra választói körébe, hogy 
beszámolóját megtartsa. A város polgárai fényesen ké­
szülnek fogadni Polónyit, kinek a város érdekében kifej­
tett buzgalmát választói érdeme szerint méltányolják.

* Érsekújvárról Írják lapunknak május 31-iki ke­
lettel : Paulusz István rendőrkapitányt a mai városi köz­
gyűlésen egyhangúlag polgármesterré választották. Az 
ennek következtében megüresedett rendőrkapitány! ál­
lásra alkalmasint Kukány Imre aljegyzőt, ennek helyébe 
pedig Galgóczy Gyulát választják meg.

* A szalkcsi képviselőválasztás eredményéről közlőit 
táviratunkhoz meg kell még jegyezni, hogy a szabadelvű 
Dőry 172 szótöbbséggel győzött az antiszemita Nendtwich 
ellenében.

Trefort miniszter Pozsonyban.
(Az «Egyetértés» tudósítójától.)

Pozsony, máj. 31.
A mükiállitási bizottság mára várta Trefort Ágost köz- 

oktatásügyi minisztert, hogy a népiskola termeiben ren. 
dezett nagyérdekü gyűjteményt bemutassa neki. A pálya­
udvarban gróf Esterházy István főispán nagyszámú kül­
döttség élén jelent meg. Ott voltak Prileszky Tádé és 
Szalay Ödön képviselők, Gottl Mór polgármester, Kozse- 
huba János főkapitány, Mergl Károly tanácsos, továbbá 
gróf Esterházy Károly a kiállítási bizottság elnöke, Pisz- 
tóry Mór és Majsoh Ede alelnökök, Both József tanfel­
ügyelő, valamint a választmány és a jury összes tagjai. 
A pozsonyi iskolák tanárai közül is többen voltak jelen 
a fogadtatásnál. A miniszter egy órakor érkezett a bu­
dapesti futárvonattal, hol a küldöttség vezetője, a főispán 
üdvözölte öt. Kíséretében volt Gönezy Pál miniszteri 
tanácsos. Az egész társaság a pályaudvarról egyenesen a 
kiállításba hajtatott. Trefort nagy érdeklődéssel tekinté 
meg a becses képek, szobrok és metszetek hosszú sorát, a 
főispán és a választmányi elnök kalauzolása mellett. He­
lyeselte az eszmét s dicséröleg nyilatkozott a műsze­
relő pozsonyiak buzgalmáról, kik ennyi becses kincset 
összehalmoztak oly nemes czél érdekében, mint a milyen 
a Hummel-szobor alapjának gyarapítása. Az első terem­
ben Majsch Ede genreképei tetszettek, melyekről a jelen 
volt művész maga adott felvilágosításokat az előkelő ven­
dégnek. Ugyanitt hosszabb figyelemre méltatta a minisz­
ter gróf Esterházy Károly, e tehetséges műkedvelő festő 
érdekes alkotásait, a «Nílusi tájkép»-et, továbbá «Monte 
Carlo»-t, s a «Pihenés a sivatagban» czimüt. Gróf Dras- 
kovich Julia festvénye a «Horvát lányka» is megnyerte 
tetszését. A következő termekben idősb Markó Károly 
Flórencz vidéki tájfestvényei, Gauermann F. állatképei, 
továbbá Dürer Albert, Rembrandt, Pavlo Veronesse, 
Wouwerman, Claude Lorrain, s főleg Rubens képei előtt 
időzött hosszabban a miniszter, meglepetését fejezve ki, 
mily kiválóan szép régi és újabb remekművek vannak a 
pozsonyi családok birtokában. Pozsony városának két 
szobrásza a rég elhunyt Messerschmidt Ferencz s a Bécs- 
ben működő Tilgner Győző a müvek egész sora által van­
nak képviselve. A királyi pár mellszobrait s nehány más

képmást, sőt a bécsi népkert számára készült nympha- 
csoport gipszmásolatát is mind fölajánlotta Tilgner Győző 
a miniszternek s e kitűnő müvek közül néhány a nem­
zeti múzeumba is fog kerülni. Érdekes szobor a Hummel 
képmása is, melyet Pönninger F. mintázott. A rézönt­
vény a Hummel-szoborbizottság tulajdona. Egy órai idő- 
zés után Trefort Ágost kíséretével s a bizottság tagjaival 
a Palugyay-féle vendéglőbe hajtatott, melynek első eme. 
leti termében ebéd volt. Három órakor a miniszter az 
esős idő daczára Modorba utazott. Vele mentek Szalay 
Ödön képviselő, Róth József tanfelügyelő s Gönezy Pál 
miniszteri tanácsos. Kocsikon indult el a társaság, m - 
lyet Modorban a tanitóképzö intézet igazgatója és tanári 
kara fogadott. A miniszter megtekinté az intézetet, me­
lyet néhány év előtt hivott életbe, majd az újonnan re­
staurált templomba ment. Este vasúton tért vissza Po­
zsonyba s itt a Palugyay-fogadóban a mű kiállítás bizott­
sága diszlakomát rendezett tiszteletére. Trefort miniszter 
többek jelenlétében megint úgy nyilatkozott, hogy ö 
maga részéről egy harmadik egyetem felállítását ok. 
vétlenül szükségesnek tartja, és hogy nézete szerint csak­
is Pozsony volna az erre alkalmas hely.

*
A N. Fr. Pressének Pozsonyból a következőket sür­

gönyzik : Trefort miniszter tegnap este a mükiállitási bi­
zottság által rendezett banketten szellemes pohárköszön- 
töt mondott, mely a német nyelvnek, mint Ma­
gyarország kulturny elv énele ápolására vonat­
kozott. Tilgner szobrász, ki a miniszter fogadására Rács­
ból ide érkezett, és összes itt kiállított müveit szülőváro­
sának Pozsonynak ajándékozta, fölajánlotta vésőjét hazai 
müvekre. Trefort miniszter megköszönte ezt Tilgnernek, 
a kit többféleképen kitüntetett.

Pozsony, jun. 1. (Az «Egyetértés» külön tudósítójá­
nak távirata.) Trefort Ágost miniszter ma reggel megte­
kinté a domot, aztán a tiz órai futárvonattal visszautazott 
a fővárosba. A pályaudvarba gróf Esterházy István 
főispán, Roth József tanfelügyelő és Szalay Ödön képvi­
selők kisérték ki.

KÜLFÖLD.

— junius 1.
Oroszországnak Örményországra való vágyakozá­

sát egyre több jel bizonyítja. Legújabban a párisi 
Temps, mely nem igen szokott téves híreket közölni, 
egész komolysággal jelenti, hogy Giers legutóbbi 
utazásának czélja az volt, hogy értesítse a hatalma­
kat, hogy Oroszország kényszerítve lesz Egyiptomnak 
Angolország által történt megszállásáért Örményor­
szágban kárpótlást keresni. Gladstone, midőn elfog­
lalta Egyiptomot, nemcsak Francziaország jóindula­
tát vesztette el, hanem újból szőnyegre hozta a ke­
leti kérdést is és ürügyet szolgáltatott Oroszország­
nak arra, hogy megvalósítsa óriási terveit, melyek­
nek végczélja Britt-India elfoglalása.

Belgrádból legújabban azt jelentik, hogy a nagy 
szkupstinát, melynek az alkotmány revíziója lett 
volna feladata, egyelőre nem hívták össze. Végleg 
el van ugyanis határozva, hogy előbb a rendes 
szkupstinának kell összeülnie a «négyes egyezség# 
szentesítése végett. Erre a választásokat augusztus 
elejére fogják kihirdetni.

Az angol alsóház tegnapi ülésében Mac Coan azt 
a sajátságos jelentést tette, hogy őt 0’Kelly pár­
bajra hívta ki, minthogy azonban a párbaj tör­
vényellenes cselekmény, a házat kéri fel, hogy ez

ügyben határozatot hozzon. Gladstone indítványát, 
hogy O’Kelly jelenjék meg holnap a házban, a Par- 
nell-pártiak ellenezték ugyan, de végül a ház 250 
szavazattal 19 ellenében elfogadta azt.

A franc i iák Tonkingban.
A tonkingi ügyre vonatkozólag eddig mindig azt 

állították, hogy Németországot ez csak annyiban ér­
dekli, a mennyiben Francziaországot ideig-óráig le­
köti és a német birodalomra nézve ártalmatlanná 
teszi. Németországnak egyáltalában nem lévén gyar­
matai, nem törődik azzal, hogy hol ki és miért ala­
pit vagy foglal gyarmatot. Csakhogy a dolog nem 
egészen igy áll. Újabb értesülések szerint Németor­
szágban igen nagy figyelemmel nézik a Francziaor­
szág és Khina közt kitörni készülő konfliktus fejlő­
dését. A khinai kikötőkben az angol lobogó mellett 
a német van leginkább képviselve s ha Francziaor­
szág és Khina közt fegyverre kerül a dolog, a német 
magántőke ezt ugyancsak meg fogja érezni. Azt két­
ségtelennek hiszik, hogy Németország a konfliktus­
sal szemben szigorúan semleges fog maradni s nem 
erősíti meg ázsiai hajóhadát, de kereskedelmi érde­
keinek megóvása végeit aligha komoly lépéseket 
nem fog tenni.

A Tonkingból érkezett legújabb hitek szerint a 
franczia csapatok összevonattak a hanoii czitadel- 
lába, az ágyunaszádok pedig lánczsorozatba állíttat­
tak föl a folyón a deltától Hanoiig, úgy hogy a «fe­
kete lobogó# csapatai a várostól teljesen el vannak 
zárva. Szaigon és Tonking közt tengeralatti kábelt 
húznak.

Riviere parancsnok halálát a «Gaulois» követ­
kezőleg Írja le: Riviere a kirohanás alkalmával 
fölosztotta csapatát, mely 250 főből állott. A fekete 
zászló harezosai az elővédet megtámadták és tönkre­
tették, de midőn a hátvéd megérkezett, futásban 
kerestek menedéket. Riviéret és 15 tengevészkalonát 
azonban magukkal hurczoltak és másnap valameny- 
nyit karóba húzták.

Egy Párisba érkezett hongkongi távirat jelenti, hogy 
F'ricout, az uj franczia követet Japánból Pekingbe vár­
ják a megszakadt tárgyalások folytatása végett. Á khinai 
városokban lakó európaiakat mélyen megreaditették a 
hanoi-i események, de remélik még, hogy a konfliktus 
Tonkingra fog szorítkozni. A khinai kormány szeretne 
békességben élni Francziaországgal, de azért nem tit­
kolja elégületlenségét amaz akadályok miatt, melyeket a 
francziák a tonkingi kereskedelem útjába állítottak, meg 
a miatt, hogy készülődésüket egyre folytatják. Á hong­
kongi távirat szerint khinai csapatok nem veitek részt a 
tonkingi küzdelmekben ; lehetséges azonban, hogy a «fe­
kete lobogó» seregeiben, melyeket az a na mi császár ren­
des csapatainak tekintenek, khinaiak is voltak. A khinai 
kormány — mondja végül a távirat — óvó intéz­
kedéseket tesz Tonking határán; nem akarja megakadá­
lyozni a francziákat abban, hogy bosszút álljanak az 
annamitákon, de Tonking fölött való lenhatóságáról nem 
fog lemondani s a franczia protektorátust csak bizonyos 
feltételek mellett engedi meg. Egy saigoni távirat szerint 
nem Khina Zsoltijában, hanem az amiami császár szol­
gálatában állottak azok a csapatok, melyekkel Riviérenek 
meg kellett küzdenie ; kétségtelenné teszik ezt a franczia 
fogságba került harezosok vallomásai. E miatt utasította 
Francziaország Kergaradee, urat, hogy misszióját, mely-

Tudományos apróságok.
(A dynamo-gép múltja, jelenje és jövője.)

A bécsi villamos kiállítás a küszöbön lévén, nem 
lesz időszerűtlen egyet-mást ama gépről elmondani, 
mely ha nem léteznék, a villamos kiállítások is le­
hetetlenek volnának. — « Villamosságot készíteni», 
a jelszó századunk végén, mint volt «gőzt csinálni# 
annak kezdetén. Ámde gőzt csinálni egyszerű dolog, 
gép nem kell hozzá, elég egy kazán, a villamosság 
készítéséhez pedig már gép kell, melynek megértése 
teszi majd csak igazán élvezetessé ama csodá­
kat, miket az említett kiállításon bámulni lesz al­
kalmunk.

Régente készítettek villamosságot dörzsölés által, 
száraz utón, Volta óta pedig, a múlt század végén, 
nedves utón, azaz vegyileg. Az igy létesített villa­
mosság pedig mindkét esetben sem quantitative, 
sem qualitative nem volt elegendő arra, hogy mint 
erő szerepelhessen.

Csak a mióta azt a felfedezést tették, hogy a dele­
jesség és a villamosság ikertestvérek, volt előkészít­
ve a talaj, melyből a jelenlegi «dynamogép# kicsi­
rázhatott. Delejesség és villamosság pedig ikertest­
vérek gyanánt tekinthetők, mert tapasztaltatott, 
hogy amazok úgy m nt emezek igen hasonlítanak 
egymáshoz és egyszersmind ugyanazon perez szü­
löttjei is. — Midőn a villamosság születik, nyomban 
rá jön a delejesség világra és megfordítva.

Természetes, hogy eme nagyfontosságu tény 
megállapítására előbb a kísérleteknek egész sora 
kellett, mely kísérletek jelen századunk kezdetétől 
napjainkig különböző időszakokban és valamennyi 
czivilizált nemzet tudósai által vitettek végbe.

A kísérletek eme lánczolatának első szeme volt 
az a körülmény, hogy bámulattal tapasztalták, hogy 
a villamosság delejességet idéz elő a vasban. Egy 
darab lágy vas körülvéve egy csavarvonalat képező 
huzalréteg által, mely utóbbinak egész hosszában 
villamfolyam kering, delejjé válik, s megkülön­
böztetésül a közönséges delejtől, rillamdelej- 
nek neveztetik el. Ama sűrű huzalréteg úgy­
szólván villamos köpenyeget képezvén a vas körül, 
a bennünket itt foglalkoztatandó műszavak egyike,
«villamos mező» érthetővé vált. Tehát úgy mint a 
mezó parlagon hever, ha nincs rajta elhintve a mag, 
úgy eme villamos mező is közömbös marad, és csak 
akkor gyakorol hatást az általa körülövedzett vasra, 
ha villamosság vettetik el beléje.

Említve csak, hogy a kísérletek hosszú sorának 
ezen legelső lánczszeméből eredt az emberiség bol- 
dogitására a távirás világot hódított alapeszméje, 
gyors léptekkel áthaladunk egy pár évtizeden, mig 
eljutunk a kísérletek második főmozzanatáig, mely a 
dynamo-gép felfedezésére vezetett. Az ezen főmoz­
zanat megállapítása után gyors egymásutánban kö­
vetkezett nagyszámú apróbb kísérletek csak az utat 
egyengették a dynamogép fejlődéséhez és tökéle- 
tesbbitéséhez.

Az említett főmozzanat nem egyéb, mint a «dele­
jes mező» fogalomnak megállapítása a villamos mező 
hasonmása gyanánt, továbbá ,t delejes mező egyik 
nagy fontosságú tulajdonságának feltalálása. Min­
denek előtt meg kell jegyezni, hogy a delejes mező 
kifejezés alatt megint úgy mint a villamos mezőnél,

azt a tért kell képzelni, mely a delejt körülveszi. A
természetbúvároknak egyébiránt csupán okoskodás 
folytán is rá kellett jönniük arra, hogy a delejes 
mezőnek is, a villamos mező analógiája szerint, bi­
zonyos, eddigelé fel nem tárult tulajdonságokkal 
kell bírnia, hiszen már az antik világ óta suttogtak 
amúgy is a delejességnek titokteljes varázserejéről. 
A tudós világ mintegy ösztönözve volt a delejesség­
nek nyomára járni és mégis — örökké különös vé­
letlene a sorsnak — a sokkal nehezebben hozzáfér­
hető villamosságnak világot megrázkódtatott tulaj­
donságai, melyeket nem kerestek annyira, de nem 
is sejtettek, fedeztettek föl előbb. Miután már egy- i 
szer meg volt állapítva ama nagyszerű tény, hogy a 
villamos mezőnek hatáskörébe kerülő vas azonnal 
delejessé válik, igen közel feküdt az az okoskodás, 
hogy hát viszont, valamely testnek, mihelyt delejes 
mezőbe kerül, villamossá kell válnia, vagyis más­
ként mondva, villamfolyamnak kell rajta átindul­
nia. És megint félszázadnak kellett elmúlnia, mig 
az ebből az egyszerű okoskodásból származott kísér­
letek nyomán a kérdés abba a stádiumba lépett, hogy 
megfejtése előtt többé nem lehetett szemet hunyni, 
elannyira, hogy a legelsőnek, a ki vele behatóan 
foglalkozott és a tüneményeket éber szemmel ki­
sérte, kellett a babért szednie. Ez pedig nem volt 
más, mint a hires Rumkorff, Páris egyik legnagyobb 
mechanikus műhelye volt tulajdonosának ügyes ta­
nítványa, Gramme, ki e kérdés megoldása által nem 
csak a tudománynak, általában és az iparnak külö­
nösen a legnagyobb szolgálatot tette, hanem egy­
szersmind önnön magának is, a mennyiban a fran­
czia tudományos akadémia által erre vonatkozólag 
kitűzött 100,000 franknyi pályadij neki ítélte­
tett oda.

Mi volt tehát az a fontos alkatrész, melynek 
Gramme által való szerkesztése és alkalmazása foly­
tán létesülhetett ez a titokteljes gép, melynek már 
kinézése is szokatlan, annyira elüt az más gépektől 
számtalan sodronyával ? Egyszerű bár, de hatásos ! 
egy vasgyürü az egész!

Ha a tisztelt olvasó e vasgyürü hatását érteni vá­
gyik, egyszersmind azonban kinyilvánítván, hogy min­
denhez inkább ért, mint a villamossághoz, szem előtt 
kell tartania azt, a mit fönt a villamos és delejes 
mezőről általánosságban elmondtunk. E fogalmak 
annyira kiegészítik egymást, hogy méltán lehet mon­
dani azt, hogy a hol villamos mező van, ott delejes 
mezőnek is kell lenni és megfordítva.

Hagyjuk egyelőre e természeti tünemény egyik 
oldalát félre és tételezzük fel, hogy történetesen 
egy delejes mezővel rendelkezünk. A tőle nem távol 
levő villamos mezőnek legteljesebb kiaknázását 
teszi a dynamo-gép feladatává.

Ismételjük, a delejes mező fogalma eszményi, a 
villamos mezőé nem; ennek mindig van reális kép­
viselője a többszörösen összetekert és mindenki 
által ismert rézsodronyokban, melyeknek tudomá­
nyos neve: »Solenoid.»

Úgy vagyunk xzel a kifejezéssel, mint sok más­
sal a tudomány terén, melynek hallatára a laikus 
hajlandó mindjárt a legbonyolódottabb dologra gon­
dolni, pedig egészen indokolatlanul. Ki hinné, hogy az 
a mi egy mindennapos bútordarabnak, a pamlag- 
nak ruganyosságot kölcsönöz, mind meg annyi sole­

noid. Azt mondja valaki erre: «Nem hittem volna,
hogy midőn egész kényelemmel nyújtózkodom pam- 
lagomon, villamos mezőn nyugszom.» — Erre csak 
az a felelet: «Ha az asztalosnak (ez esetben szak­
képzett elektrikus) eszébe jutna a solenoidoknak 
(vulgo fémrugók) mind az alsó, mind a felső végeit 
fémesen összekötni és kieszközölni azt, hogy látha­
tatlan kezek azokba delejrudakat szakadatlanul be 
és megint kitoljanak, — akkor az ön pamlaga csak­
ugyan nem felelne meg többé czéljának, a rajta való 
kényelmes pihenésnek, hanem egy igen érdekes 
villamos készülékké válnék, mert a mint a láthatat­
lan kezek elkezdenék működésüket, minden egyes 
solenoidon villamáramok keletkeznének és oly nyo- 
szolya jönne létre, melyről többé nem lehetne mon­
dani Petőfinkkel:

«Van a tündéreknek virágnyoszolyája,
Örömtől ittasan heverésznek rája;
I.llatterhes szellő lanyha fuvallatja
Őket a nyoszolyán álomba ringatja. •

Bátran tovább mehetünk most fejtegetésünkben 
mert ezentúl a tudomány saját szavaival élhetünk. 
Semmi sem áll útjában annak, hogy a solenoid vi­
selje az aktiv szerepet, nem pedig a delejrud. Hadd 
maradjon a delejrud nyugton és helyette mozogjon 
a solenoid. A solenoid továbbá ne végezzen egyenes 
mozgást, mint előbb a delejrud, hanem körmozgást 
valamely alkalmasan választott delejes mező lehető 
legerélyesebb központjában, például egy patkóalaku 
delej két sarka közt, mely delejes mező minden­
esetre sokkal hathatósabb,mint az egyenes delejrud 
csupán egyik sarkáé. Mennél erősebb ama delej és 
mennél gyorsabb ama forgás,annál czélszerübb, azaz 
annál intenzivebb villamos mezőt, más szóval 
erősebb villam-áramokat fogunk kapni. E kel­
lékeket mind magában foglalja a Gramme- 
féle gyűrű, illetőleg a dynamo-gép. A Gramme- 
féle gyűrű nem egyéb, mint egy vaskarikára 
tekert solenoid. Arra, hogy solenoidnak ilyen ala­
kot adjon, már előbb gondolt az olasz Pacinotti, de 
a kivitel eszméje mindenesetre Gramme urat illeti 
meg.

Mi történik már most a Gramme-féle gyűrű for­
gása következtében? Azt tudjuk már, hogy villam- 
árarn származik az általa képződött solenoidban, 
illetőleg az annak folytatásául képzelendő és nagy 
távolságokra terjedhető vezetékben. Ha azonban 
meggondoljuk, hogy egy erős villamos mező erős 
delejes mezőt is létesít, vagyis más szóval hatalmas 
delejt, minő a természetben elő nem fordul, akkor 
bámulattal veszszük észre, hogy a dynamo-gép oly 
szerkezet, mely okot és okozatot egyidejűleg foglal 
magában, mert önönmaga képes magának azt a 
hatalmas delejes mezőt létesíteni, mely szükséges 
ahhoz, hogy a keletkezett villamáram szintén jelen­
tékeny legyen. A gyűrű forgása folytán delejes és 
villamos mező gyors egymásutánban következik egy­
másra, úgy hogy néhány másodpercz alatt ama cse­
kély delej esség, mely a nyugvó dynamo-gépben ter­
mészeténél fogva szendergett, óriássá nőtte ki ma­
gát, ébresztvén egyúttal vele karöltve járó roppan­
tul felserdült ikertestvérét «a villamosságot».

Azt mondtuk fent, hogy mennél gyorsabban fo­
rog a Solenoid, annál előnyösebb. Mindenki átlátja, 
hogy e nagymérvű forgatás előidézésére emberi vagy

állati erő nem elegendő. A dymagogépet tehát gőz­
erővel kell hajtani. Speczialis esetekben gázmotor 
vagy turbina jön alkalmazásba erre a czélra.

Érdekes tudni, hogy a Gramme-féle fölfedezés 
szabadalmazásának Francziaországban 1867. feb­
ruár 26-ika volt az ideje, mert azoknak száma, kik 
ez idő óta és már előbb is ugyané probléma meg­
oldása körül fáradoztak, sereget képez. Leg- 
czélszerübb és fölötte fontos újítást eszkö­
zölt a dynamo-gépen Hefner-Alteneck, a hires 
berlini Siemens-féle gyár művezetője, mert nem 
mellékes dolgok változtatásán törte fejét, ha­
nem mindjárt a dynamo-gép lelkének, a Gramme- 
féle gyűrűnek legczélszerübb átalakítását tette bú­
várkodásainak tárgyává. Ö t. i. észrevette, hogy a 
gyűrű alakú solenoidnál a belső kört képező huza­
lokban, mint a melyek a delejes mezőből kiesnek, 
nem indukál tátik villamfolyam, mi a gépnek hátrá­
nyára szolgál. Ennek folytán nem vasgyürüt, hanem 
vashengert vett alkalmazásba, melynek felületére 
vannak tekerve a huzalok. Az ilyen alakú solenoid­
nál elesvén a belső huzalok, bennök minden léte­
sülhető villamosság érvényre jut, tehát semmi sem 
vész kárba.

Jelenleg a hány villamos gépgyár van, mindegyik 
saját szabadalmazott mintáját gyártja, hol a Gramme- 
féle gyűrűt,hol a Hefner-Alteneck-féle hengert vévén 
alapul, a gép egyes alkatrészeinek nagyobb-kisebb 
módosítása mellett. Lényegileg a különféle dynamo- 
gépek közt különbség nem létezik, ha csak az elő­
állítási költségeket nem tekintjük, melyek hol drá­
gábbak, hol olcsóbbak.

Ha a mondottakban iparkodtunk vázolni a dynamo­
gép eredetét és azt a stádiumot, melyben jelenleg 
van, végre indokolni akarjuk azt az állítást, hogy a 
dynamo-gép nem volt, hanem lesz. Ama nagyszerű 
gondolat, mely a tudós világot és a gyakorlati gépé­
szeket egyaránt foglalkoztatja és melynek testté vá­
lása majdan korszakot fog alkotni, abban áll, hogyan 
lehetne azt a hatalmas eleven erőt, mely a dynamo­
gép gyűrűje vagy hengere forgásában felhalmozódik, 
épen a villamosság segítségével czélszerüen átvinni 
egy másik gyűrűre vagy hengerre, mely tőle akár 
mértföldnyi távolságban van. Ez úgy létesíthető, 
hogy a dynamo-gép által ébresztett villamfolyam kö­
zönséges távirda-oszlopokra erősített földfeletti ve­
zetéken vagy egy a földbe fektetett kábelen át egy 
másik dynamo-gépbe vezettetik. Közelebbről itt meg 
nem magyarázható okok folytán ez utóbbi szintén 
forgásnak indul,mihelyt az anya-dynamogép forogni 
kezd. A czél — egy mozgó tengely előállitása — el 
van érve, melyre már most lengőkerék erősít­
hető , szóval munka végezthető, mint akár- 
mely más géppel. Az óriási különbség ellen­
ben az, hogy a transzmisszió-szerkezet, — kerekek, 
szíjak — teljesen feleslegessé vált. A még legyő­
zendő nehézség csupán az, hogy sajnálattal tapasz­
talták, hogy az igy nyert erő legfölebb 50 százalé­
kát adja vissza az eredetileg felhasznált erőmeny- 
nyiségnek. Egy például 20 lóerővel dolgozó gőzgép 
legfölebb tiz lóerőt szolgáltat vissza a dynamogép 
jelenlegi szerkezete mellett. Ilyen erőpazarlást pe­
dig a józan gazdálkodás meg nem tűr; —piienben, 
midőn ezen a hátrányon segítve lesz, a dynamo-gép 
elérte tetőpontját és majdan oly tényezőt képez,

mely kiállja a versenyt a gőzerővel minden téren, 
sőt sok helyütt egészen kiszoritandja.

A ki ezt az igénytelen leírást figyelemmel elol­
vasta, találjon e fáradságáért némi jutalmat abban 
az öntudatban, melylyel elmondhatja: «íme, most 
értem a villamos vasutat is, hiszen a waggon kere­
keinek tengelyei voltaképen mind meg annyi dyna­
mogép.» Rindaner S.

MORPHIN HERCZEGNO.
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IRTA F. DU BOISGOBEY.

V. (Folytatás.)

— Én? kiáltott föl a herczegné. Én tegyem ki ma­
gamat annak a borzasztó látványnak! Önnek elment 
az esze. Egyébiránt mi czélja is volna ennek, holott 
úgysem mutathatják meg a Xénia arczát ?

— A végtagok rendkívül finomak. A kezek külö­
nösen feltűnők s a ki egyszer lálta, bizonyosan föl­
ismeri ... A bal vállon két lencsefolt. . . De löl tu­
dom fogni iszonyodását, asszonyom, s nem is szólok 
erről többet. . . Nem marad tehát egyéb hátra, 
mint az, hogy eddigi eljárásomat folytassam . . . 
Várakozó politikát fogunk követni — az most úgyis 
divatban van.

— Egyelőre pedig elméskedik. Ugyan beszéljen 
komolyan s fejtse ki tervét, ha ugyan van terve.

— Megállapodott véleményen mindenesetre van.
— Halljuk.
— Először is, semmi kétségem sincs abban, hogy 

a holttest a Xéniáé. Majd rá fog ismerni más . . . 
ha az ideje elérkezik. Csakhogy még nem vagyunk 
idáig.

Másodszor, teljesen meg vagyok róla győződve, 
hogy Xéniát idevaló emberek gyilkolták meg.

— Mit ért ön idevaló emberek alatt ?
— Cselédeket. Xéniának a kitüntetések miatt, 

melyekben a herczegnő részesitelte, sok irigve lehe­
tett köztök. Egyikök talán udvarolt is neki s hara­
gudott rá, a miért szerelmét nem viszonozta. Az ón 
távollétét aztán fölhasználták alávaló tervük végre­
hajtására. S elég világosan meg is tudom magam­
nak magyarázni, hogyan jártak el.

Ön épen akkor éjjel egy levelet adott Xéniának, 
hogy vigye el a kis házba. Azok utána mentek és 
meglepték. Elő volt készítve minden, mint a ehaloui 
emlékezetes bűnesetben, a melyen még túl is tettek, 
mert a holttest fejét eltüntették. Lehet, hogy talán 
azt is gondolták, hogy az a pénz, melyet ön a hók­
ban felejtett, Xéniánál van.

— Az igaz, hogy gyakran bíztam rá nagyobb ősz­
szegeket. . . Tehát ön úgy vélekedik, hogy cselé­
deim. . . Annyi bizonyos, hogy kocsisom és lová­
szom nem voltak itthon, mikor szükségem lett volna 
rájok, hogy a vaspályához kivigyenek.

— A kocsis pedig azt mondta önnek ma reggel, 
hogy a herczeg hivatta . . . úgy gondolom, éjféltájt 
ban. . . A gyilkosság valamivel később követtetet- 
el. . . Azonban a herczeg azt állítja, hogy a kocsis 
hazudik.

A herczeg! .. . tehát 6 volna az, a ki .. . De 
nem, ez lehetetlen . . . Haragudott arra a szegény 
Xéniára, de azt nem merte volna ...



'yel a hűéi udvarhoz küldöttek, lialaszsza el bizonyta- 
an időre,

A íranczia tengerészeti minisztérium megkapta mar 
‘áviró utján a Hanoinál elesett tisztek és katonák ne\- 
-órai. A miniszter elrendelte, hogy c lajstromot ne te­
gyek addig közzé, mig az egyes családokat közvetlenül 
nem értesítették a veszteségről, mely őket érte.

A vBe/mbligue Franyuise* magántáviratot kapott 
Saigonból, mely arról értesíti, hogy a cochinehinai fran- 
czia területen minden csendes s a fölkelést, mely az 
Annámmal határos helyeken mutatkozott, esi rajában el­
fojtották. F.z alkalommal elfogtak egy kanibodsai bon- 
czot, ki lázadásra izgatta a népet Különben ez a táv­
irat említi először, hogy a cochinehinai frariczia terüle- 
'en is fölkelés volt készülőben.

A íranczia kormány liir szerint kijelenté a brit /cor­
nicin'/ előtt, liogv nem szándékozik Tonkingot annek- 
tálm "s csak a szerződésekkel biztosított jogait akarja 
fen tartani. — A íranczia minisztérium kötelességének 
tartja a szenvedett vereség után, hogy teljes elégtételt 
szerezzen az annanii császártól. Úgy látszik, hogy a km- 
naiak bele akarnak avatkozni a tonkingi kérdésbe. KIn­
nának minden nagyobb városában gyűléseket tartanak, 
hogy tiltakozzanak a íranczia protektorátus fölött. «Nem 
tudom — Írja a «Times» párisi tudósítója — hogy Tseng 
• marquis», ki Péterváronjvan, elkéri-e iratait, de a míg 
itt volt, nagy keserűséget árult el.

A Khinából érkezett legújabb hírek szerint erősitéseket 
küldenek Tonking határára s eddig már 5—6000 főnyi, 
európai műdön felszerelt katonaság van ott összevonva. 
Egész Klímában nagyon franczia-cl lenes a hangulat.

Khina hadereje.
A Francziaország és Khina közt fölmerült difterencziák 

komoly összeütközésre vezethetnek, s ezért nem lesz 
érdektelen szeiniigyre vennünk a mennyei birodalom had­
erejét. Ha csakugyan kitör az ellenségeskedés, annyi 
bizonyos, hogy Francziaország nem egy könnyen végez a 
khinaiakkal. Sürgős dolga lesz, hogy csapatait eljuttassa 
Peking kapujáig, mert csak a császárváros fenyegetésével 
törheti meg Khina ellenállását. A birodalom roppant 
kiterjedése miatt gondolnia sem lehet arra, hogy egyéb 
fontos pozicziókat támadjon meg.

A régi kliinai hadsereg lassankint eltűnt s átadta helyét 
egy modern alapon szervezett haderőnek. Ez időszerűit há­
rom úgynevezett működő hadserege van Khinának, melyek 
30—40,000 főre rúgnak, a három működő hadseregen ki­
vid, melyeknek egyrészét könnyen küldhetik Keletre, van 
egy 150,000 főnyi megszálló hadtest, melyből Tsili köz­
ponti tartomány különösen erős helyőrséget kapott.

Ha a régi kliinai hadsereg számerejét egy millióra be­
csüljük, akkor a mostaninak effektiv erejét 300,000 em­
berre tehetjük, de ha számban csökkent _is, a reá fordí­
tott összegek nem változtak. 1880-ban 150, vár- és hajó­
ágy ut meg 275 tábori ágyút szállított a Krupp-féle gyár 
Klímába. Egy évvel később számos lőpor- és löveg-gvárat 
létesítettek európai szakértők vezetése mellett. Kétségte­
len, hogy a Li alatt álló csapatok vannak legjobban föl­
fegyverkezve, ezek a csapatok kapták meg a Krupptéle 
ágyuk nagy részét meg a Steyrben készült hátultöltő 
fegyvereket.

Mindezt összevetve, a kliinai kormány legalább 
150,000 embert állíthatna szembe a Tsien-sin és Pe­
king közt mcgjcllenö ellenséges invázióval.

Ä két fél között csak akkor kerülhet sora a csatának, 
ha a íranczia hajóhad keresztül jut a torpedókkal meg­
rakott Peko-torkolatán s leküzdi a Tchinai hajóhad 
ellenállását, melynek létszáma a következő: 2 aczél
ágyú naszád, 2 háromár boczos, mely a fu-seni gyárban 
készült idegen szakértők támogatása nélkül, 6 fregatt 
(fából), 10 ágyunaszád, 13 csapatszállító hajó, 6 jclgő- 
zös és 3 torpedó-csónak. Több katonai szempontból 
hasznavehetetlen ágyunaszádot vámszolgálatra használ­
nak. A két aczél ágyunaszád: Jang-nei és Csao-jong 
angol munka ; kettős csavaruk van, hosszuk 64 méter, 
gépeik 2400 lóerő, mindkettő 1300 tonnás. Mindkét na­
szádon két huszonhat tonnás (25 cm. kaliberű) Arms­
trong ágyú van, ezenkívül |6 mitrailleuse. Kipróbált se­
bességük 16"5 fonál óránkint. Vizvonaluk fölött vértesek. 
Ezek a kliinai hajóhad legjobb hajói. Utánuk követ­
kezik az a nyolez ágyunaszád, melyek szintén az 
Armstrong - gyárból kerültek ki. Hosszuk 33 és {38 
méter közt váltakozik, tartalmok 320—440 tonna. A leg- 
nagyobbakon egy-egy 36 tonnás ágyú van, a kisebbeken 
35 tonnás ; sebességük 8—9 fonál. E kis hajók igen jól 
bírják a nagy tengeri utakat; Angliából Klímába minden 
baleset nélkül jutottak el. Hogy mit érnek hadászati 
szempontból, az más kérdés; a nagy lövegeket nehezen 
lehet igazítani, mert úgy a kormányos, mint a ezélzó 
közreműködése szükséges a beállításhoz. Ez ágyú naszá­
doknak különben szintén két csavara van. A többi két 
naszád szintén angol munka, egy-egy Yavasseur-féle 16 
tonnás ágyú van rajtok. Megemlítendő még a 3 fából való 
fregatt. Ezek azok a hajók, melyeket Khina háborúba 
küldhet; a többi csak vámszolgálatokra és a kalózok ijeszt­
getésére való. A legtöbb khinai hajó európaiak parancs­
noksága alatt áll, kik azonban szerződősök értelmében, 
csak béke idején tartoznak szolgálni. Többnek kizári- 
log khinai legénysége van, a mely különben meglehető­
sen rosszul begyakorlott. A hajók ágyúi különböző rend­
szerűek ; valamennyi európai készítmény, de egyik elöl, 
a másik hátultöltő. — A kiéli arzenálban ép most feje­
zik be a Stcttinben készült Sen-jiian pánezélos hajó
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— Herczegnő, itt olyan föltevésre utal, a melyet 
én nem mertem volna kimondani. A herczeg ép 
úgy fölötte áll a gyanúnak, mint ön s e pillanatban 
eszemben sincs, hogy őt vádoljam. Ez a vád min­
denesetre elhamarkodott volna. A jövő ... még 
pedig a legközelebbi jövő felvilágosítást fog nyúj­
tani.

— Ha megtette volna ezt, szólt a herczegné, 
mintha önmagával beszélne, — nem iparkodnám 
megmenteni a büntetéstől, a melyet megérdemelt.

— Mi kizárólag csak a gyanús cselédeket fogjuk 
elővenni. Magokviselete és beszélgetésük gondosan 
figyelemmel fog kisértetni. De a letartóztatás csak a 
biztos tudomás beszerzése után fog bekövetkezni. 
Nem akarunk másodszor is hibázni.

— S ha azt vallanák, hogy férjem bérelte föl 
őket a Xénia meggyilkolására ? ...

— Akkor, asszonyom, a herczeget elfogják. A 
íranczia igazságszolgáltatás az emberek közt nem 
ismer különbséget.

— Jó. Megígéri nekem, hogy hírem nélkül semmit 
sem fog tenni ? Én viszont megígérem önnek, hogy 
a herczegnek nem mondom el azt, a mit öntől most 
hallottam.

— ígérem, asszonyom.
— Jó. Nem tartóztatom tovább, szólt a her­

czegné, egy villamos csengettyű gombját meg­
nyomva.

Komornyik lépett be, kihez nehány orosz szót 
intézett s királyi taglejtéssel bocsátotta el Pié- 
douchet, ki nagy elégültséggel távozott a herczegi 
lakból.

— Pompásan sikerült a dolog, mondá magában, 
mialatt nagy léptekkel sietett a Champs-Élysées 
fasor felé. — Meg vagyok magammal elégedve . .. 
s ha a nagyfej üek ott a főnöki hivatalban nem lesz­
nek megelégedve, akkor nagyon válogatósak. Gyö­
nyörűen helyreütöttem a baklövésemet !

A herczeg Sztéfánnal és Vaszilival meggyilkoltatta 
neje kedvenezét — ez világos, mint a nap, s gyö­
nyörű perünk lesz__ Csak az orosz nagykövetség
be ne avatkozzék, hogy az ügyet elsimítsák ... De 
nem . . . Jaltáék úgy sincsenek otthon jó rováson, s 
az orosz kormány bizonyosan magokra hagyja őket: 
boldoguljanak, a hogy tudnak.

A herczegné semmi esetre sem fog visszariadni a 
botránytól, hogy kedvencze halálát megbosszul­
hassa . . . Ismerem a nőket, s tüzbe merném tenni 
a kezemet, hogy a bájos Nadéja egy izomrándulás 
nélkül nézné végig férje lefejezését. A guillotine kü­
lönben is méltó büntetése volna ennek a vad em­
bernek, fejet fejért!

Megyek beszélni Jolrasszal. Azon fogjuk kezdeni, 
hogy elcsipetjük Sztéfánt és Vaszilit. Nem fogják 
magokat sokáig kéretni, hogy valljanak, s ha rával- 
lanak urukra, bizony, akárhány kriméai khán volt 
is az ősei közt, becsukjuk.

Sejtelme sincs még a dologról, mert a derék Mor­
phin asszonyság világért sem szólna neki. No de ha 
a szép asszony azt gondolja, hogy én pontosan érte­
síteni fogom, nagyon csalódik. Megígértem ugyan, 
de az efféle ígéretek nem kötelezők.

Ni de — most jut csak eszembe . . . hát Duroc ? 
— Biz én azt fogom tanácsolni Jolrasnak, hogy 
ereszsze el — már csak azért is, hogy megszabadul-
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felszerelését. E 7500 tonnás hajó 91 méter hosszú, 18.
méter széles, négy 30 cméteres Krupp-ágyu van rajta 
kettesével két pánezélos toronyban. A tien-jüan sebessége 
14‘5 fonál. A stettini «Vuleain» társaság most négy tor- 
pedocsónakot épit Khina számára, melyekkel a torpedo­
es,ónakok száma hétre fog emelkedni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielő bb megtenni méltóztassanak
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három hóra — 5 frt — kr.

Lapu nk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevetek, czimének, lakhelyének sazutolsó postának tisztán 
olvashatólag kiírását kérjük, hogy alap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalagjukat 
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— Személyi hírek. Lajos Viktor főherczeg e 
hó 2-dikán Ischibe utazik. — A chartresi herczeg, 
mint Konstantinápolyból Írják, persiai útjában Ecs- 
miadzinba is ellátogat, hogy az ottani kolostorokat 
s régiségeket megtekintse. — Ő felsége május 31-én 
Batthyány-Strattman Ödön herczeget abból az al­
kalomból" fogadta magánaudienczián, minthogy aty­
ja : Batthyánv-Strattinann Gusztáv herczeg elhalá­
lozása következtében a herczegi czimet fölvette. — 
A portugál királyné Rómából Marseillesbe utazik.
— Bohan Arthur herczeg Bécsből Lissába utazott.
— Ifj. gr. Ráday miniszter torokbaja már teljesen 
mulóban van; néhány nap múlva régi egészségét 
visszanyeri. — Lehóczky Kálmán és dr. Schedius 
kúriai bírák hat heti szabadságukat már megkezdet­
ték. — Szentgyörgyi Imre kúriai biró szabadsága 
letelvén, visszatért a fővárosba.— Manojlovics Emil 
kúriai biró az Esztergomban működő zenekedvelők 
egyletének előadására Esztergomba rándult. — A 
Mailáth-család tagjai holnap hagyják el a fővárost 
s a család birtokára mennek. Egyúttal a család a 
szomorú emlékű házat most véglegesen elhagyja, 
a mennyiben, ha novemberben visszatérnek, már 
saját palotájukba költöznek be. A palotát tudvale­
vőleg még a boldogult országbíró vette br. Vay Mik­
lóstól 70 ezer forintért, melyen a család a nyár 
folyamán javításokat és átalakításokat eszközöltet.
— Smotzer Ignácz czimzetes püspök és szathmári 
nagyprépost Páskay Lajos apátkanonokkal és író­
val Budapestre érkezett, innen pedig Karlsbadba 
indul egészsége helyreállítása végett. — Gr. Károlyi 
Gyuláné asszony, született Pálffy Geraldine grófnő, 
ma reggel Párádon egészséges leánygyermeket szült.
— Kozma Sándor kir. főügyész e napokban Ung­
várit időzött s megtekintette a járásbíróság börtön­
helyiségét.

— Erzsébet királyné útja. Ó felsége Erzsé­
bet királyné, mint Bécsből Írják, e hó 3-án indul 
kíséretével Feldavingba, a stornbergi tó mellé. Este 
hét óra 52 perczkor lesz az indulás a penzingi in- 
dulóháztól a nyugati vaspálya külön vonatán. Sim- 
bachba június 4-én reggel 4 órakor érkezik meg a 
vonat. Az udvari vonat, kivéve St. Pöltent, hova 
este 7 órakor érkezik és 20 perczig időz, semmi más 
állomáson nem fog hosszasabban megállapodni. Er­
zsébet királyné legfölebb két hetet fog Feldavigban 
tölteni és aztán, mint előbb már megállapittatott, a 
felséges asszony Ischibe indul nyári időzésre.

— Albrecht főherczeg. Kolozsvárról távirják e hó 
1 -ről: Albrecht főherczeg, daczára a kedvezőtlen időnek, 
ma szemlét tartott az itteni csapatok felett. A főherczeg 
a szemle alkalmával előhívatta Csorosba káplárt az 51. 
ezredből, ki a nagy ezüst éremmel ki van tüntetve és 
megdicsérte bátorságáért s egy aranynyal jutalmazta 
meg. Majd Nagy őrmester-zászlótartót hivatta elő a

63-dik ezredből, ki egy alkalommal a csatában a 
zászlót derekára kötve mentette meg, s ezért a nagy 
aranyéremmel tüntettetett ki. Ö fensége kezet fogott 
vele, megdicsérte, családja felöl kérdezősködött és há­
rom aranynyal jutalmazta. — A főherczeg asztalához a 
polgárok részéről hivatalosak voltak: Eszterházy gróf fő­
ispán, Gyarmathy alispán, Minerich polgármester, dr. 
Éltes kanonok, Biró Pál törvényszéki elnök, Nagy Béla, 
pénzügyi igazgató, és Huszár b. kataszteri igazgató. A 
főherczeg ma este utazott el.

— Bécsi csapat szemle. Bécsből Írják mai kelettel: 
Ő felsége ma reggel a 38-ik számú Mollináry ezred fő' 
lőtt tartott szemlét a Práteren. Az ezred b. Fittel ezre" 
des vezetése alatt jelent meg már reggel hat órakor a 
Kaiser Josef hídnál és háttal a Duna - csatornának ál­
lottak fel. A királyt Rudolf trónörökös szárnysegédével, 
János főherczeg, Thurn és Taxis fölovászmester, Bauer 
táborszernagy, herczeg Windischgraetz táborszernagy, 
számos tábornok és törzstiszt fogadták. 3/«7 órakor ő fel­
sége b. Mondel főhadsegéd kíséretében lovagolt elő, üd­
vözölte a felállított csapatokat. A katonai zenekar a 
hymnuszt kezdte rá s aztán megkezdődtek a gyakorlatok 
és végül a rögtönzött csata. A gyakorlatok mind sikerül­
tek s a király kifejezvén legnagyobb megelégedését, 9 
órakor Rudolf trónörökössel visszatért a burgba.

— Vilmos német császár, mint Berlinből Írják, 
minden intézkedést megtétetett nyári utazására. Már 
egész határozottan meg van állapítva, hogy a császár jú­
nius közepénél előbb nem indul el. Emszbe, aztán 
Mainauba és Gasteinba fog utazni, mint rendesen min­
den évben. Az agg császár jó erőben van ; nem nyolcz- 
vanhat éves, de hatvan éves emberek sem rendelkeznek 
annyi ruganyossággal, mint ő. Az idén nem Frommel 
udvari lelkész, de dr. Kögel udvari fő egyházi szónok 
fogja fürdőre kísérni.

— Az angol hajóraj Fiúméban. A magyar kikötő 
érdekes vendége: a földközi tengeri angol hajóraj e hó 
10-én érkezik meg a fiumei révbe, melynek most először 
akadt ily hatalmas vendége. A hajóraj ugyanaz, mely ta­
valy júliusban Alexandriai összebombázta ; látható lesz 
Fűimében a Superb, a Temeraire, az Inflexible és 
az Alexandra, e vértes óriások, melyek tüztorkainak 
dörgésére a nyáron az egész világ figyelt. Kiséri a rajt a 
Helicon jelzö-yacht is, mely Seymour admirál paran­
csait közvetítette.

• Fürstenberg olmützi érsek, kit, mint említettük, 
szélhüdés ért, olmützi tudósítónk távirata szerint, any- 
nyira jobban van, hogy többé életveszélytől nem lehet 
tartani. Az uralkodó távirati utón tudakozódott az ősz 
érsek állapota felöl a káptalannál. Holnap szombaton 
Hotzenplotz érsek alkalmasint megérkezik Olmützbe.

— A leggazdagabb herczegné. Az a vagyon, 
mely a nemrég elhunyt Marianne németalföldi herczegnő 
után maradt, a legnagyobb melyet nem uralkodó herczegi 
személy valaha hátrahagyott. Az örökséget, mely Albrecht 
herczegnek és Alexandrma herczegnönek jut, sok millióra 
becsülik. Midőn Marianne herczegnő, mint húsz éves 
asszony Berlinbe került, nemcsak a legszebb, de a leg­
gazdagabb is volt a herczegnők között. Házasságát tizen- 
kilenez évi együttlét után felbontották s ekkor megkapta 
az egész apai örökséget. Németalföld mostani királya 
unokaöcscse a herczegnönek.

— A fiumei torpedógyárban a munkaszünetelés, 
melyet, mint említettük, egy uj cseh mérnök rossz bá­
násmódja okozott, még mindig tart és komoly mérveket 
öltött. A munka a gyár minden helyiségében szünetel, 
mert a munkások nagy összetartást tanúsítanak. A fiu­
mei olasz lapok figyelmeztetik Whitehead urat, a gyár 
tulajdonosát, hogy csak barátságos utón lehet jóvá tenni 
a dolgot, melynek igen súlyos következményei lehetnek.

— A Tisza. Szegedről Írják e hó 1 -érői: A tavaszi 
lassú, de folytonos áradás tegnap reggelig 7.38 méterre 
(23 láb 4 hüvelyk) emelte a Tisza fölszinét. Remélhető, 
hogy a folyó ezzel tavaszi áradásának legmagasabb pont­
ját érte el, mert a tegnapi nap folyamában hirtelen apa­
dás állott be. Reggeltől estig 3 czentimétert és estétől 
ma reggelig 4 czentimétert apadt, a vízállás tehát ma 
reggelre 7.31 ezentiméterre szállt le. Az idei vízállásra 
vonatkozólag érdekesnek tartjuk fölemlíteni, hogy a leg­
kisebb vízállás márczius 14-én volt 1.22 mtrrel (3 láb 
10 hüvelyk 6 vonalon), márczius 15-kén kezdett áradni s 
azóta fokozatosan emelkedett a viz tegnapig, május hó 
31-kéig.

— Zendülés. A «Székely Ncmzel»-et Kis-Borosnyóról 
a következőkről értesítik: E községben az arányosítás 
keresztülvitelénél a nyéni esethez hasonló szinptomák 
mutatkoznak. A felbujtogatott lakosság mindent elkövet 
arra nézve, hogy a keresztülvitelt meggátolja, ha lehet 
erőszakoskodás utján is. Hétfőn Szacsvay törvényszéki

junk attól a Chemazétől, ki az utunkba vetette 
magát.

Okoskodásában idáig jutva, Piédouche beugrott 
egy bérkocsiba, a melyet megállított, s elhajtatott a 
rendőrfőnökségre.

VI.

Edmond, midőn a herczegnő kocsijából kiszállt, 
egyenesen a Cité d’Antinbe sietett.

A rendőrségen már semmi keresni valója sem 
volt, mert jól tudta, hogy Jolras ur úgy sem fogja 
neki megengedni, hogy Ériekéi beszéljen.

Laurához sietett tehát, kinek tegnap este meg­
ígérte, hogy ma mindenesetre meglátogatja.

Szegény bizonyosan türelmetlenül várja már, 
mert öt óra elmúlt; ő pedig megígérte a herczegné- 
nek, hogy tiz órakor nála lesz téára. Lehet, hogy 
Laura már hanyagsággal is vádolja.

Különben Edmond maga is vádolni kezdte már 
magát. Megbánta a herczegnének elhamarkodottan 
tett Ígéretét; de most már be kellett azt váltania, 
hacsak még jobban föl nem akarta ingerelni ezt a 
nőt, kitől barátjának és jövendőbelisógorának sorsa 
függött.

Alig volt tehát annyi ideje, hogy jegyesének ki­
beszélje magát, s ez a beszélgetés épen annyira ag­
gasztotta, mint a hevczegnénél teendő látogatás.

Mit mondjon e fogoly testvérének ? Tovább is azt 
állitsa-e, hogy Ericet egy nő vitte magával, vagy 
megmondja neki az igazat, természetesen a lehető 
legmegnyugtatóbb részletekkel ?

Edmond barátunk inkább az utóbbira határozta 
el magát, mert úgyis nehéznek tetszett, hogy so­
káig tarthassa csalódásban Laurát Eric hirtelen el­
tűnése felől. Különben sem kétkedett abban, hogy 
a herczegné Eric érdekében fog nyilatkozni.

Csakis rajta áll bebizonyítani, hogy egykori ked­
vese ártatlan, s minden arra mutatott, .hogy a her­
czegné hajlandó is erre a bizonyításra, ha ma nem 
is, legalább igen rövid idő múlva.

Csak az a kérdés, hogy mi áron ? S ebben a rész­
ben Edmond épen nem volt megnyugodva. De elég 
erősnek hitte magát arra, hogy ellentállhasson a ki­
sértésnek, melyet előre látott.

Addig is pedig bízvást megvallhatja Laurának, 
hogy bátyját — természetesen csak tévedésből — 
bekísérték a rendőrségre, a honnan azonban legkö­
zelebb el fogják bocsátani.

Laura előbb-utóbb úgyis meg fogja tudni, hogy 
mi történt, mert Eric meg fogja neki mondani. 
Jobb tehát, ha már most megtudja, hogy mihez 
tartsa magát.

Jegyesét sírva találta.
Az első szavak után, melyeket megnyugtatása vé­

gett hozzá intézett, Laura ezt kérdezte tőle:
— Honnan jön?
A kérdés zavarba ejtő volt, s Edmond nem is fe­

lelt rá egyenesen.
— Bocsásson meg, mondá, — hogy ilyen sokáig 

késtem. Ericet kellett helyettesítenem a tőzsdén, s 
igen hosszas leszámolásom volt a főnökkel . . .

— Hát már ön is megcsal ? . . rebegé Laura fáj­
dalmasan.

— Esküszöm, hogy tegnap óta semmi mással nem 
foglalkoztam, mint Őriekéi, kiáltott föl Edmond, kit

egészen meglepett a párbeszéd eme fordulata, a 
melyre pedig régóta el volt készülve.

De mi történhetett, s mit ért Laura az alatt, hogy 
ő is megcsalja ?

— A ligetből jön, a hol egy növel kocsikázott, 
szólt ismét Laura, merően nézve jegyesére.

— Honnan tudja ezt ? kérdé Edmond elámulva.
— Olvassa! felelt Laura, egy kis Írást adva ke­

zébe.
Edmond elvette s látta, hogy az nem más, mint 

egy zsebbeli könyvecskéből kitépett lap, mely négy­
rét volt hajtva s ónnal beírva. Tartalma ez volt:

«Jó lesz, ha megsúgja bátyja urának, hogy az 
imádója elszerette a herczegnéjét. Ebben a pillanat­
ban is ott kocsikáznak a ligeti tó körül.»

— Alávalóság! kiáltott föl Edmond. — Sejtem 
is, hogy ki követte el.

— Az imént adta át a kapusnak egy kocsis, ki 
fogatán két nőt vitt.

— Két haszontalant, a kik tegnap a hippodrom- 
ban a mellettünk való páholyban ültek. A mit ak­
kor fülünk hallatára beszéltek, csak előjátéka volt 
ennek a nyomorult besugásnak. Nem bocsáthatták 
meg Ericnek meg nekem, hogy ott hagytuk őket a 
vacsora mellett, melyhez Fresnay barátom erőszak­
kal vitt el. S most rágalommal bosszulják meg ma­
gokat.

— Honnan tudja, hogy ők Írták ezt?
— Mert találkoztam velők . . .
— A ligetben. Tehát látták önt. ..
— Egy külföldi nővel, kibe Eric őrülten szerel­

mes — ez igaz. De azzal, reményiem, nem gyanúsít 
ön, hogy bárminő viszonyban is vagyok vele, s ha 
megmondanám, hogy miért szántam rá magamat, 
hogy kocsijába üljek.

— Mondja meg.
— Elmentem hozzá, hogy Eric ügyében beszéljek 

vele . .. Palotája udvarán találtam, s ő csak azzal 
a föltétellel akart meghallgatni, ha elkísérem a 
ligetbe.

— Eric ügyében akart vele beszélni! Hiszen ön 
tegnap azt mondta, hogy az a nő magával vitte 
Ericet.

— Csalódtam.
— Nem. Csak engem csalt meg. Bátyám nemjött 

haza. Tegnap este óta nem láttam; s ön jól tudta, 
hogy nem is fog hazajönni, mert magára vállalta 
hivatalos ügyei elvégzését. Hol van ?

— Tévedésből. .. letartóztatták . ..
— Letartóztatták ! Tehát az az ember, ki az elő­

csarnokban megállította . ..
— Rendőrbiztos volt. . . Nem merte Ericet rög­

tön elbocsátani s magával vitte . . .
— A börtönbe!... Az én bátyámat a börtönbe! 

zokogott a leány.
— Majd kijön holnap . . . talán még ma este 

.. . S rajtam kívül úgy sem tudja senki, hogy be 
van zárva.

— Mivel vádolják ?
— Olyan bűntényekkel, a melyeket senki sem 

fog elhinni, ha ez az eset valaha köztudomásra jut. 
Először azzal vádolták, hogy meggyilkolt egy nőt, a 
kit sohasem is látott.

(Folytatása következik.)

biró küldetett ki a helyszínére, hogy a kedélyeket lecsil­
lapítsa s az arányosítást közös egyetértéssel keresztülvi­
gye. A felbujtogatott nép azonban be sem eresztettte az 
erdőterületre, hanem a falun kívül Nagy-Patak felöl, két 
hatalmas oláh megfogta lovainak kantárszárát s kénysze- 
ritette, hogy a falut kikerülve távozzék el. A biró, jólle­
het két csendőr rendelkezésére állott, még sem mert 
erőszakhoz folyamodni, minthogy a község felöl nagy 
néptömeget látott kocsija felé közeledni. Az esetről az 
illetékes hatóságot értesítette s a főbb kolomposok közül 
ötöt be is szállítottak a börtönbe; egy másik szállítmányt 
még várnak.

— Ijedelem & színházban. Nápolyban a Cavour- 
téren a Mercadante színházban május 29-ikén este rop­
pant csattanás hallatszott, úgy hogy a színészek nem vol­
tak képesek tovább folytatni a játékot; a színházat kerítő 
kőfal gázrobbanás következtében összeomlott és oly hal­
maz követ, téglát s egyéb romladékot sodort a kijárás 
elé, hogy a veszedelem ennek következtében óriási lett. 
A színházban halálra rémült közönség dulakodva, egy­
mást tiporva rontott ki a szabadba. Gyermekek sebesül­
tek meg, asszonyok ájultak el, kinek karja, kinek iába 
tört ki s mikor kiértek ott a romhalmaz állta utjokat, 
ugy hogy a kik szerencsésen kiszabadultak, ott künn sé­
rültek meg igazán a köveken. A színházat egyelőre be­
zárták.

— Vízbe fúltak. Érsekújvárról Írják lapunknak május 
31-ről: Lovat úsztatni ment Glöckner Ignácz udvardi la­
kos fiával. Az apa az ölnél mélyebb pocsolya (a Zsitva 
kiöntése) partján állott, mig fia jó kedvvel locsolgatta az 
izzadó lovakat. Majd megfogta a kantárszárat, hogy kifelé 
vezesse, de nem bírt velük. Apja segítségére ment s azt 
tanácsolta, hogy kapaszkodjék a ló farkába, majd ő kö- 
töféknél fogva kihúzza a lovakat. A lovak csakugyan meg­
indultak, de eltűnt a fiú; az apa ijedtében nem tudott 
mit csinálni, a lovakat eleresztette s hangos jajkiáltással 
ment fiát keresni, s egy perez múlva ö sem volt látható 
többé. Apa és íiu viz alá merültek. Vagyon nélküli öz­
vegy s 5 kiskorú árva gyászolja a szerencsétleneket.

— Laboulaye és az amerikaiak. A kiváló íranczia 
iró halálát mily fájdalmasan fogadták az Oczeánon túl, 
mutatja Mortonnak, a párisi amerikai követnek levele, 
melyet a fiatal Paul de Laboulayehoz, a lissaboni íranczia 
követhez intézett..: «Alig értesültem, úgymond, a veszte­
ségről, melyet Ön és a köztársasági elvek minden hive 
szenvedett, megbízott kormányom, az amerikai egyesült 
államok kormánya, mely igenis tudja, mit köszönhet a 
bölcs Írónak, ki Francziaországban az amerikai institu- 
cziókat ismertette, hogy önnek távirati utón fejezzem ki 
rokonszenvét és részvétét. Kötelességem ez, melyet nem 
megindulás nélkül teljesítek, ha a rövid, de igen kellemes 
ismeretségre visszagondolok, melyben atyjával szerencsém 
volt lehetni. Köszönöm Önnek uram jóságát, hogy sze­
mélyesen értesített a szomorú esetről, melyben minden 
amerikai oly élénk részt vesz, mert meg lehet „Ön győ­
ződve, hogy a részvétet, melyet tolmácsoltam Ön előtt, 
minden amerikai átérzi, Morton.»

— A debreczeni pékek, a budapesti és szegedi pé­
kek példája után, szintén strikeolni akarnak. Debreczen- 
böl Írják, hogy kérelmeiket Írásba foglalva, előterjesztet­
ték a helybeli sütötársulat elnökségének, azzal a kijelen­
téssel, hogy ha a kívánalmak nem tcljesittetnek, a mun­
kát be fogják szüntetni. A sütötársulat ennélfogva gyűlést 
hirdetett tegnapelőtt. A jó szándék azonban kellő ered­
ményre nem vezetett, mert mielőtt a tanácskozásokhoz 
még hozzákezdtek volna, maguk a pékmesterek pereltek 
össze, mennyiben egyes társulati tagok azzal támadták 
meg Sáska Károly társ. elnököt, hogy ő izgatta fel a 
sütősegédeket. Ily bizalmatlansággal szemben a társulat 
elnöke azonnal lemondott állásáról s az egybegyült tagok, 
miután elhatározták, hogy szombaton a segédekkel együtt 
közös gyűlést fognak tartani, minden egyéb határozat 
nélkül szétoszoltak. Itt megemlítjük, hogy a szegedi 
péksegédek által meeinditott mozgalom a mesterek 
engedékenysége s az általuk kilátásba helyezett kedvez­
mények folytán kedvező megoldást nyer.

— Az orosz zsidó menekültek Parisban folytat- 
tatják amaz alkalmatlankodó koldulásokat, mely hasonlít 
a zsaroláshoz, s melyet Rothschild báró palotája előtt 
kezdtek cl. Múlt hó 30-kán reggel is összegyülekeztek 
Brown bankár palotája előtt alamizsnát követelve. Brown 
ki az oroszországi menekült zsidók fölsegitésére alakult 
bizottság tagja, fenyegető tolakodásokra végre kénytelen 
volt fejenkint tiz frankot adni hitsorsosainak; aztán el­
vezettette őket.

— Munkás-strike. Az osztrák-magyar államvasut- 
társaság ama munkásai, kik a teherkiadó raktárakban 
dolgoznak, ma reggel megszüntették munkájukat. A 
strikera az adott okot, hogy a nevezett társaság a kira­
kodásra nézve szerződést kötött egy bécsi vállalkozóval 
Hirschlerrel, ki ma vette át az üzletet. Ez mindjárt 
azzal kezdte működését, hogy a munkások fizetését te­
temesen leszállította. A társulat által a vállalkozó részére 
kiutalványozott összegből az uj szerződés szerint ugyanis 
33 százaléka felügyelőknek jut, 10 százalék a vállalkozót 
illeti és 2 százalék a munkás betegsegélyzö egyesületnek 
jár. E szerint 45 százalékkal alább szállította Hirsch- 
ler a fizetést, a mi tekintve, hogy a legszorgal­
masabb munkás 11—12 órai munkaidő mellett is 
csak legfeljebb 1 forint 40 krajezárt kereshet, napon­
kint, elég nagy megszorítás. A munkások cl is határoz­
ták, hogy ily feltételek mellett nem vállalják el a mun­
kát s igy történt, hogy 120—130 munkás ma odahugyla 
a raktárakat. A vasúttársaság vállalkozója ennek követ­
keztében nagy zavarba jött, mivel csak 30—40 munkást 
tudott hamarjában szerezni, és a kirakodási munka igen 
sietős. A strikeolók a nap legnagyobb részét a közel fekvő 
London szállodai korcsmában töltötték s holnap a teen­
dők megbeszélése végett kimennek a városligeti «Zöld 
vadászhoz* czimzett vendéglőbe. Remélik, hogy a strike 
egy-két nap alatt véget ér, mivel Hirschler kénytelen lesz 
a munkások követeléseinek eleget tenni.

— Pontos czigányok. Erre a népfajra azt szokták 
ráfogni, hogy mindenre inkább rászoktatható, csak a 
pontosságra nem. Temesvárról az ellenkezőt jelentik. A 
temesinegyei Susanovecz községből több évvel ezelőtt egy 
tuczat czigány vándorolt ki és azóta Romániát, Szerbiát 
és Oroszországot járják. A messze távolban sem feled­
keztek azonban meg liazájokról, minden évben rendesen 
megküldik községük elöljáróságához adójukat s nem mu­
lasztották el soha külföldi útlevélért folyamodni. Most 
legújabban ismét folyamodtak utlevelök megújításáért.)

— Áradás. Bregenczböl írják május 31 -dikéröl: Teg­
nap roppant felhőszakadás volt. A lakosokat már reggel 
négy órakor a vészharang kongása figyelmeztette a ve­
szélyre, mert a viz pusztító rohamossággal tombolt végig 
a városon. Az egész város olyannak tiint fel, mint egy 
kiáradt folyam. A hegyekről zuhog alá a viz és növeli a 
veszedelmet. A kár, mely az áradás által Bregenezet érte, 
több százezer forintra rúg.

— Önmagát égette meg. Koriczán, morvaországi 
községből a Következő rendkívüli esetet jelentik. A tem­
plomszolga öngyilkos módon vetett véget életének, pedig 
oly szörnyű s rendkívüli módon, mely ritkítja párját az 
öngyilkosok statisztikájában. Beburkolózotl tetötől-talpig 
az ágy takarójába, bemártotta a lepedőt és a ruháját 
petróleumba s aztán meggyujtotta. A templom kertjében 
a mint égett olyan volt, mint egy Nero-féle élő fáklya. 
Az emberek összefutottak s el akarták oltani a szeren­
csétlen «fáklyát», de késő volt; mig oltották, azalatt 
meghalt szörnyű kínok közt. Senki nem tudja, miért ha­
tározta magát a szerencsétlen erre a szörnyű öngyilkos­
ságra.

— Nemzetközi sakk-verseny. Londonból írják, 
hogy a második turnus második mérkőzésében Black- 
burne Skipwortli fölött, Steinitz Bird fölött, Sellmann 
Mostimer fölött és Zuckertort Englisch fölött győzött. 
Mackenzie és Mason remis. A Roscnthal-Noa játék még 
függőben van. Az első mérkőzés folytán dr. Noa hazánk­
fia fényes győzelmén kívül volt több érdekes momen­
tum is; a Zuckertort és Bird közt folyt játék olyan 
soká tartott, hogy végre a versenyszabályok értelmében 
el kellett napolni. Még érdekesebb, hogy az örökké ve­
reséget szenvedő Mortimer is nyert végre egy partidét, 
Skipworthtal szemben. A verseny eddigi eredménye: 
Zuckertot 13, Steinitz 10 (1), Mason 91/« (2), Blackburne 
9Va (1), Gsigorin 9, Winawer 8 (1), Bird 7 (1), Rosen­
thal 6Va (3), Englisch 6Vs (2). Mackenzie 5 (2), Noa és 
Sellmann 4l/a (1), Skijpworth 3, Mortimer 1. — Adjuk 
a Csigorin és dr. Jvoa közt lefolyt játék lefolyását a 
következőkben: fehér Gsigorin, fekete Noa. 1. ea—e« 
e«—ee, 2. da—d« d«—ds, 3. Lbi—c» Lg«—fa, 4. ei—da; 
ea—da: 5. Lgi—fs Ff»—de, 6. Fű—ds o—o, 7. o—o 
Fe»—g«, 8. Fci—ga, cs— ce, 9. Vdi—da Lb»—d«, 10. 
Lfs—Cl, Vd»—C7, 11. fa—fi g7—ga, 12. ha—ha Fg«—fa, 
13. Fds—fa : ga—fa: 14. Vda—ds Lfa—ei, 15. Tga—ha! 
Kga—h» :, 16. Fhe—fa: Ld’—f»:, 17. Vds—es Lfs—ea!, 
18. Le»—ei: da—ei:, 19. ga—gs Ve«—ba, 20. cs—cs 
Vba—bs :, 21. Lei -ga Vba—ba, 22. Lga—ha Lee—gi, 23. 
gs—ga Ta»—g», 24. Kgi—ln Vba—da!, 25. Lhi—ga 
vds—dl, 26. ga—ga Lg7—ha, 27. CS—ca Í7—fa In—ha, 
28. ha—ha hl—ha, 29. Vés—ha ha—ga:, 30. ha—ga: 
V(b—h», 31. Khi—gl fa—ga:, 32. Kgi—fa ga—ga, 33. 
Vba—63 ga—gat, 34. Kfa—ea Tga—ga , 35. ca—ca 
Lila—faj, 36. Lga—fát Vh»—hat, 37. Kea—ei Fda—fa:, 
38. Tft-fa: gs—gall, 39. Tfa-fa ga-giDt, 40. Kei—ea 
Vgi—fát, 4L Ve»—fa: Tga—ga fehér föladja.

— Három emberélet egy ebért. Borzasztó eset 
történt szerdán Asnierés-ben. Egy fiatal ember és két 
menyeesLi csolnakázni mentek a Ravageur szige felé. 
Volt a csónakban egy kis kutya is, mely kiesett csol- 
nakból. A fiatal ember ki akarta húzni az állatot, kiha-
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jolt a csolnakból, de maga is beleesett a vízbe. A n 
nyecskék karjaikat nyújtották az ifjú felé, a ki aztán ke 
ségbeesett küzködésében magával rántotta mind a kettőt. 
Valamennyien odavesztek; csak a kis kutya úszott ki ví­
gan a partra.

— Dynamit a játékbarlangban. A monaco-mon- 
tecarloi játékházban egymást érik a merényletek. Keve­
sebb, mint két hét alatt hét pokolgépet találtak a «ka­
szinó» helyiségeiben. Egyet egy trente-et-quarante asztal 
alatt találtak, ép a croupier lábánál. A pokolgép gyújtó­
val volt ellátva, mely a legkisebb érintésre felrobbant 
volna. Egy más pokolgépet a most készülő kávé- 
ház termében födöztek föl, hármat pedig a kert­
ben. Múlt hó 28-án az első terem roulette-asztala 
alatt akadtak bombára, a hetediket pedig a második te­
remben szedték föl, ugyancsak egy roulettc-asztal lábá­
nál. Csoda, hogy nem explodált; a kanócz már félig 
elégett volt. A pokolgépek mind vörös dynamittal 
voltak töltve, a mely tudvalevőleg nagyon könnyen rob­
ban és hatása szörnyű. A dolgok ilyetén állása folytán 
mindig busz tűzoltó őrködik a játékházban. Tizenkét 
csendőr ügyel föl folyton a «kaszinó*-ban s a rendőrség 
is szünet nélkül talpon van.

— Rablógyilkosság. Promontoron május 31-dikén 
délután fél 2 órakor két parasztlegény lépett be Jankó 
Adám promontori szőllőtulajdonos bormérésébe és előbb 
egy liter, majd egy-egy fél liter bort ittak meg.. Ezután 
az egyik megszólította az egyedül levő Jankó Ádámnét, 
hogy adjon neki szivarokat. Az asszony a bormérésből a 
szobába ment, hogy a szivarokat előhozza, midőn azon­
ban visszatért, megragadták és kést emelve reá, pénzt 
kértek tőle. A halálra ijedt asszony oda adta a rablók­
nak a szekrények kulcsait és mig az egyik a szekrénye­
ket kutatta, addig a másik az asszonyt megkötözte, mély 
után azzal a fenyegetéssel, hogy ba megmoczczan, le­
szúrja, az ablakhoz ment nézni, hogy nem jön-e va­
laki? Társa ezalatt az egyik szekrényben hatvankilencz 
forintot talált, de nem elégedve meg ez összeggel, még 
többet kért az asszonytól, a ki hogy a rablóktól szaba­
duljon, azt mondotta, hogy a többi pénz a pinezében van. 
A rablók erre a megkötözött asszony száját egy zsebken­
dővel betömték és az ágy alá tolták, hogy az ablakon 
keresztül ne lássa meg senki; azután a pinezébe men­
tek. Mikor onnan visszajöttek, az asszonynak az atyjával 
és Heszler Ede asztalossal találkoztak. Ezekre revolvert 
fogtak, mire Jankóné atyja ijedtében elájult, mig az asz­
talos megfutott és lármát csapott. Erre a két rabló a 
rablóit pénzen gyorsan megosztozott, úgy, hogy az egyik 
a nagy sietségben 40 Irtot, a másik pedig: Blauschin Antal 
tököli lakos 29 irtot kapott, mire futásnak eredtek és 
pedig mindegyikök más irányban. Az asztalos lármájára 
népcsödület támadt és a rablókat üldözni kezdték. 
Blauschin, a ki a tétényi hegyek felé futva észrevette, 
hogy üldözik, a Korizmich-féle nyaraló közelében el­
bújt a bokrok közé. Ezt azonban észrevette Szik Mag­
dolna vinczellérné és férjét magával hiva, a bokrok felé 
sietett és oda kiáltott az üldözök felé, hogy ide jöjjenek, 
itt bujt el az egyik gonosztevő. A rabló elárulva látva 
rejtőkét, onnan Sziknéra lőtt, aztán kiugrott a bokorbol 
és futni kezdett. A Sziknéra lőtt golyó az asszony jobb­
oldali csípőjén ment be, a baloldalon jött ki és mellette 
álló férje la bába fúródott. Mig a halálosan megsebesített 
asszonyt és férjét a közsegbehek egy része ápolás végett 
lakására szállította, addig a másik rész a menekülő rab­
lót üldözte tovább. Hölzl György vinezellér fegyverrel 
a vállán épen akkor jött szemközt a rablóval, mikor a 
rabló már messze hagyta el üldözőit. A vinezellér hallva 
a lármát és a «gyilkos» kiáltásokat, nem habozott sokáig, ha 
nem a rablóra lőtt. A golyó a vállába fúródott úgy, hogy a 
fájdalomtól összeroskadt. így érték el üldözői, kikre még 
akkor is lőni akart, ereje azonban elhagyta. Az elfogott 
rablót a biró házához szállították és az esetről az esti 
órákban beküldték a jelentést a peslvidéki törvényszék 
elnökéhez, a tettest pedig, miután vállscbe nem veszé­
lyes, este 10 órakor behozták a Mókus-kórházba. Bogi- 
sich elnök intézkedése folytán Hcüenbacher vizsgálóbíró 
azonnal kihallgatta vádlottat, a ki társára nézve azt 
mondja, hogy Újvidéken ismerkedett meg vele, a hol 
felszólította öt, hogy egy rablásban vegyen részt, a 
mit azonban Blauschin megtagadott. Onnan együtt 
fel jöttek Proniontorig, itt először a nagy korcsmába men­
tek, a hol pajtása azt tanácsolta neki, hogy menjenek 
egy másik korcsmába, a hol pénzre tehetnek szert. így 
jöttek aztán Jankóékhoz. Pajtásának a nevét nem tudja, 
leírta azonban személyét és ennek alapján nyomozzak. 
Hellenbacher már ma reggel 8 órakor a helyszínére 
ment, hogy a tanukat és károsultat kihallgassa és a hely­
színi szendét megtartsa. Az elfogott Blauschinnál az el­
rablóit pénzből megtalálták a nála maradt 29 irtot. A 
rablót, miután sebe nem igényel hosszabb ápolást, ma a 
törvényszéki börtönbe szállítják. A meglőtt Szikné súlyos 
sebe következtében az éjjel 1 órakor meghalt.

— Rövid hírek. Kolozsvárt a Kis-Szamos 
a napokban annyira megáradt, hogy az utczákra és 
telkekre csapott ki. — Csongrádról Írják , hogy 
Lovas Rozália nevű kis leányka, szülői vigyázatlan­
ságából a kubik gödörbe i’uladt. — Boosföldön 
május 23-án tűz volt, mely négy lakházat hamvasz­
tott el a melléképületekkel együtt. — Mistét Ist­
ván nagykőrösi népköltőnek a József napra küldött 
üdvözlő költeményért a király 20 irtot adományo­
zott. — JJebreczenböl Írják, hogy Barcsay Gá- 
borné ruhája meggyuladt és ő a kapott égési sebek 
következtében nagy kínok közt meghalt. —Bur- 
Szt.-Péteren nagyban uralkodik a hagymáz jár­
vány ; eddig 39 egyén betegült le ; állítólag Becsből 
hurczoltatott a betegség a községbe. — Bécsből 
Írják, hogy a «Vindobona» léghajót a múltkor bal­
eset érte és lebukott, minek következtében ezentúl 
nincs megengedve, hogy a vállalkozó ezután inaso­
kat is magával vigyen az ingatag biztosítékot nyújtó 
magasba. — A terézvárosi zálog házban junius 
15, 18 és 20-ikán lesz árverés délelőtt 9—1 óráig. 
— A kézdivásárhelyi árvíz elmúlt és nem oko­
zott felette nagy károkat, a Torja-patak szabályo­
zása, azt hiszik, gyökeresen elejét veszi a további 
veszélyeknek. — Briinnből távirják, hogy e na­
pokban a karthauzi tisztiiskolában a brünni helyőr­
ség két tisztje közt véres párbaj volt. — Parisból 
Írják, hogy a Bouíl'er du Nord egy «La Prostituée» 
cziniü darabot akart adni, de ezt a czimét a czenzura 
nem engedte meg; az igazgatóság most csak a 
«La . ...» czimmel adatja a darabot.

= Öngyilkosság a császárfördöben. Ma délelőtt 
10 órakor a császáriéirdö pénztáránál egy finoman öltö­
zött ur egy I. osztályú fíirdöjegyet váltott s azután a für* 
döszolga által neki megmutatott szobába ment. Pár perez 
múlva két hatalmas durranás riasztotta fel a fürdóven- 
dégekel, kik betörték az ajtót, honnét a lövés hallatszott. 
Az idegen eszméletlen feküdt a földön vérében. Mellette 
hatlövetű revolver, melylyel egyszer mellébe és aztan 
fejébe lőtt. A gyorsan odahitt fürdőorvos már csak a be­
következett halált konstatálhatta, és elrendelte a holttest­
nek bonczolás végett a Rókus-kórház halottas kamará­
jába való szállítását. Az öngyilkosnál talált iratokból ki­
tűnik, hogy neve Fischer Ignácz fővárosi 45 éves ke­
reskedő. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

= Borzasztó halál. Dobronics Antal- Buda, nagy- 
Rókus-utcza 9. szám alatt lakó vendéglősnek 3 éves Kis 
leánya tegnap délután a ház udvarán játszott és véletle­
nül a házban levő mészgödörbe esett. Mire a házbeliek 
észrevették és kihúzták, a szerencsétlen gyermek tökéle­
tesen el volt égve.

= Betörés fényes nappal. A váczi körnt 31- számú 
hát pinezéinek legnagyobb részét délután ismeretlen tet­
tesek feltörték s a pinczéből mindent elvitték.

A Hungária nagy szálloda május hó óta az I. 
magyar szálloda részvény-társaság saját kezelésébe ment 
át. A társaság nem sokait semmi áldozatot, hogy a 
szállodát a legfényesebben s a kényelem minden igényei­
nek megfelelően kiállítsa és ekként ismét Budapest első 
szállodájává tegye. Vezetésével Hartman Ferencz ur lett 
megbízva, ki bel- és külföldön gyűjtött tapasztalatai se­
gítségével a t. közönség élénk látogatását megnyerhetni 
és a jó hírnevet, melynek a szálloda előbb örvendett, 
számára ismét biztosíthatni reméli.

= Kaufmann és Simon hamburgi ezégnek lapunk 
mai számában lévő hirdetésére felhívjuk a közönség figyel­
mét. Főnyereményekkel oly dúsan ellátott sorsoláshqx 
való sorsjegyekről van itt szó, hogy iránta nálunk a 
nagy érdeklődést lehet feltételezni. E vállalat teljes bizal­
mat érdemel, mennyiben a legjobb állami biztosítással 
bir s a nevezett ezég is, minden üzleteiben s számos nye­
remény kifizetésében szigorú pontosságáról ismeretes.

A bukovinai magyarok haza- 
telepítése.

— A csángók ügyében egy kőnyomain lap úgy ér* 
lesül, hogy a telepítés kérdését az országnak más vidé­
kén is fontolóra veszik s a politikai tekintetek szemme
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tartásával a nagyobb kincstári birtokukon óhajtanak uj 
hazát adni nekik. Így Mármarosmeguében indult meg 
újabban mozgalom, hol nagy s művelés alá veendő er­
dőségek vannak. Mármarosban kétezer csángót óhaj­
tanak letelepittetni.
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Öngyilkos fővárosi tanácsnok
Barna Zsigmondnak nejéhez Írott levele szintén olyan 

zavaros, mint a melyet a főpolgármesterhez irt s ebben 
is szintén a nagyfokú elmezavar jelenségei mutatkoznak, 
épen mint abból. A levélben elbúcsúzik nejétől s a töb­
bek közt ezt mondja : «Te nem tudod, mily boldog vol 
tam én, de én nem érdemeltem meg a boldogságot. Em­
lékezzél csak vissza, mikor megesküdtünk, hogy a lako­
dalmi vacsora alkalmával egy denevér repült Tae a szo­
bába s ott röpködött fejem fölött. Már ez jele volt annak, 
hogy sorsom szomorú véget fog érni.» Ez a denevérrep- 
kedés természetesen csak a beteg agy képzelődése voll. Be­
szél aztán üldözésekről, a melyeknek ki volt téve s végül 
«Isten hozzád s veled»-del zárja be levelét. Az öngyilkos el­
len levélileg tett följelentésre vonatkozólag illetékes helyen 
arról értesültünk,hogy érkezett ugyan Barna ellen egy névte­
len följelentés, de azt a főpolgármester egyszerűen félre 
tette azon oknál fogva, mert a levélben a feljelentő nem 
nevezte meg magát s vádjai is lényegtelen ügyekben 
egész általánosságban mozogtak, konkrét adat semmi 
sem volt benne. A főpolgármesterhez intézett levelében 
emleget Barna bizonyos régi értékes okiratokat régi 
bútorokban és a lomtárban, melyeket ö Kamermayer 
polgármesternek adott át. Ez a dolog abban áll, liogv 
ezelőtt 9 évvel Barna hivatalos helyiséget változtatott,' s 
ebbe egy más ócska asztalt kapott hivatalos hasz­
nálatra. A mint Barna az asztal fiókját kinyitotta, 
nr.gy csomó régi, (80—100 éves) iratokat talált ott, 
melyekről egész határozottsággal azt hitte és állí­
totta , hogy azokat valamely ellensége csempészte 
be az asztal fiókjába az ó megrontására. Barna jelen­
tést tett a polgármesternek és bemutatta az irato­
kat, aki igyekezett Barnát megnyugtatni, de eredményte­
lenül, mert Barna csak folyton azt kérte, hogy rendelje­
nek el ez ügyben vizsgálatot. A polgármester ki is adta 
az iratokat a számvevőségnek, ez azonban mint régi, 
inár értéktelen okmányoknak irattárba tételét javasolta. 
Ennek daczára az eset folyton bántotta Barnát s igen 
valószínű, hogy ha nem is egészen ez volt oka, de nagy 
részben hozzájárult elmezavarához és szomorú öngyilkos­
sága okához.

A főváros törvényhatósága őszintén gyászolja buzgó 
tisztviselőjét s hogy külsőleg is jelét adja gyászának, 
mindkét városházara kitüzette a fekete lobogót!

A család részéről Hónai miniszteri számtanácsos meg­
jelent ma délelőtt a polgármesternél és tudatta vele, 
hogy a temetés holnap, szombaton délutáni 4 órakor 
lesz a megboldogultnak sóutezai lakáról, a hova a holt­
testet holnap reggel a kerepes! úti köztemető halottas 
házából vissza fogják szállítani, a gyász isteni liszteletet 
pedig hétfőn, junius 4-én délelőtt 1U órakor tartják meg 
a belvárosi plébániatemplomban. — A fővárosi törvény­
hatóság a maga részéről egy a város színe t viselő sza­
laggal ellátott díszes koszorút tesz a koporsóra. Ezen kí­
vül külön koszorút küldenek a ravatalra: a főváros 
tisztikara nagy fehér szalaggal, az adóügyi osztály mint 
egykori főnökének, valamint a fővárosi dijnokegylet, 
mélynek az elhunyt folytonosan pártfogója és szószólója 
volt. A temetésen a főváros tisztikara testületileg vesz 
részt. A fővárosi, az önkéntes és gyári tűzoltóság tagjai 
Kempelen Győző fővárosi tűzoltósági főparancsnok ve­
zetése mellett sort állanak.

Ma délelőtt Thaisz Elek főkapitány meglátogatta 
Kamermayert és hosszasabban értekezett vele a temetés 
részletei felöl. A gyászba borult özvegyet sokan keresték 
fel részvétnyilatkozataikkal. Első volt ezek közölt a fővá­
rosi tanács, utánna következtek Ráth Károly főpolgár­
mester, Kamermayer Károly polgármester, Gerlúczy Ká­
roly és Kada Mihály alpolgármesterek továbbá a főváros 
és a minisztériumuk számos előkelő tisztviselője.

A temetésre a főkapitányság részéről, a rend fentar- 
tása végett, Máltás Hugó rendőrfogalmazó és Bara- 
nyay rendörfelügyelö parancsnoksága alatt 40 gyalog 
és 20 lovas rendőr vonul ki. A gyalogosok az utcza 
hosszában póznákat tartanak, a lovasok pedig a tolongás 
meggátlása végett a sú-utezába nyíló utczákat fogják el­
zárni. A teherkocsi-közlekedést a környéken a temetés 
előtt egy órával megszüntetik.

Barna Zsigmond holttestet Patrubány fővárosi tisztv. 
főorvos rendeletére reggel ü órakor koporsóba fektették 
künn a halottas házban az Entreprise de pompes funebres 
emberei; a koporsót légmentesen elzárva elszállítják asú- 
utczai lakásra. Itt az egyik szobát fekete gyászlepellel 
vonják be és a halottat zárt koporsóban teszik rava­
talra.

A temetésen a helybeli honvédegyletek is testületileg 
résztvesznek. A boldogult tudvalevőleg mint honvéd- 
főhadnagy küzdötte végig a szabadságharezot. Az illető 
honvéd-egyesületek elnökeitől a következő felhívást vet­
tük : A budapesti 184b 9-iki honvéd-egylet tagjai ezennel 
felhivatnak, hogy l. tagtársuk Barna Zsigmonu volt hon­
véd főhadnagy s fővárosi tanácsnoknak f. hó 2-án d. u. 
4 urakor só-uteza 14. szám a. saját házából leendő te­
metésén az egylet alapszabályainak megfelelően megje­
lenni kötelességüknek ismerjék. Egyidejűleg bajtársi tisz­
telettel megkerestetik az lS4S 9-iki aggharezos betegse- 
gélyzö és temetkezési egylet, valamint az 1848'9-iki hon­
véd temetkezési-egylet, hogy a fent említett egylettel 
együtt a végtisztességen megjelenni szíveskedjenek. Buda­
pest, junius 1. 1883. Boúcz L., Mezey P., Varga A. 
elnökök. *

Az öngyilkos családja a következő gyászjelentést adta 
ki a gyászos esetről: Ozv. Barna Zsigmondné szül. 
Meskó" Berta saját, úgy gyermekei: Sándor, Borbála, Pál 
és János, nemkülönben az elhunytnak testvérei, apósa, 
rokonai és sógorai nevében szomorodott szívvel jelenti 
felejthetetlen férjének, illetőleg apának, vönek, testvér­
nek és sógornak Barna Zsigmond, Budapest fővá­
ros tanácsnokának folyó 1883-ik év május hó 
31-én életének 55-ik és boldog házasságánik 15-ik 
évében, történt gyászos kimúltál. A boldugultnak hült 
!elemei f. 1883. évi junius hó 2-án, délután 4 órakor, 
tornak saját lakásáról: IV. kerület, só-uteza 14. szám 
alatti házban, a róni. kath. anyaszeritegyház szertartásai 
sz- nt beszenteltetni és a kerepesi ut melletti temetőben 
o.ők nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldo­
zat junius hu 4-én, délelőtt 10 órakor, fog Budapesten, 
a belvárosi plébániatemplomban a mindenhatónak be­
mutattatok Budapest, 1883. év junius hó 1-én. Béke 
hamvaira!

A főváros törvényhatósága a következő gyászjelentésben 
tudatja Barna Zsigmond halálát: Budapest főváros 
törvényhatósága őszinte fájdalommal jelenti érdemek­
ben gazdag tisztviselőjének Barna Zsigmond tanácsnok 
urnák f. évi május hó 31-én történt hirtelen elhunytál. 
A boldogultnak hült tetemei f. é. junius hó 2-án, szom­
baton délután 4 órakor fognak saját lakásán (IV. kerület 
só-uteza 14. sz.) beszenteltetni, s a kerepesi úti sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat f. évi junius hó 4-én, hétfőn délelőtt 10 
órakor fog a belvárosi plébánia-templomban a mindenha­
tónak bemutattatok Budapest, 1883. junius 1-én. Béke 
hamvaira 1 ________

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínház személyzete ma reggel 9 órakor 

hagyta el a fővárost, melyben már nyolezadik éve foly­
tatta előadásait megszakítás nélkül. A távozókkal, kik 
junius végéig Becsben fogják hangoztatni a magyar szót 
és dalt, a főváros utczáiból egy hónapig hiányozni fog 
valami, a mit annyira megszoktunk, hogy most már csak 
jelen nem léte állal fog feltűnni: a fakószinü, de sok 
fényes sikert hirdetett szinlap, mely 1874 október közepe 
óta alig maradt el egyszer is a falakról. Az osztrák-ma­
gyar állatnvasut pályaudvara már 8 óra után a szokott­
nál sokkal elevenebb képet mutatott. Egymásután, hol 
eeyenkint, hol csoportosan érkeztek a társaság tagjai, 
úti ruhában, kézi podgyászszal. Ott láttuk Blaha L. 
asszonyt kivéve, ki előbb egy órával a gyorsvonaton fér­
jével : L. Splényi Ödönnel utazott Bécsbe, a színház 
összes szereplőit és karénekeseit, Pálmay Ilkát, Hegyi 
Arankát, Pártényinét, Klárnét, Rákosi Szid it, Jenei An­
nát, Munkácsynét, Sik Gizellát, Tihanyit, Solymosit, 
Vidort, Kápolnait, Kassait, Horváthot, Mezeit; Evva igaz­
gató mellett Nemes titkárt és Gerő ellenőrt, Lukácsy 
rendezőt, Ferenczy ügyelőt, Galló gépmestert. Erkel kar­
nagy már a hét elején Becsbe ment, hogy az ottani ze­
nekarral próbákat tartson. Az első csengetés után nagy 
sürgés-forgással foglalták el a másodosztályú kocsikat, 
valami sajátságos vidám hangulat mellett, mely inkább 
kisebbszerü kirándulásra, mint hosszabb időre való el­
utazásra emlékeztetett. Pálmay Ilka női kísérőjével egy 
első osztályú kocsiban foglalt helyet. Pontban 9 órakor 
elrobogott a vonat Holnap délelőtt már a «Theater an 
der Wien »-ben tartanak próbát. Az első előadás, holnap, 
a «Piros bugyelláris» lesz, vasárnap pedig a «Tót leányt» 
adják elő, természetesen mind a kettőt Blaha Lujza 
asszonynyal.

— Lledl Ferencz ifjú hegedü-müvész Esztergomba 
/azott, hogy ott Major Gyula (zongora) és Willmouth

Bódog (gordonka) művészekkel e hó 5-én hangversenyt 
adjon. Később a «Trió» társulat (junius 10-én) Loson­
con fog játszani.

S POR T.
— A nemzeti vasparipa egyesület holnap este 

pontban 7 órakor választmányi ülést tart, melyre a v. 
tagok meghivatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága

nia délelőtt rendkívüli ülésben tárgyalta a Bakács-téri 
iskola, papiak s bérházépités ügyét. Az ülésen Kada 
Mihály alpolgármester elnökölt s Alkér Gusztáv tanács­
nok terjesztette elő a tanácsülés javaslatát az építési ter­
vekre s a fedezetre vonatkozólag. A tanács elfogadta 
a mérnöki hivatal által elfogadott tervet, mely sze­
rint a Bakács-téren egy iskola, papiak, kántoriak s a 
még rendelkezésre maradó területen bérház lenne épí­
tendő, s a költséget, szintén a mérnöki hivatal számí­
tása alapján 278,000 írtban szabta meg. A vállalat pénz­
ügyi részére vonatkozólag Lampel főszámvevő jelenté, hogy 
a telek becsértéke s a beleépítendő töke 318,000 frtot 
képvisel. Ha az építési költség 5 £ %i-ra felveendő 
kölcsön pénzből fedeztetnék, a kamatok, beleszámítva a 
telek megfelelő kamatait is, 10,095 frtot tennének. 
A várható évi jövedelem, a tervek szerint 19,262 frt. 
A többlet tehát 2500 frt, mely részben az épület jókar­
ban tartására, részben törlesztésre szolgálna. Lampel 
főszámvevő ezek szerint pénzügyi szempontból is pár­
tolja a tanács javaslatát. A fedezetre vonatkozólag, te­
kintettel arra, hogy más, elvben már elhatározott 
befektetések is fedezetre várnak, ajánlja, hogy addig is, 
mig a főváros egy nagyobb kölcsönt venne fel e czélra, 
fedezetül egyelőre a kölcsönpénzek jelöltessenek ki, a 
melyek ugyan más czélokra már kijelöltettek, de még fel 
nem használtattak. A bizottság, Stern, Rupp Imre, Havas, 
Pordán, Békey, Preuszner s Alkér felszólalásai után a 
tervet elfogadta s a fedezetet, a főszámvevő javaslata ér­
telmében jelölte ki. Stern, ki a 104.000 frtos első terv 
mellett szólalt fel, külön szavazatot jelentett be.

— A közélelmezés ügyében működő bizottság ma 
befejezte tárgyalását azoknak a javaslatoknak, a mik a 
Matuska-féle munkálatban foglaltatnak. Ez igen jelentős 
mozzanat, különösen, ha a hosszas vajúdásokra emlék­
szünk vissza, a mik megelőzték a tárgyalások érdemleges 
megindulását. A munka nehezebb része csak most kö­
vetkezik s a tanácsnak helyzete nem lesz könnyű az 
elvi megállapodások sorozatából a gyakorlati kivi­
tel terére vinni az egyes részleteket, mert a le­
hetőség és alkalom bölcs mérlegelése egészen a ta­
nácsra van bízva. Nem lehet azonban kétkedni a 
felett, hogy Kamermayer erélye és közigazga­
tási talentuma megtalálja a módot arra nézve, hogy 
a jóakaró javaslatok életbe lépjenek s a közönség 
az uj intézkedések eredményét az élelmi czikkek árának 
és niinőségének előnyös változásában mielőbb érezze. A 
mai ülésre már bemutatandó volt — de csak jövőre 
maradt -- a Hunyady.téri árucsarnok kezelési szabálya, 
melyet Matuska ur dolgozott ki. A tervezet az előbbi 
megállapodások folyományaként kimondja, hogy csak 
élelmiczikkek lesznek s csak kicsiben árusíthatók, ter­
mészetesen fűszerek s ilyesmi ki van zárva. Kiemelendő, 
hogy az élelmiczikkek kellő ellenőrzése különös felada­
tává tétetik a vásárigazgatóságnak, mely a csarnokot ke­
zeli és az igazgatóság fülkéjében a vásárolt czikk minő­
ségét góresövileg és egyéb módon is egy-két krajezár díj­
ért mindenki megvizsgáltathatja. Ily berendezéssel bizony­
nyal megfelel a csarnok czéljának s a közönség bizalom­
mal fordulhat hozzá. Az ülésről ezt a tudósítást közöljük : 
Az előadói javaslatot a 15-ik pontnál kezdték tárgyalni. 
Ez úgy hangzik, hogy az élelmi czikkek és italok vizsgá­
latára állandó górcsövi és vegyészeti tápszer-állomás lé- 
tesittessék. Ennek a thémának, tüzetesb megbeszélésére 
Scherman főorvosi helyettes adta meg a lökést azon nyi­
latkozattal, hogy az ételek és italok hamisítása Budapes­
ten oly tömegesen fordul elő, hogy a városi vegyész, ki 
jelenleg a vizsgálatokkal foglalkozik, a legnagyobb buz­
galommal se felelhet meg az igényeknek, azért ez a 
tápszer-állomás okvetlenül szervezendő lenne. Kamer­
mayer polgármester kellő adatokkal szeretné indokolni 
ezen állomás felállítása szükségét. Máttyus ez alkalommal 
csak elvi megállapodásra látja hivatottnak a bizottságot; 
a kiviteli mód későbbi gondolkozás tárgya. — Ma­
tuska felsorolván a külföldön is szokásos ily tápszesz- 
vizsgálatokat, elmondja, hogy bizonyos mérsékelt tariilá 
szokott megállapítva lenni a magán felek számára, kik 
a kísérleteket igénybe veszik s e tariffa behozza a költ­
ségek egy részét. Kőrosy stat. igazgató a javaslat támo­
gatására számos kimutatást stb. ajánl föl. A bizottság 
elhatározza, hogy az indítványt így felszerelve bocsátja 
további fórumok intézkedése alá. A 16-dik pont szabá­
lyozni czélozza az élelmi czikkek feldolgozása és árusí­
tása feletti felügyeletet a mostaninál jobban, mely fel­
ügyelet terjedjen ki azután a tehenek hizlalásának miként­
jére, az apró állatokra, műhelyek, kezelés stbbire. Éhez 
szükséges (17. pont) a hozott szabályok megtartásá­
nak hathatós ellenőrzése. Hogy ez ^megtörténhessék (18. 
pont) elég számú és képesített egyének kellenek a vásár- 
rendőri szolgálathoz, kell egységes szervezet, a vásár­
rendőrség és állategészségügyi szolgálat egyesítése. Hosz- 
szabb eszmecsere volt e pontnál, de a nyert felvilágosí­
tások után a bizottság a propozicziókat szintén magáévá 
tette. A 19-ik pontot, hogy t. i. a főváros tőle tellietüleg 
támogassa a gazdasági egyesület által létesitetett tejszö- 
vetkezelet, mint olyant, mely közelebb külön beadvány 
alkalmából fog a főváros elé kerülni, ezen előterjesztés­
ből kihagyatott."A 20. pont azt proponálja, hogy a fővá­
ros a konyhakertészetet iparkodjék emelni egyrészt azzal, 
hogy saját szántóföldjeit haszonbérbe igyekezzék kerté­
szeknek adni, másrészt a talajjavítás okszerű keze­
lése által. — Előadó még felhozta indokul, hogy 
Páris mérföldekre van körülvéve konyhakertekkel, mig 
nálunk a haszonbéres földek — több ezer hold — csak 
szántó. Most a gazdasági egylet kertészképző intézetet 
állít föl, honnan szakképzett kertészek fognak kikerülni. 
Ez indokot a bizottság méltányolta, de többen a talaj- 
javítás kérdését a város feladatától elválasztandónak je­
lezték s a bizottság mégis elégedett a haszonbéres földek 
értékesítésével a mondott irányban s javaslatába csak ezt 
foglalta. Az utolsó (21.) pont egész sorozatot mond el a 
teendőkből, u. m. a vadra rótt fogyasztási adó leszállí­
tása, általában a fogyasztási adó megfelelő szabályo­
zása, a marhaszállitásnál mérsékelt és czélszerü ta- 
riffának, megfelelő szerkezetű és berendezésű waggo- 
noknak és gyors szállításnak a vasúti intézeteknél 
bizlositása, a borjú időelötti levágásának (vágyás 6 
hét előtti megtiltása, a fővárosnak vágómarhával el­
látását ezélzó mezőgazdasági szövetkezetek alakulá­
sának előmozdítása, a fővárosban díjazással össze­
kötött hizómarhakiállitások rendezése, s általában a fő­
város élelmezési érdekeinek minden irányban és minden 
kitelhető erkölcsi eszközzel, s esetleg anyagi áldozattal is 
támogatása, függjenek az ez iránti intézkedések akár a 
törvényhozástól, vagy a végrehajtó hatalomtól, mely ese­
tekben a támogatás a kormánytól a főváros által 
kieszközlendő leszen. A bizottság — pusztán elvi megál­
lapodás lévén czélja — elfogadta az itt elősorolt javasla­
tokat, de élénkebben pusztán a vadra rótt fogyasztási 
adó leszállításával foglalkozott. Paál Károly biz. tag nem 
remélt ugyan sikert attól, mert a pénzügyminiszter a 
vadászati védegylet ily irányú kérelmét elutasította. Kü­
lönben a vadkereskedelem nálunk tönkrement. A kül­
földhöz képest százszoros adóval lévén megróva a vad­
kereskedelem, a tranzitó sem engedtetvén meg, a 8 év 
előtt itt virágzott vadpiacz megszűnt s Bécsbe ment 
át. — Többen szóltak ehez, s pártolták a vad­
hús vámjának leszállítását legalább a község részé­
ről, de Paál azon indítványát, hogy az általános fo­
gyasztási adó behozatala proponáltassék, nem fogadta el, 
mert az az élelmezést általában drágítaná, a mi ezen bi­
zottság czélja nem lehet. Ezzel a javaslatok sora véget 
ért; Fenyvesy b. tag visszatért még a vásári szabályokra 
és kimondatni kívánta, hogy a fogyasztási adót az eladott 
marha után ne az eladó, hanem a vevő fizesse. Többek 
megjegyzései után azon alakban fogadta el a bizottság 
az indítványt, hogy a vásárrendbe felveendő legyen, író­
gép a marhavásáron az eladásnál a fogy. adónak a vé­
telárból! levonása meg nem engedtetik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Vizsgálatok. A budapesti ref. theologiai intézet 

1882/3-ik isk. évi zárvizsgálatai junius 19-én kezdődnek 
és 20-ikán végződnek. — A budapesti borbély- és 
fodrász-ipar társulat szakiskolai tanfolyama befejez­
tetvén, a szakvizsgálatok junius 4-én tartatnak meg.

— A magyarországi, tanítók árvaházi alapjára 
gyűjtő egyesület junius 3-án d. e. 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében első közgyűlését fogja megtar­
tani. Ez egyesület avégböl alakult, hogy a kisdedóvok s 
mindenféle népoktatási intézetek tanítóinak és tanítónői­
nek s a tanfelügyelőknek hátramaradt árváiról gondos­
kodjék, azok nevelésére alapot gyűjtsön. Fennállásának 
még alig van pár hónapja, alapszabályai is csak május 
10-én nyertek megerősítést s e rövid idő alatt mondott 
czélra pusztán tanítói körökben 7000 frt gyűlt össze. Ez 
első közgyűlés feladata lesz az eddigi eregményröl beszá­
molni, a gyűjtés további módozatait megállapítani, a la­
pok s általában a közönség figyelmét a tanítói árvák 
iigvére felhívni.

— A budapesti kőműves- és kőfaragó-segédek
beteg- s rokkant-segélyzö és temetkezési egylete, junius 
3-dikán délután 2 órakor az egylet házában Vili. 
kér., Mária-Terézia-tér 4. sz. a. rendkívüli közgyű­
lést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szoozialista sajtópörhöz. Mint említettük a 

kir. főügyészségnek Schettler Albin a «Volkswille» szer­
kesztője ellen indított sajtóperében az esküdtszék! tárgya­
lás f. hó 2-dikán lesz. A főügyész vádlevele következőleg 
hangzik : «Tekintetes esküdtszék! sajtóbiróság I A Schett­
ler Albin által szerkesztett s Bartalits Imre nyomdájában 
nyomtatott, Budapesten megjelent « Volkswille» czimü 
szoozialista lap 1882. év aug. 20-án kiadott 8—47. szá­
mának «Finanzminiszterium« czimü s «F. Borin!» 
aláírással ellátott közleményben, a btk. 172. §-ában meg­
határozott «engedetlenségre való felhívás, — az ugyan­
azon lap ugyanazon évi szept. 3-án kiadott 10—49. szá­
mának «Die erste That» czimü, és szintén «F. Bo­
rin!» aláírással ellátott közleményében pedig a btkv- 171. 
§-a értelmében büntetendő, bűntény elkövetésére való 
felhívás és a 174. §. értelmében «bűntett ma-

tasztalás» vétségeinek nyilvánvaló jelenségeit látom. — 
Igyes kitételeket idézni, illetőleg kiemelni a kérdéses közle­

ményekből nem lehet, mivel azoknak minden szava az 
elsőtől az utolsóig a ezélzatosság legkiáltóbb kifejezése. 
A «finanezminiszterium» czimü közleményben ugyanis 
bevezetésül úgy tüntetvén fel az állami pénzügyi kor­
mányzatot, mint a csalás, lopás, piszok, aljasság és ar- 
czátlan népnyuzás poklát, gazságnak (Schurkerei) mondta 
azon pénzügyi miniszteri intézkedést, mely szerint a 
budapesti ferenezvárosi dohány és szivargyárban az előb­
bitől eltérő állítólag nehezebb és kevesebbet jövedelmező 
munkarendszer hozatott be, s nyilván oda van irányozva 
s annak kifejezést is ad, hogy az említett intézet mun­
kásnői jussanak azon szerencsés gondolatra, misze­
rint ezen infámia intézőinek a hasonló cselekvő 
nyéktől örök időkre elvegyék kedvüket és hogy a 
férfi munkásoknak is legven bátorságuk abban a nőket 
követni. «Die erste That» czimü közlemény pedig 
azon hir alkalmából miszerint Bécsben több munkás szö­
vetkezett, hogy Merstallinger nagyiparost meglopja, fel­
tétlenül dicséri e tettet mondván, hogy ha a szegény a 
gazdagtól valamit elvon, csak látszatával a jogtalanság­
nak, különben pedig jó lélekkel és jogosan csak is 
nyomban cselekszi azt a mit a gazdag, a ragadozó pénz­
ember, az általa hozott törvények oltalma alatt, a jogos­
ság látszatával, különben a jogtalanság tudatával egész 
élete folyamán tesz. Ezért a kérdéses közlemény — 
mint kitűzött czéljaival megegyező eszközt jogosnak 
tartja a hasonlót hasonlóval visszonozni s felhívja társait 
hogy hagyjanak fel a balga szokássa], mind azt respek­
tálni, a mit évezredek szédelgése felállított, hanem 
tartsák szem előtt minden cselekményeikben, hogy czéljaik 
elérésére minden eszköz jó, és a ki a czélt akarja, akar­
nia kell az eszközöket is. Ezen közlemények szerzőjének, 
Scheffler Albin szerkesztő az indítványomra megejtett 
törvényszerű vizsgálat folyamán Kummer Vilmos — az 
időszerűit Budapesten a Khór és Wein nyomdászczégnél 
alkalmazott betűszedőt nevezte meg. Minthogy azonban 
a nevezett Kummer Vilmos, mint különben is ausztriai 
honos, még a vizsgálat megindítása előtt a magyar bün­
tetőtörvény hatályának területéről Bécsbe távozott és azóta 
onnan ide vissza nem tért, minthogy tehát a nevezett fele­
lősségre nem vonathatik, s ekként az 1848. tcz. 18. §. értel­
mében a jelen esetben a kérdéses lap felelős szerkesztője 
tartozik feleletteherrel, mindezeknél fogva: a midőn a vizs­
gálat eredményeit magukban foglaló vizsgálati iratokat, 
V. a. előterjesztem, ezennel vádat emelek Scheffler Albin 
budapesti lakos betűszedő ellen, mint a kérdéses «Volks­
wille» czimüj lap felelős szerkesztője ellen a btk. hivat­
kozott 171. 172. és 174, §§-ba ütköző «a bűntény elkö­
vetésére való felhívás», továbbá «engedetlenségre való 
felhívás» illetőleg «a bűntett magasztalás» vétségeinek 
nyomtatvány által való elkövetése miatt. S törvényes 
megtorlás elérése czéljából ezennel tisztelettel kérem a 
tekintetes esküdtszéki sajtóbiróság elnökségét, miszerint 
a jelen ügy nyilvános tárgyalására határnapot kitűzni, — 
erre nevezett vádlottat szabályszerüleg megidézni, s eb­
beli határozatáról engem is értesíteni méltóztassék. Kelt 
Budapest, ápril 30. Kozma Sándor s. k., kir. főügyész.

— Nyiry Aladár ercsi! volt közjegyzőről, ki a szé­
kesfehérvári törvényszéknél fogva van, elszomorító dol­
gokat Írnak. A jólétből a~„' legszánandóbb sorsra jutott 
sikkasztó szánalmas képet nyújt. A ki ezelőtt ismerte és 
most meglátja, alig ismerne e megtört, zilált képű 
emberben a régire. Napokon át nem alszik; éjjel félre­
beszél, mintha társaságban volna, iszonyú izgatottsága 
egész őrültséggé fokozódik. Édes atyja: Nyiry Józsa 
miniszteri tanácsost a jólét közepette érte utói a baj, 
nemcsoda, ha fia e legszomorubb helyzetében a téboly­
házba kerül. A mint Írják, a volt közjegyző neje, egye­
nesen az ö kivánatára, megindította ellene a válópert; a 
szerencsétlen férfi nem akarta, hogy neje ily bűnös em­
ber hitestársa maradjon.

— Philippart bankár pőre nemsokára tárgyalásra fog 
kerülni a brüsszeli törvényszék előtt. A vádlott teljesen 
beismer mindent és maga is igyekezett, hogy felvilágosí­
tásaival, útmutatásaival könnyítse és siettesse a vizsgálat 
folyását.

Nyíregyháza, jun% 1. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Eötvös Károly védőügyvéd megérkezett dr. 
Székely védőügyvéd testvéréhez szállott, hol itt tartóz­
kodása alatt lakni fog ez alkalommal, Heumann társasá­
gában az aktákat huzamosabb ideig fogja tanulmányozni.

Egy rendőrkapitány viselt dolgai.
A budapesti fenyitö törvényszék ma délelőtt kezdte 

tárgyalni Bajkay Sándor volt bel- és lipótvárosi alka- 
pitány bűnügyét, mely szomorú világot ^vet a fővárosi 
rendőrségnél uralkodott állapotokra. A nagy feltűnést 
keltett pörben több vád van emelve Bajkay ellen s csak­
nem kizárólag kereskedők részéről, kiknek valaha ügyük 
volt az egykori rendőr alkapitánynál. Sikkasztás, hi­
vatali visszaélés, hivatalos hatalommal való 
visszaélés és megvesztegetés: Így hangzanak a Baj­
kay ellen emelt vádak. A tárgyalásra rendkívül sok tanú 
és érdeklődő gyűlt össze, mert Bajkay mellett még né­
gyen ültek a vádlottak padján, u. m. Sternfeld lgnácz 
kereskedő, Horváth István volt polgári biztos, Stärk 
lgnácz és Steiner József kereskedők. A hatodik vád­
lott Wertheimer Márk nem jelent meg, mert állítólag 
Amerikába tette át lakhelyét.

A törvényszék következőleg alakult meg : dr. Laszy 
Vilmos elnök. Reviczky és Gzeke Kálmán szavazó bírák. 
Az ügyészségét képviseli Heil Fausztin aliigyész. Védők 
gyanánt szerepeltek: Füzesséry Géza és dr. Dell’ Ad ami 
Rezső; előbbi Bajkayt,az utóbbi a többi vádlottakat kép­
viseli.

Először a Sternfeld-féle ügy került tárgyalásra.
Sternféld lgnácz nagykereskedő a belügyminisztérium­

hoz 1880. évi deczember hó 24-én benyújtott följelenté­
sében panaszolja, hogy az említett hónap 21-én Bajkay 
Sándor IV—V. kerületi kapitány üt maga elé idézte s 
azon okból, mert üzlete udvarán néhány hordó petroleum 
hevert: 15 napi elzárásra és 100 frt pénzbüntetésre 
Ítélte. Sternfeld lgnácz ezt az Ítéletet sérelmesnek talál­
ván, Bajkay Sándor azt mondotta neki, hogy fölebbezés 
esetén még fölemelik a büntetést, van azonban más ut, 
melyen segíthet magán. Sternfeld e mentő ut iránt kér­
dezősködvén, Bajkay rövid példázgatás után felvilágosí­
totta, hogy a mennyiben neki bizonyos összeget ad: 
nemcsak a kirótt büntetést elengedi, de biztosítja, hogy 
többé büntetve nem lesz — ha arra okot ad is.

Sternfeld ekkor szabadkozott, hogy nincs nála pénz, 
s hogy előbb üzletében levő sógorával is megbe­
szélni kívánná a dolgot. Bajkay erre kijelentette, hogy 
meg nem engedheti, hogy a diskrét ügyről harmadik sze­
mélynek is tudomása legyen s bevezette Sternfeldet egy 
másik szobába, hol az alárendelt hivatalnokot oly jegyző­
könyv fölvételére utasította, hogy Sternfeld udvarán csak 
három hordó petróleumot tartott s hogy azok ott tartá­
sának tiltott voltáról nem tudott. Sternfeld a jegyzőkönyv 
fölvétele után üzletébe sietvén, 40 írttal tért vissza a ka­
pitánysághoz, hol a nagyszámú várakozók daczára, Bajkay- 
tól rögtön behívták. Sternfeld ama kérdésére, hogy elég 
lesz-e 40 frt ? Bajkay azt felelte, hogy a főkapitány is 
érdekelve lévén, száz forint kell. Nagy nehezen élfo-

fadta a 40 frtot s a hátralevő 10 frt fejében fűszerárukat 
ért s egy papírra lakezimét felirta és átadta Stern- 
feldnek.
Az általános kérdésekre a vádlottak következőket ad­

ják elő:
Bajkay Sándor pesti születésű, 49 éve-, református, 

nős, 3 gyermek apja, büntetve nem volt.
Sternféld lgnácz moóri születésű 31 éves, nős, 3 gyer­

mek apja, nagykereskedő.
Horváth István főpéczi születésű 69 éves, polgári 

biztos.
Sternféld lgnácz, ki megvesztegetéssel van vádolva, 

az esetet úgy adja elő, mint fennebb említettük. Határo­
zottan állítja azonban, hogy a 40 frtot csakis azért adta 
Bajkaynak, hogy ellene a följelentést megtehesse. Ezt 
bizonyíthatja dr. Wirkner Mihály, a kinek még ugyanaz 
nap délelőttjén az egész esetet elbeszélte s felszólította, 
hogy tegyen panaszt a belügyminisztériumnál Bajkay ellen. 
Továbbá bizonyítékul szolgál még az is, hogy a főköny­
vébe azonnal bevezette a Bajkaynak adott 40 frtot.

Bajkay tagadja, hogy Sternfeld Ignáczczal ez ügyben 
értekezett valaha, vagy hogy ítéletet hozott volna. Azt 
nem meri állítani, hogy Sternfeld nem lett volna nála 
valamikor, de tudja, hogy köztök soha szóba nem került 
a petroleumos hordók ügye. Lehetetlennek állítja, hogy 
ö ítéletet hozott volna, mert a rendőrséget csak a fel­
ügyeleti és nem a bíráskodási jog illeti meg. Azután úgy 
is niába való lett volna, ha ö elhallgatja Sternfeld kihá­
gását, mert az elöljáróság, mely szintén felügyeletet gya­
korol, nyomára jött volna. Az egész följelentés bosszú­
ból történt. A rendőrséghez jött ugyan egy anonym levél, 
melyben az volt írva, hogy Sternfeld nagy mennyiségű

petróleumot tart a ház udvarán, úgy hogy a lakók 
folyton tűzveszélytől rettegnek, de ó nem hivatta ma­
gához Sternfeldet, hanem két polgári biztost küldött el, 
hogy győződjenek meg a tényállásról. A kiküldött biztosok 
azzal a jelentéssel tértek vissza, bogy petroleum nincs az 
udvaron. Ezért ö az ügyet abban hagyta. Arra a papír 
darabra nézve, melyet Sternfeld a törvényszékhez mint 
bűnjelet mutatott be, igazolni akarván, hogy Bajkay erre 
irta fel lakezimét, mikor megegyeztek a 10 frt áru fűsze­
rek küldésében, megjegyzi, hogy neki majorsága volt s 
ilyen lakjegyzéket sokat irt és ragasztott lel tejes kan­
nákra, melyeket a városba küldött eladás végett. Lehet­
séges, hogy ezek valamelyike került Sternfeld kezébe, 
ki most bizonyítékul akarja ellene felhasználni. Ismétli, 
hogy ármány működik ellene.

Elnök szembesíti a két vádlottat, kik megmaradnak 
állításaik mellett, sőt Baikay «hazugságnak» deklarálja 
St. állításait, mire az elnök rendre inti.

A vádlottak által említett tanukat a következő rendben 
hallgatták ki:

Dr. Wirkner Mihály tanú előadja, hogy ő rendes 
ügyvédje volt Sternfeldnek, ki aznap magához kérette 
tanácsadás végett, mikor Bajkay megbírságolta. Miután 
fele neki az esetet elbeszélte, ö jegyzőkönyvet vett fel a 
tényállásról s másnap a feljelentést elkészítvén, Prónay 
belügyminiszteri államtitkárhoz benyújtotta. Később töb­
ben is jöttek hozzá Bajkay ellen panaszkodni. Számos 
egyént tud, kiket Bajkay megkárosított, igy többek közt 
a Józsefvárosban egy koesmárost, kit Bajkay egy ha­
mis 5 frtos miatt a szó szoros értelmében tönkre tett.

Az elnök megkérdi tanút, hogy a nála járt felek mért 
nem teltek szintén feljelentést az alkapitány ellen.

Dr. Wirkner azt válaszolja, hogy ezek legnagyobb­
részt kereskedők voltak, kik elfoglaltságuk miatt nem 
értek rá sokat futkosni és különben úgy vélekedtek, 
hogy hiába tesznek följelentést Bajkay ellen, úgy sem 
lessz semmi baja.

Füzesséry Géza védő a jegyzőkönyvbe kéri vétetni 
tanú vallomásának ama részét, melyben beösmeri, hogy 
az időben és jelenleg is ügyvédje volt Sternfeld vádlott­
nak s ez ügyben azért akart csupán jogtanácsosképen 
szerepelni, hogy majd mint tanú jelenhessen meg és 
bizonyságul szolgáljon. Különösnek találja, hogy a többi 
egyéneknek nem adott tanácsot a följelentésre.

Az elnök megkérdi dr. Wirkner tanút, hogy nevezze 
meg a nála megfordult panaszosokat.

Dr. Wirkner nem emlékezik valamennyire, de lehet­
tek huszonötén is. Tudja határozottan, hogy Staerk 
lgnácz, Wertheimer Márk, Stern Miksa, Schulhof Jakab 
és Szalmás! voltak nála a Sternfeldéhez hasonló esete­
ket panaszolni.

Lefkovits Mór tanú előadja, hogy egy ízben meg volt 
idézve Bajkayhoz s mialatt az előszobában többek társa­
ságában időzött, látta, hogy Sternfeld bemegy az alkapi- 
tányhoz, s rövid idő múlva távozik, de ismét visszatér. 
Arra már nem tud visszaemlékezni, hogy télen avagy 
nyáron történt az eset. Sternfelddel ez alkalommal nem 
beszélt.

az elnök felolvastatja a vizsgálóbíró előtt tett vallo­
mását, melyben deczember havát említi, a midőn az eset 
történt. — Tanú erre kijelenti, hogy akkor jobban em­
lékezett s az a való. A törvényszék dr. Füzesséry in­
dítványára elhatározza, hogy a rendőrségi könyvekből 
fogja konstatálni: mikor volt Lefkovits megidézve. Ebből 
azután pontosan meghatározható lesz a kérdéses nap is.

Engländer Mór tanú Lefkovits-sal együtt ott volt 
Bajkay előszobájában, midőn Sternfeld hosszú arczczal 
kijött az alkapitánytól. Személyesen nem ismerte Stern­
feldet, csak később mondták meg neki a nevét s azután 
jutott eszébe, hogy látta Bajkaynál. Az időt pontosan 
nem tudja, de emlékszik, hogy karácson előtt deczember 
havában történt.

Felolvastatja ezután az elnök a távollevő tanuk vallo­
más! jegyzőkönyvét. Robitsek és Herczog, kik ez időben 
Sternfeld üzletében voltak alkalmazva, a vizsgálóbíró 
előtt azt vallották, hogy ők beszéltek a polgári biztossal, 
ki a petroleumos hordókat vizsgálta meg az udvaron. 
Másnap azután megjött az idéző levél Bajkay tói.

Steiner Ede tanú, Sternfeld segédje, az ügyet hallo­
más után ismeri, de az idéző levelet, melyen Bajkay 
aláírása volt, látta.

Az elnök szembesíti a tanút Bajkayval, ki tagadja, 
hogy idézést küldött Sternfeldnek, s azt kérdi tanútól, 
hogy milyen alakú volt az idéző ezédula, hol volt rajta 
a bélyeg s milyen számmal volt ellátva, A nagy derült­
séget keltett kívánságra a tanú kijelenti, hogy ily apró­
lékos részletekre nem tud visszaemlékezni, mert «nem 
káptalan, hanem csak irodavezető.»

Kisztner Miksa és Piszk József tanuk, szintén Stern­
feld üzletéből, csak hallomásból ismerik az ügyet. Előbbi 
szintén látta az idéző ezédulát.

Tánczos Miklós ügyvéd, a kinek házában Sternfeld 
lakik, a következőket adja elő : Tudomására jutott, hogy 
Sternfeld a ház udvarán nagyobb mennyiségű petróleumot 
tart. Több Ízben felkérte, hogy a lakók megnyugtatása végett 
távolítsa el. Minthogy azonban kérésének eredménye nem 
lett, Bajkayhoz fordult, hogy tiltsa meg Sternl'éldnek. 
Sternfeld azután pár napra elmondta, hogy Bajkaynak 
30 frtot adott, hogy ne büntesse meg. Midőn nemsokára 
találkozott Bajkayval, ki neki régi jó barátja és iskola­
társa volt, elmondta, a mit Sternfeldtől hallott. Bajkay 
határozottan tagadta, hogy pénzt fogadott volna el. Más 
alkalommal, midőn a rendőrségnél megfordult, ismét 
találkozott Bajkayval, a ki elpanaszolta, hogy Sternfeld 
igaztalanul följelentette a belügyminisztériumnál és bár 
tudja, mennyire nem igaz a vád, mégis terhére van, 
mert a rendőrség újjászervezése küszöbön áll s végleges 
kineveztetését meggátolhatja. Felkérte tehát tanút, hogy 
szóljon ez ügyben Sternfelddel. Ezt meg is tette, de mi­
dőn Sternfeld kijelentette, hogy nem vonhatja vissza a 
följelentést, az egész dolgot abba hagyta.

Bajkay elismeri, hogy beszélt ez ügyben Tánczossal, 
de nem kérte fel közbenjárásra; ezt annál kevésbbé te­
hette, mert a följelentés ellene már a minisztériumnál 
volt s azon kívül maga is adott bfi kérvényt, mely­
ben a vizsgálat elrendelését kérte. 0 csak panaszkodott 
a tanú előtt, mert az időben a lapok mindegyre megtá­
madták s alaptalan vádakkal halmozták el. Elnevezték 
ballettánczosnak, jóllehet 20 éves kora óta hivalalosko- 
dik; egy ideig a Rókus-kórházban, azontúl a rendőrség­
nél volt alkalmazva.

Az elnök szembesitteti vádlottat a tanúval, a ki elismeri, 
hogy Bajkay panaszkodását felszólításnak vette.

A rendőrségi hivatalnokok közül hármat hallgattak ki. 
Farczády István polgári biztos előadja, hogy őt Bajkay 
egyizben megbízta^ azzal, hogy hívja magához Stern lei­
det. 0 el is ment Sternfeldhez, a ki azonban azt mondta, 
hogy majd sógorát lógja elküldeni. Az elnök kérdésére 
tanú határozottan állítja, hogy Bajkay a megbízást nem 
parancsképen, hanem barátságos meghívásra adta. Baj­
kay tagadja, hogy ilyen megbízást adott volna valaha 
a tanúnak.

Tálas Lajos, a ki akkoriban hivatalszolga volt Bajkay­
nál, nem emlékszik, hogy Sternfeldet valaha látta volna. 
Azt pedig határozottan tagadja, hogy neki megbízatása 
lett volna, Sternfeldet a többi várakozókat megelőzve be- 
bocsátani az alkapitányhoz.

Majsay János rendőrségi írnok nem emlékszik, hogy 
Sternfeld nálok lett volna a kapitányságnál, de tudja, 
hogy Bajkay 1880. deczember havában gyermekei beteg­
sége miatt, 4—5 napig nem járt a hivatalba.

Felolvastatja az elnölc a vizsgálóbíró jelentését, hogy a 
IV—V. kapitányság iratai között a Sternfeld ügyre vo­
natkozólag semmi iratot nem talált. Ezzel a bizonyí­
tási eljárás befejezve lévén az első ügyre vonatkozólag, 
az ügyész előterjesztette indítványát a tanuk megesketté- 
tését illetőleg. Az ügyész Löfler, Lefkovics, Englander, 
Steiner és Kiszner tanukat, indítványozza meghiteltetni. 
Füzesséry védő ellenzi a Sternfeld üzletéhez tartozó 
tanuk meghiteltetését és helyettük Majsayt és Tünczost 
ajánlja. Dr. Dell’Adami csatlakozik az ügyész indít­
ványához és mellőzni kéri Majsayt Tánczossal együtt; 
mert ha Füzesséry kifogásolja a Sternfeld tanult, mint 
függésben levőket, annál inxább nem lehet Majsayt meg- 
esketni.

Füzesséry replikájában kifejti, hogy a törvényre ala­
pítja indítványát s az elbocsátott feljebbvaló nem befo­
lyásolhatja egykori alantas közegét. Az ügyészszel szem­
ben megjegyzi, hogy Tánczost nem lehet kifogásolni 
azért, mert jó barátja Bajkaynak.

A törvényszék rövid tanácskozás után Löfler Jakab, 
Lefkovics Mór, Steiner Ede, Tánczos Miklós, Engländer 
Mór és Kisztner Miksa tanukat eskette meg.

Ezután az elnök 10 perezre felfüggesztette az ülést.
Szünet után a Il-ik, Szalmásiné-féle eset került 

tárgyalásra, mely a következő :
Szalmási Pálné 1878. évben Schossberger Henrikné 

szolgálatát elhagyván, szolgálatadója havi 24 frt bére he­
lyett csak 18 frtot akart neki fizetni azért, mert egy ka­
nál a háztartásban állítólag elveszett. A 18 frtot Szalmá­
siné nem fogadta el s miután semmi módon be nem 
juthatott Schossbergeméhez, dühében úgy becsapta az 
ajtót, hogy egy ablak kitörött. Ezután bérének visszatar­
tása miatt a IV—-V. kerületi kapitányságnál panaszt emelt. 
A másnapra kitűzött határidőben a tárgyalásra Schoss- 
bergerné Krisa Julia nevű szobaleányát és János nevű 
inasát küldötte, mely utóbbitól Bajkay átvette a 18 frt 
bért. Szalmási Pálnét és vele megjelent férjét Tálas La­
jos hivatalszolga csak 40 kr lefizetése után bocsátotta be 
Bajkayhoz, a ki oly értelmű Ítéletet hozott, hogy panaszos 
Szalmási Pálné f-szőr azért mert szolgálatadója abla­
kát betörte tartozik 2 frtot fizetni, mely összeg 18 frtnyi 
deponált bérjárandóságából levonatik; 2-or azért, mert 
szolgálatadója lakásán zajt csapott a fenmaradó 16 irtja 
a szegényalap javára fordittatik s azonkívül köteles még 
10 forint pénzbüntetést fizetni ellenkező esetben 10 napra 
bezáratik.

Ez Ítélet ellen Szalmási fölebbezett, Szalmásiné ügyé­
nek felsőbb helyen való elintézéséről többé hirt nem 
kapott, de a 10 frt pénzbüntetést sem fizette te s nem is 
zaklatták ezért. Ennek az esetnek, sincs semmi nyoma a 
rendőri iratok közt, hololt több tanú igazolja, hogy jegy­
zőkönyv vétetett fel.

Így adja elő az esetet Szalmási Pál, panaszosnú férje, 
hozzátevén, hogy a pénzt maga Bajkay vette fel. Szal­
mási egyébiránt megkapta a 24 Irtot dr. Weineck ügy­
védtől, a kinek azt, nézete szerint Bajkay adta át, de ez 
már a feljelentés után történt.

Bajkay tagadja, hogy erről az ügyről bármi tudomás­
sal is bírna. Abban az időben, a mikor panaszosok a 
rendőrségen megfordultak, nem is tárgyalt. Azt hiszi, 
hogy ez az ügy az időközben meghall Fényes rendőr- 
tollnok kezén ment keresztül. Bizonyosan az vette fel 
Schossbergerné inasától a Szalmásinénak járó Is frtnyi 
bért. Tagadja, hogy ö adta volna át Weinecknek a 24 
frtot az ügy rendezése végett.

Szalmási Pálné férje vallomásával megegyezöjeg adja 
elő a tényállást.

Az elnök kérdésére Bajkay előadja, hogy a rendőr­
ségnél az időben hibás volt az ügykezelés, a miről u 
nem tehetett s igy érthető, hogy ennek az ügynek semmi 
nyoma sincsen az iratok között.

Krisa Julia ráismer Bajkayra, a ki a Szalmási-féle 
ügyet tárgyalta s ebben az ügyben Ítéletet hozott. Neki 
adta át tanú azt a 24 frtot, melyet Schossbergerné Szal­
másiné számára ennek bérkövetelése fejében küldött. 
Azt is hallotta, mikor Szalmásiné íelebbezést jelen­
tett be.

Bajkay fentartja előbbi állítását s lehetetlennek mondja, 
hogy ö lett volna, a ki az ügyet tárgyalta. Tanú szemébe 
mondja, hogy «Ön volt az, Bajkay ur!»

Stagol Borbála jelen volt ugyan a tárgyalásnál, de 
nem emlékszik semmire s még Bajkayra sem meri rá 
mondani, hogy ö volt a tárgyaló hivatalnok.

Schossberger Henrikné előadja, hogy mikép járt el 
Szalinsinéval szemben, s hogy a neki járó bért inasa 
által beküldelte a IV—V. kér. kapitánysághoz, mert ott 
tett ellene jelentést Szalmásiné. Hogy mi történt a pénz­
zel, nem tud ja, mert a tárgyaláson nem volt jelen, csakis 
inasától és szobalányától értesült, hogy az alkapitány mi­
lyen Ítéletet hozott.

Szalmási Pál szót kérve a törvényszék tudomására 
adja, hogy Bajkay a tárgyalás előtt a folyóson arra kérte, 
hogy a törvényszék előtt azt mondja, hogy nem ismeri 
öt. Bajkay kijelenti, hogy ez nem igaz.

A kir. ügyész Wirkner, Szalmásiné, Krisa Julia és 
Stadl tanuk meghiteltetését indítványozza. Füzesséry 
Géza védő valamennyit mellőzni kéri. A törvényszék rö­
vid tanácskozás után a tanukat megesketteti.

Schulhof a tényállást úgy a mint említettük, előadta 
s még arra nézve is tett vallomást, hogy a Károly ka- 
szárnybeli üzlettulajdonosok pénzt gyűjtöttek Bajkay szá­
mára azért, hogy a függő kirakatokat továbbra is meg­
tűrje ; jóllehet azt szabály szerint eltávolítani kellett 
volna.

Bajkay mindent tagad és panaszossal szembesittetvén, 
kijelenti, hogy sohasem látta, mire ez megjegyzi: «de én 
fájdalom, egyszer láttam az urat.»

Farczády polgári biztos előadja, hogy Bajkay megbí­
zásából négyizben elment Schulhofhoz, a kinek meg­
mondotta, hogy öt Bajkay küldötte s erre rögtön átadott 
neki 10 frtot. Azt az összeget azután nyomban átszolgál­
tatta Bajkaynak.

Bajkay tagadja, hogy ilyen megbízást adotl volna 
Farczádinak, s azzal védekezik, hogy hiszen a birtoko­
soknak nincs jogukban hivatalos pénzeket behajtani.

Farczádi fentartja vallomását; nem tudja, hogy az a 
10 frt hivatalos pénz volt-e, vagy nem, de miután az al­
kapitány ur parancsolta, hogy menjen érte, engedelmes­
kednie kellett.

Következik Rosenfeld lgnácz ruhaárus esete, kit 
1878. évben Bajkay Sándor maga elé idézett s tudtára 
adta, hogy kirakata miatt meg van büntetve és hogy 
majd kocsisát el fogja hozzá küldeni oly őzéiből, hogy 
annak egy öltözet ruhát adjon. Ez az eset később ismét­
lődött s Rosenfeld most már nem tud ja, vájjon tartozik-e 
neki Bajkay a két kocsis-öltözet árával, avagy bünte­
tésnek kell-e tekintenie ez összeg elvesztését.

Rosenfeld az elnöl kérdésére azt mondja, hogy azért 
nem kérte Bajkaytól a ruha árát, mert nem tudta, hogy 
mint áll a dologgal. Bajkay mint alkapitány szabta ki rá 
a büntetést, s még ha több lett volna is, megfizette 
volna.

Wertheimer Márk lábbeli-árust 1878-ban Bajkay 
maga elé hivatta s jegyzőkönyv felvétele nélkül 5 fo­
rint pénzbüntetést szedett be tőle azért, mert üzlete 
ajtaja fölött egy aranyos csizma lógott ezégér gyanánt. Wert­
heimer ezután a csizmát le akarta venni, midőn Deutsch 
Mór figyelmeztette, hogy ö a Károly-laktanyai kereske­
dőknél Bajkay számára pénzt gyűjt oly czélból, hogy üzleti 
jelvényeik vagy áruezikkeik kiaggatása miatt többé ne zak- 
]aItassanak. Wertheimer e czélra szintén 5 frtot adott 
Deutsch Mórnak, ki az ekkép összegyűlt 150 frtot Baj- 
kaynak átadta. Ezentúl az érdekelt kereskedők többé nem 
zaklattattuk Bajkay által. Később megjelent Werthei­
mer üzletében Bajkaynak segédje, az időközben elhunyt 
Bless Gyula s elmondta, hogy ö Bajkay megbízásából 
egy kérvényt készített a belügyminisztériumhoz az «arany 
csizma» k inmarad hatása érdekében. A kérvényt Werthei­
mer aláírta, s Bless Gyulát saját kivánatára egy pár czi- 
pővel ajándékozta meg. Hetek múlva Bless Gyula ismét 
eljött s bin'll hozta, hogy az engedély meg van adva. 
E jo hírre Bless még egy pár czipöl s 5 frtot kapott 
Wertheimertöl.

1880. év őszén Bajkay azért büntette meg Wertheimer!, 
mert egy bőröndökkel rakott kézi kocsija az üzlet előtt 
az utczán állt. Ez alkalommal Wertheimert Schvarcz 
Dávid segédje képviselte, a ki ma kihallgattatván, előadja, 
hogy a kiszabott 10 frt pénzbüntetést ö fizette le Bajkay­
nak s hogy erről jegyzőkönyvet sohasem vettek lel. Ez 
eseteknek semmi nyoma sincs a rendőrkapitányi kezelési 
könyvekben.

Gregor Izidor arra nézve tesz tanúságot, hogy Hor­
váth János vádlott rendörbiztos korában gyakran meg­
fordult Wertheimer üzletében s egy alkalommal valamit 
kapott is Wertheimertöl.

Horváth János visszautasítja ezt a gyanúsítást s saj­
nálja, hogy agg korában ilyen emberek miatt kellett 
bajba jönnie.

Schvartz Dávid, Rosenfeld lgnácz és Greger tanuk 
mcghiteltetése után elnök a tárgyalást d. u. 4 órakor be­
rekeszti s folytatását reggeli 9 órára tűzi ki.

— A budavári gyilkosság. A vizsgáló bíró tegnap 
Pallavicini őrgrófot és Mai lath György ifjúbbik fiát hall­
gatta ki különösen arra nézve, hogy az országbíró a gyil­
kosság napján hol időzött s mikor tért haza. A kiliallga- 
tottak csak részben tudtak felvilágosítást adni. — Az or­
szágbíró véres ruháit, melyeket meggyilkoltatása alkal­
mával viselt, a törvényszék az országos vegyészeti hiva­
talhoz tette át, hogy állapítsa meg, vájjon a rajta levő 
foltok embervértől származnak-e? A ruhák egy része már 
visszaérkezett, természetesen azzal a véleménynyel, hogy 
a foltok embervértöl eredtek. A bécsi rendőrségtől ma egy 
óra és lánc.z érkezett a budapesti kir. lényitó törvény­
székhez, melyet a leírás után az országbíró tulajdonának 
ismert fel a bécsi rendőrség. A tárgyakat egy bécsi zálog­
házban ugyanabban, melyet Spanga leirt, találták meg. 
Kriszt János elnök a küldeményről nyomban értesítette 
Mailáth Gusztávot az országbíró liát s megkérte, hogy 
az azonosság megállapítása végeit jelenjen meg nála. 
Mailáth Gusztáv fölkereste 2 órakor az elnököt s azon­
nal ráismert atyja órájára és lánczára. Most már vala­
mennyi bűnjel rendelkezésére áll a törvényszéknek.

MULATSÁGOK.
Tavaszi ünnepély a Margitszigeten.

— junius 1.
Az «országos nöképzö-egyesület» tavaszi mulatsága, a 

melyet évenkint rendezni szokott, már évek óta örvend 
olyan jó hírnévnek, hogy a mai nagy tavaszi ünnepély­
nek még a délután esett zápor sem tudott megártani. 
Alig oszlottak el a baljóslatú fellegek, alig derült ki az 
ég annyira, hogy a napnak tenyérnyi része ismét látha­
tóvá lett, hajó hajót ért a Duna két partján és mind­
annyi csaknem zsúfolva hagyta el a kikötőket a Mar­
gitszigetre igyekvő közönséggel.

A nöképzö-egyesület mai ünnepélyének műsora naey 
élvezeteket Ígért, a ki csak tehette, nem akarta elmulasz­
tani, hogy kivegye részét az élvezetekből. A kora délutáni 
eső változtatott ugyan a műsoron, de csuk annyiban, 
hogy néhány pont elmaradt, a miért azonban a közönség 
bőven kárpótolta magát.

Délután négy óra után a sziget alsó és felső vendég­
lőinél elhelyezett katonai zenekarok indulót játsz ttak, 
ezzel jelezve, hogy az ünnepély megkezdődött. A közön­
ség tódult a sziget felső végén levő vízesés plat vaujára, a 
hol potom busz krajezárért szakértő tanár útmutatásai 
szerint csillagot vizsgálhatott volna az, a ki csak parányi 
csillagot bírt volna felfedezni az égen. Nappal is volt, borús 
is volt, az ég csillagait sem szabad szemmel, sem másként 
nem lehetett látni. Pedig a műsor megígérte, hogy a 
szakértő Útmutató tanár bemutatja a napul és foltjait s 
még néhány csillagot; de ezt már csak a Szép szemek­
ben mutathatta volna meg.
aAz indus buzogány-gyakorlatnak nagy néző közönsége 
volt a föberezegi kastély előtti térségen. Olieroili János 
tanár vezetése alatt huszonhat fiatal ember mutatta be a 
buzogány nyal való bánásmódot s„az ügyes produkeziót a 
közönség zajos tetszés-nyilatkozatokkal jutalmazta.

Nem kisebb tetszést aratott az «Aczélhang» lérli-dal- 
egyesület előadása is. Az egyesült ! ' ,-jai az alsó vendéglő 
előtti térségen preczizióval és t:; ; u énekelték el Her*

’ IJ



4 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 2, 1883
inesnek «A völgyi rózsa» czimü kardalát, ifj. Fahrbach 
Ftilüpnek «Balaton taván» czimü keritigojét zene-kisérettel 
s nehány népdalt. Az also vendéglőtől telefon-vezeték 
volt huzva a főherczegi kastély folyósójába, a hol hat 
hallgató állott a közönség rendelkezésére s a hol tisztán 
meg lehetett hallani a dalegyesület s a zenekar előadásait.

A legnagyobb tolongás az alsó vendéglő közelében felállí­
tott halász-sátrak körül volt, a melyekben szeretetreméltó 
hölgyek halász-jelmezekben olcsó pénzért árulták a halász­
lét és halász-pörköltet, s fel is szolgáltak az asztalok 
mellé települőknek; a ki szomjas volt, bort is kaphatott, 
szintén olcsó pénzért.

A sportkedvelők részére is volt látnivaló. A budapesti 
csónakázó-egye::illet versenyt rendezett a Dunán az új­
pesti kikötőtől a margitszigeti alsó kikötőig. Két, belső 
villás, palánkos, négy evezős csolnak indult nyolcz óra­
kor, a mit taraczklövés tudatott a közönséggel. Az 
«Egyetértés» és a «Balaton* nevű csolnakok indul­
tak! Az «Egyetértés» kormányosa: Oherolli János, eve­
zősei : Kőihez Ferencz, Arnold Róbert, Vörösmarty Mi­
hály és Moser Gyógy voltak, a «Balaton» kormányosa: 
Bánó József, evezősei pedig: Skimina Béla, Budirszki 
Karoly, Dick Árpád és Schleinitz Károly voltak. Indító: 
Rumhold Bernét; bírák: Vermes Lajos, dr. Pavetics 
Mihály , dr. Zák József és Bockelberg Ernő voltak. Elsőnek 
az «Egyetértés» érkezett be, S perez 13 mperez alatt, 
téve még a 35UU méter utat. vizmentén s fordulás nél­
kül ; utána négy hajó-hosszuságra maradt a «Balaton». 
Az «Egyetértés» hölgyek diját, szép álló órát nyert, a 
mit Marton Alajos ajándékozott a noképzö egyesületnek.

A felső vendéglőben, sötét szobában bemutatott köd- 
fátyolképeket kevesen nézhették meg, mert a bejára­
tok előtt olyan tolongás volt, hogy csak bajjal lehetett 
bejutni.

A mikor besötétedett, a sziget több pontján s kii- 
fCtiösen a vendéglők előtt hatalmas villamos lámpák 
gyultak ki, csaknem nappali fényt árasztva a süni töme­
gekben hullámzó közönségre és a gyönyörű _ szigetre. Az 
ünnepélyt az alsó vendéglőben megtartott tánczmulat- 
sáy rekesztette be.| A terem zsúfolásig megtelt, de azért 
a fiatalság natív animóval fogott hozzá a tánezhoz s előre­
láthatólag csak világos reggel fogja abbahagyni.

Teleki Sándor grófné és Veres Pálné, az ünnepély 
nő-rendezői meg lehelnek az eredménynyel elégedve, a 
miért különben első sorban őket illeti az elismerés.

A mai ünnepélyen a nők közöl ott voltak : Weimarné- 
Danielik Ilonka, Lipthay Béla báróné leányával, Fehér- 
váry Géza báróné leányával, Kovácli Kálmánná, Boda 
lstvánné, Gerenday Ilonka, Vadnay Károlyné leányá­
val : Margittal, Edelsheim-Gyulay Lápot báróné, Fes- 
teticli Mariska grófnő, Pongrácz Olga bárónő, Eőry 
Margit, Szelmár Adolfné, Mezey Ilonka, Benkő Gi­
zella , Kajlái- Erzsiké, Dáni Rózsa , Atzél Béla 
báróné, Egressy nővérek, Hódi Lenka, Horánszky nővé­
rek, Bálint Juliska, Risskó Irén, Magyar Ilonka és Zsu­
zsika, Nagy Jolán és Maliid, Fehér Marietta, Milassin 
Vilmosné, Gyárfás Ilonka és Etelka, Korzó Nelli, Kovács 
Vilma, Ybl Lajos né, Maier Irén (Szegedről), Mikovinyi 
Gizella, Bisiczki Gizella, Baranyay Anna, Bujanovics 
Mariska, Dobossy Lajosné, Do bossy Aranka (Hód­
mezővásárhelyről), Pál tl'y Margit (Szegedről), Fluck 
Rózsika (Szegedről), Fluck Jolán, Thuróczy Ferike, 
Tassy Mariska, Balassa Mariska. Gizella, Stefánia és Ka­
tinka, Siklossy Irma, Bogisich nővérek, Hazucha Lajosné, 
Kiiry Oszkárné, Windisch Jozelin, Joannovics Mariska, 
Császár Teréz, Szél Juliska, Vámosi Etelka, Andrássy 
Angyalka, Ráth Aranka és Gizella, Ráth Margit, Vendrei Kla- 
ris-e, Lumniczer nővérek, Keinényti Ferike, Siinonyi 
Ilonka, Horváth Gizella, Karlovszkyné-Miticzky Ida, Hor­
váth Lajosné, Jouák Arturné, Komlody Erzsiké, Szászy 
Sarolta, Kerekes nővérek, Kacskovics nővérek, Pogány 
nővérek, Zolnay Jenöné, Karácsonyi Jenöné, Sziklai Mar­
git, Polnai Sándorné, Grünfeld nővérek, Garayné, Helle­
brandt Laura, Klamerné, Kolozsvári nővérek, Kolozsvári 
Lászlóim, Szathmáry Károlyné leányával, Bodonyi Mathild, 
Hock nővérek, Dallos Paula, Ádám Andrásné, Fuchs 
nővérek, Mészáros Vilma, Gallé Albertné, stb.

— Technikusok kirándulása. A József-rnüegyetem 
gépész-mérnöki szakosztályának lll-ad éves hallgatói As- 
bóth Emil tanár és Lit assy János tanársegéd vezetése 
alatt e hó közepén Becsbe tudományos kirándulást tesz­
nek. E kirándulás czcl ja Bécs és környéke gyártelepeinek 
tanulmányozása.

— Az «I. kerületi polgári kör» junius 9-én, a 
«szép juhászné»-nál katona- es czigányzene mellett táncz- 
estélyt rendez.

— Udvari bál Madridban. A spanyol udvar nagy­
szerű bált rendezett május 28-án a portugall királyi-pár 
tiszteletére. Igazán kápráztató pompát fejtettek ki ebben 
a bálban. A nagy díszlépcsőn gyönyörű livréebe öltözte­
tett szolgák állottak sort s az ajtónállúk alabárd ütéssel 
jelentették a vendégek érkeztél. A trónterein és a többi 
termek is mind fényesen voltak földiszitve. Tizenegy óra­
kor nyitották meg ö felségeik a bált. Alfonzo király 
Mária Híva királynéval tánczolt, Lajos porlugáll király 
pedig Krisztina királynéval. A király-négyesben részt 
vettek még: Izabella infánsnő Fortes tábornokkal, Eulália 
infánsnő Sagasta miniszterelnökkel, Medina Sidonia her- 
czegnö Loulé herczeggel, Souza grófné Martinez Gain- 
pos-szal, Alosa herczegnó Caula tábornokkal, Medina las 
Torres herczegnó Masamedes portugall tóudvarmesterrel. 
Alfonzo király tábornoki egyenruhát viselt a portugall 
torony- és kard-rend szalagjával, Lajos király pedig ten­
gernagyi egyenruhát az arany gyapjúval. A bálban ott 
volt az egész spanyol arisztokráczia és minden kiválóbb 
politikai egyéniség.

HÁZASSÁG.
— Fodor József debrcczeni zenetanár május 2G-án 

vezette oltárhoz a bájos Biidy Piroska k. a.-t Szóllősy 
Róbert adotiszt gyámleányát Nyíregyházán.

Schwaiger Ferencz, Polgárdi községjegyzője el­
jegyezte Bittér Laura kisasszonyt, Ritter István adonyi 
szolgabiró kedves leányát.

GYÁSZROVAT.
Külley Edené, született Wagner Emma asszony, el 

hunyt 47 éves korában. Férjén: Külley Ede kir. tábla 
birun és gyermekein kívül nagyszámú rokonság fájlalja 
a művelt, derék nő halálát.

Folkusházi Lacsny Vilma kisasszony, Lacsny Endre 
aszód városi előkelő polgár kedves leánya elhunyt. Nagy- 
bánatot okozott családjának és barátainak.

Hettlényi ferencz érsekujvári földbirtokos, hites 
ügyvéd, és az érsekujvári takarékpénztár elnöke ma éjjel 
meghalt.

Gottgeb Antal föv. építész, Budapest régi, általáno­
san becsült es szeretett polgára, a föv. törvényhatósági 
bizottság legrégibb tagjainak egyike, ma junius 1-én d. u. 
2, órakor eile 07-ik evében meghalt. Nagy részvétet kelt 
e szomorú 1-ir, mert a boldogult a közéjeinek habár igen 
csende , de nagyon tevékeny munkása volt. Mint építész 
a legjobb névnek örvendett; mint föv. biz. tag a ^«'szor­
galmasabbak közé tartozott. 1864. óta elöljárója volt az 
építőmesterek és kőfaragók ipartársulatának, egész múlt 
hó -i-ikeig, mikor is hosszas betegsége miatt lemondott 
es örökös tiszteletbeli elöljáróvá választatott. Benne egvike 
hunyt el a regi, patriarchális polgároknak, kiknek sora 
oly gyorsan ritkul. A boldogultál özvegye, szül. Sorg 
halaim asszony és két kiskorú gyermeke, valamint szá­
mos rokon és jóbarát gyászolja.

Lemberg, jun. 1 (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
itala.) Aiuiediuszky kormányzó halálát őszintén gyá- 
szoba az egész lengyel sajtó. A «Gazella Narodova» Így 
II a halottról: «A kormám zó elhunyta igaz részvéttel 
tolt el bennünket, mert Albiedmszky becsületes jellem 
volt s hatalmával nem élt vissza soha. Albiedinszky ha- 
lula nagy csapás a kongresszusi Lengyelországra, mert min­
den pi kormányzó hitelt fog adni eleintén a denunczián- 
sok besugásainak, kiknek aiávalóságát ól Albiedinszky már 
meggyőződött.»

Halmi Ferencz.
(is:.u - tsstii

Egy nagy művész pályafutása végződött be a mai na­
pe -I. Halmi Ferencz nincs többé. Hónapok óta aggódtak 
élete miatt; a nemzeti színház igazgatósága és orvosa 
kérésére San-Kemoba, majd Nizzába, Meranba, Mentoné- 
ba utazott, hogy megrongált egészségét helyreállítsa. 
Nem volt ir gyógyíthatatlan betegségére; a láz, mely 
már itthon kisérte, Nizzába, Meránba is követte, úgy 
hogy ereje napról napra fogyott. Haza vágyott övéi kö­
ribe, akarta látni gyermekeit, kezet akart szorítani mii- 
vésztársaival, el akart még menni egyszer, ha nemis a 
színpadra, a színházba, de legalább a színház udvarára 
hogy körül tekintsen azon a helyen, melyen annyiszor 
megfordult. Haza érkezett betegen, de megkönnyebbülve, 
hogy legalább magyar földön lehet. Látta családját, ki 
akart vonulni Péczelre kis házába, inig a nyári saison 
bekövetkezik, hogy aztán Gleichenbergbe induljon. Min­
denkinek azt mondogatta csak a láza múlnék el, azon­
nal meggyógyulna; de az orvosok nem ismerik ba­
ját, nem tudják elmulasztani a lázt. Még az 
utolsó napokban Paulay Edének, a nemzeti szin- 
szinház érdemes igazgatójának azt mondta: hajlandó 
volna-e őt egy hónapra Gleichenbergbe engedni, aztán 
majd hozzá lát ismét a dologhoz. Paulay egész készség­

gel megadta a szabadságidót, mi a szegény beteg mű­
vésznek végtelen örömet okozott. Remélt az utolsó per- 
czig a jövőben, a javulásban ; annyira művész volt, hogy 
egyébbel alig törődött. Az egészség sem az embert, ha­
nem a művészt érdekelte, játszani vágyott. Paulaytól 
érdekkel kérdezősködött: miben lép föl először Molnár- 
né ? S mikor megmondta neki, hogy az «Ahol unatkoz­
nak« a kiválasztott darab, kérdezősködött, ki adja Ray- 
mondot, az alpréfet szerepét, melyet ö szokott játszani. 
«Persze, persze Benedek Lajos, hisz én nem játszha- 
tom !» — monda szomorúan. Biztatták, hogy majd a 
• Váljunk el»-ben, akkorra Molnárné is megerősödik, 
milyen élvezetes estéje lesz a közönségnek, hogy fogják 
majd tapsolni az újra föllépő művészt. Erre keserűen 
mosolygott; remélt és kétségbeesett, voltak perczei már 
küllőidre utazása előtt, melyekben teljesen szakított a re- 
inénynycl, majd ismét kezdett derengeni elölte. — 
Utolsó fellépte a «Párisi regény»-ben volt, melyben 
Ghevriál báró a legkitűnőbb szerepei közzé tarto­
zott. — A darab első előadásán a harmadik felvo­
násbeli nagy jelenete után, a művészt ötször tapsolták 
ki, inig az utolsó előadáskor csak háromszor, mi rósz 
hatással volt a betegre. Mikor a festéket törülgette arczá­
rói és öltözködni kezdett, folyvást beszélgetett önmagá­
val : «Ha tudnátok, hogy utoljára láttatok, tudom több­
ször is megtapsoltatok volna!» A vele egy szobában öl­
tözködő hallotta s elmondta a többieknek. De hisz a 
többiek mind tudták, hogy nem látják többé, mégis biz­
tatták, reményt csepegtettek szivébe. Bucsuzása a nem­
zeti színház udvarán, mikor február végén távozott s mi­
kor visszatért, megható volt. Művészek, művésznők siet­
tek hozzá, csókolták, virággal halmozták el. Most az a 
kis remény is elfoszlott, melylyel február márcziusban 
körülvették. A vérmesebb reményüek azt gondolták, 
Olaszország enyhe levegője visszaadja az életet, ha nemis 
a régi ruganyosságot, ha nemis a színész életét, de leg­
alább a puszta életet, az ember életét. Május hóban már 
a legvérmesebb reményüek is felhagytak minden re­
ménynyel. Egyik naptól a másikig annyit válto­
zott, hogy nem lehetett ráismerni. Testi szerve­
zete feloszlásnak indult és egyszer csak elaludt. 
Dr. Kelen József, a művész házi orvosa még ma 
mondta, hogy legfeljebb két hétig húzhatja az agóniát, 
de ma éjjel is meghalhat. Pár napja eszébe jutott a 
művésznek, hogy már mégis csak kér szabadjegyet 
Gleichenbergbe. Irt Ribáry Sándor miniszteri tanácsos- 
nak, ki nagy ur a vasutaknál, hogy szerezzen neki in­
gyen jegyet; azt is Ígérte, hogy személyesen megláto­
gatja. Ribáry megelőzte a művészt, ki úgy sem lett volna 
már képes erre s biztosította, hogy mihelyt rendbehozta 
dolgait s indulni akar, rögtön meg lesz a jegy. Hálásan 
köszönte meg. Ürömmel mondta, hogy: «Már van sza­
badság, van jegy és most már talán meg lesz az egész­
ség is !» —JBarátai, neje, kollegái alig tarthatták vissza a 
zokogást. Ujházy pár nap előtt nála volt s mikor látta 
lelépithetetlen rommá vált barátját, könybe lábadtak sze­
mei és hirtelen kénytelen volt távozni, hogy Halmi ne 
vegye észre megindultságát. Utolsó perczig megismerte 
környezetét, de m?r nem érdeklődött semmi iránt. Gyer­
mekeit is, kit a leggyöngédebben szeretett, alig vágyott 
látni. Merőn tekintett fel a magasba, szemei meg­
üvegesedtek és meghalt. — A színház kettős gyász­
lobogót tegyen az intézet homlokzatára, mert leg­
nagyobb művészi ereje pusztult el Halmiban. Egy 
művész, ki alig harminezhárom éves korában azon 
a polezon állt, melyen a nagy művészek hosszú életük 
végén szoktak állni. Más művészi tehetségeket ebben a 
korban olyan reménynek néznek, mely még beválhat. 
Halmi még nem pihent meg, hanem haladt. Minden 
újabb alakításával meglepte a közönséget, meglepte tár­
saik Fölötte állott annak, hogy valaki irigykedjék reá. 
Kollegái várva-várták egy-egy uj szerepét, melyben föllé­
pett. Eleinte az igazi jellemszerepeket kétkedve fogadták 
s pusztán; bonvivant színésznek tartották, de Carneoli 
marquis, Sircy gróf, Tholosan és Ghevriál báró, meg a 
népszínházban a «Pálinká»-ban eljátszott Coupeau sze­
repe után mindenki elismerte, hogy Halmi kitűnő ka. 
rakterszinész is. A beszéd művészetét nem értette úgy 
senki a színháznál, mint az elhunyt művész. A nélkül, 
hogy tagleitését, arezjátékát segítségül hívta volna, meg 
tudta hatni a közönséget. A kik eleintén elegancziáját 
kétségbe vonták, nem vonhatták kétségbe azt a sikert, 
melyet puszta beszédjével elért. Minden mondatnak, min­
den kiejtett szónak megvolt értéke. Szerepeit meg­
tanulta, aztán tanulmányozta; minden momentumra 
figyelt, a mit mások észre nem vettek volna, abból ő 
alakított. Első fellépte tiz év előtt mint vendég a «Csa- 
podár»-ban volt, melyben azonnal megkapta a közönsé­
get. Első beszéde után zajosan megtapsolták. De hisz 
ekkor már László Józsefnek a Kolozsvárit lakó nyug­
díjazott nagy művésznek ajánlatával jött Budapestre ; az 
alig huszonkét éves ifjú már ekkor kedvencze volt a ko­
lozsvári közönségnek, mely igen intelligens és felismeri 
azonnal a tehetséget. De milyen pályája volt akkoráig ? 
Halmi (családi nevén Sztarill) Békés-Gyulán született és 
már tizennégy éves korában elhagyta Aradon az isko­
lát, hogy művészi vágyainak eleget tegyen. Szilágyi 
Bélához került először, aztán kisebb társaságoknál 
kóborolt, mindenféle szerepet játszott, főleg azonban 
énekesnek,tenoristának készült, mert meg volt győződve, 
hogy művelésre érdemes hangja van. Tagadhatatlan 
csengő és finom tembre-ü tenor hangja volt, de nem 
volt elég ereje és természetesen nem volt módja képez- 
tetni sem. Azért mégis énekelte a legnehezebb par- 
thiekat és a vidéki közüuség egy-két gixernek oda sem 
nézett, mert a mit a fiatal színész az énekben rontott, 
azt kipótolta kedélyes, jóízű játékával. 1867-ben, mint 
alig 17 éves itju Aradon Pygmaleont a «Szép Galatlieá»- 
ban énekelte Fóthi Erzsivel, az akkori egyik legjobb 
operett-énekesnővel. A közönség méltányolta énekét, bár 
nem volt kifogástalan. Később a budai várszínházban, 
mint Aradi Gerö első tenoristája szintén ebben a szerep­
ben mutatta be magát, de a budapesti közönség, mert 
megnyitóul a nemzeti színház tagjai adták elő az «Egyet- 
*en leányt»-t, kevésbbé méltányolták. Ki hitte volna ek­
kor, hogy ugyanez a gixeres operett-énekes, pár év 
múlva a nemzeti színház drámájának egyik kiváló dísze 
lesz? — Halmi ez időben a «Férj az ajtó előtt», «For- 
tunio dala», «Dajka», «Tiz leány és egy férj sem» ope­
rettekben is fellépett s a közönség — mely ugyan kis 
számmal látogatta az előadásokat — mindinkább meg­
kedvelte. Csak igénytelen alakja, kifejezéstelen savószinü 
szeme, véznasága volt szálka a közönség szemében. Szer­
dahelyire még mindenki emlékezett: viruló szép, bájos 
férfi, felruházva minden kellékeivel egy művésznek. Csak 
nem juthat eszébe ennek a vézna operett-színész­
nek, hogy még valaha annak a művésznek nyomába 
lépjen. Nem sok idő múlt és az operett-színész Kolozs­
várra, onnan Budapestre került és több év óta már erős 
oszlopa volt első nemzeti intézetünknek. Senki sem ké­
telkedett többé, hogy ez az igénytelen, vézna alak meg? 
hódította a közönséget. «Figaro lakodalma», «Házasság 
hajdan», «Liliomft», «Fenn az ernyő nincsen kas» és még 
tizszer-huszszor annyi szerepben nevettette és rikatta meg 
azt a nagy közönséget, melynek szivével játszott. A kö­
zönség vele érzett, játékába olvadt bele. a színész sorsa, 
hogy feledjék; nagy művészekről csak a kartársak je- 
gyezgetnek föl adatokat, történeteket s ezek tartják fenn 
emléküket. Halmi hire sem elenyészhetetlen, de azért 
sok idő múlik; a ki egy-egy fényes szerepében látta egész 
életén át, nem fogja feledhetni azt az igaz hangot, me­
lyet ettől a művésztől hallott s mely koronkint felujul 
emlékében. A legrokonszenvesebb alakja volt a színé­
szetnek; betegsége kezdetétől az egész közönség szere­
tető volt vele, aggódott a társakkal, könyezett a családdal 
és most szive mélyéből fájlalja a nagy csapást, mely a 
nemzeti színművészeiét a művész elhunytéval sújtotta. 
Annyi bizonyos, hogy ez a művész soká pótolhatat­
lan lesz t

*

Az elhunyt művész utolsó óráiról a következőket Ír­
hatjuk :

Ma délután már megszűnt a roppant láz, mely végkép 
elgyötrötte. Az elmúlt láz után következett a hideg verej­
ték, mely testét elborította. Arcza felismerlietlen volt, 
csak halvány kék szeme tartotta meg élénkségét. Legjobb 
barátait már csak egy-egy perezre ismerte meg. Este felé 
meglátogatta Bercsényi Béla, egyik legjobb barátja. Be­
szélgetett vele alig érthető halk hangon, kérdezősködött 
egészsége után és egyszerre nagy szünet után hir­
telen kinyújtotta kezét a beteg művész és mint­
egy búcsúzó hangon mondta: «Isten áldjon meg!* 
Mindkét művész szeme megtelt könynyel. Egressy Ákost, 
Földényi Bélát szintén szívesen fogadta; a beteges Föl- 
dényinek azt mondta, vigyázzon magára, vigyázzon az 
egészségére, mert az a legnagyobb kincs, Egressy 
Ákost arra kérte: «Forgass meg az ágyban, fordíts a 
nap felé, hadd lássam még, óriási erőddel köny- 
nyen megteheted ezt a szívességet. Egressy meg is 
tette. Hozzáfordult aztán és megtört hangon mond­
ta : «Egressy Gábor hatvanon felül volt, oh csak 
én I» Nem folytathatta tovább, elállóit a szava, ké­
sőbb a józsefvárosi káplán látogatta meg és meggyón­
tatta, megáldoztatta, mire igen jó kedve lett, mosolygott. 
A látogatására érkezett Paulay igazgatót vidáman fogadta, 
beszélgetett színházi dolgokról; gyermekeit több ízben 
behozatta, ölelgette és úgy látszott, megkönnyebbülve 
érezte magát. Nem kellett már sokáig szenvednie. Kol­
legáinak azt mondta, hogy látogassák meg gyakran. 
Úgy váltak el tőle s többé nem látták nagy tehetségű 
művész-társukat.

Fél egy előtt pár perczczel rendkívül nyugtalan lett; 
félre beszélt s körülötte álló nővéreihez és nejéiiez in­
tézett pár összefüggés nélküli szót. Egyszerre felkiáltott: 
Jaj istenem, végem van, segítsetek! s kinyujtá jobb kezét. 
Nővére, Bodoky Lajosné megragadta a hidegülő kezet, 
mely erőtlenül csüngött alá. Melléből egy-két görcsös sóhaj 
tört elő s lelke elköltözött. A holttestre zokogva borult 
le neje, kit az éjjelezések és bánat annyira meggyengí­
tettek, hogy eszméletlenül emelték el a halottas ágyról. 
A boldogult unokaöcscse Bodoky Zoltán elsietett Kelen 
orvoshoz, a ki azonban már nem Halmi Ferencznek, 
hanem nejének nyújthatott segítséget.

A halott arezvonásai kifejezik a kint, melyet utolsó 
perczeiben szenvedett. A halottas ágyat fehér lepellel 
takarták el; mellette ott virrasztanak s örködnek a beteg 
Halininé fölött a boldogult nővérei: Mindszenti Gusztávné 
és Bodoky Lajosné.

A hivatalos lap junius 1-ső számából.
Grófság adományzása. Ü felsége gróf Horváth- 

Tholdy Lajos grófi méltóságát a magyar korona orszá­
gaira is kiterjesztette illetőleg neki és törvényes utódai­
nak a magyar grófi méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

Kitüntetés. Ö felsége sok évi hu és buzgó szolgála­
taik elismeréséül, Margó Szilárd nyugalmazott posta­
tisztnek a koronás ezüst érdemkeresztet, Kosztelics 
Adám nyugalmazott távírdái hivatalszolgának pedig az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Fasztus Elek szaimár-egyházmegyei áldozárt és szat­
mári főgimnáziumi helyettes tanárt, rendes tanárrá ne­
vezte ki. A fiumei m. kir. tengerészeti hatóság a keres­
kedelmi tengerészeihez Rossich Antalt Skerljevóból ha- 
jókapitánynyá, és Pattay Jánost Voloseábdl hajóhad- 
nagygyá nevezte ki.

A CZÁRKORONÁZÁS.
A pétervári zavargásokról írják niég a következő 

részleteket: A Nevszkijprospekten történt botrányok oko­
zói, főleg holmi suhanezok voltak, a kik az ünnep örö­
mére leittasodva, inzultálták a tisztességes ^közönséget. 
Az alatt az örv alatt, hogy ök a nemzeti hymnust ének­
lik, a kalapok általános levevését követelték és verekedés 
közt kezdték beverni a kalapokat. Másnap a botrány még 
tűrhetetlenebb lett; a csőcselék rávetette magát a fagy­
lalt- és édesség-árusokra ; összetörték e szegény embe­
rek fa- és bádogedényeit, a nélkül, hogy a rend föntar- 
tása végett kivonult kozákok és gorodovojok (rendőrök) 
közbeléptek volna. Mikor egy erős karú úri ember nya- 
koncsipett egy íiczkót, a ki öt inzultálta, a gorodovoj 
ugyan oda jött, de nem fogta be a tettest. A rendőrség 
ugyancsak gyöngén viselte magát e zavargások alatt; 
nein mert szembeszállni a számra nagy tömeggel, mivel 
a rendőrség legnagyobb része Moszkvában van. Ha a 
katonaság idején közbelép, a botránynak már a második 
estén végét lehetett volna vetni.

Katkov lapja a koronázás alkalmából a következőket 
ir.a : Oroszország nemzetközi viszonyaiban nincs semmi 
ellenséges, semmi eltitkolt. Több nemzettel megerősödött 
históriai és kipróbált barátságban élünk, mely mindkét rész­
nek szükséges és becses ; a többiekkel szintén kölcsönösen 
becses közeledés küszöbén vagyunk. Á régi féltékeny­
ségnek nincs tárgya és talaja ; keletkező félreértések és 
diíferencziák kibonyolódni kezdenek. Oroszország most 
ismét igaz, sajátos alakjában áll a világ előtt, egész ha­
tártalan odaadásával az egy ur czár iránt, ki kormányzó 
erejének megszilárdítására, nem kell, hogy népével meg­
egyezzék. »

A koronázás napján Moszkva városbirája Csicserin 
volt tanár egy lakomán oly szabadelvű beszédet tar­
tott, melyről a moszkvai lap'oknak még említést sem 
volt szabad tenni.

A czár Nikolajevics Mihály nagyherczeghez, mint 
a birodalmi tanács elnökéhez, leiratot intézett, mely a 
többi közt ezeket mondja: «Az orosz nép és állam jóléte 
öregbedésének föltételei megkívánják, hogy törvényho­
zási tekintetben megfelelő újítások történjenek. Remé­
lem, hogy a birodalmi tanács tapasztalatokon alapuló, 
szabad és tüzetesen átgondolt tanácskozásai az ön el­
nöklete alatt az orosz nép igaz üdvének elérésére fognak 
vezetni 1»

*
Moszkva, junius 1. A Granovitája-palotában és a 

Kreml-palota aranytermében rendezett diszebéd esti 7 
órakor vette kezdetét. A diszebédre 50U-an voltak hiva­
talosak az orosz, az ágostai hitvallású, a katholikus és 
az örmény papság, a tábornoki kar, továbbá az első és 
második ranglokozatboz tartozó urak és hölgyek köréből. 
Az ebéden a Granovitaja-palatában a czári pár, a ezári 
ház tagjai és az összes idegen fejedelmi személyek vettek 
részt; az aranyteremben csak az udvari tisztviselők ét­
keztek. — A moszkvai nemesség által rendezett táncz- 
mulatság nagyszerűen sikerült. A tánczestélyen a czár) 
pár 10 és fél órakor jelent meg és ott időzött 11 és fél 
óráig. Ezenkívül részt vettek: fejedelmi személyek, a 
nagykövetek és a követek. A czár a tánezot Mária Te­
rézia föherczegnével, a czárné pedig a nemességi testü­
letek főnökével nyitotta meg.

Pétervár, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.)
A Moszkvából visszatérő császári pár, mint hire 
van, nem fog Pétervárra ünneplésén bevonulni. A 
pályaudvartól az uralkodópur és kísérete egyszerű 
udvari fogatokban a kazáni székesegyházba hajtat, 
aztán Peterhofba megy. A pályaudvarban előbb a 
felségek a város és a nemesség tisztelkedését fogad­
ják. — A koronázási manifesztum kegyelme követ­
keztében itt 1500 embert bocsátottak ki a fogságból.

Moszkva, jun. 1. (Az «Egyetértés» saját 
tudósítójának távirata.) Idevaló politikai kö­
rökben nagy feltűnést okoz az a köztudo­
mássá vált liir, hogy Csicserin, a szabadelvű 
nézeteiről ismert volt tanár, kit tegnap a czár 
a moszkvai városi képviselőség élén fogadott, 
a császárhoz intézett beszédében ezeket 
mondta: „A nép reméli az uj uralkodótól, 
hogy alkotmányos reformokat fog életbe lép­
tetni.» A czárra láthatóan kellemetlenül hatot­
tak e szavak, az udvar pedig a szó szoros ér­
telmében konsternálva volt. A czenzura Ár­
gus-szemekkel őrködik, nehogy e hir nyilvá­
nosságra kerüljön.

Moszkva, jun. 1. Schweinitz németországi nagykövet 
báli ünnepélyén kívül, melyen a felségek és a császári 
ház tagjai is jelen lesznek, ma a Kreml-palotában diszla-

komát adnak a nemességi marsaitoknak, a kozákok és
ázsiai népek küldöttségeinek, a polgármestereknek, a 
főrangú urhölgyeknek, továbbá a szolgálattevő hadsegé­
deknek és lovagoknak. Olaszország nagykövete Nigra 
lakomát fog adni a többi hatalmak nagykövetei és kö­
vetei tiszteletére. A koronázási jelvényeket a Granovitájá 
palatából ma nagy ünnepélyességgel végleg ismét a trón- 
terembe vitték vissza. Hire van, hogy a czár Moszkvá­
ból elutazva, Peterhofi'ba fog költözni.

Moszkva, junius 1. A keletruméliai küldöttség 
üdvözlő feliratában Kelet-Rumélia «déli Bulgáriáé­
nak mondatik.

TÁVI RÁTOK.
Tonking.

Paris, junius 1. A kliinai viszonyokkal ismerős 
egyének, Riviére és társainak karóba húzását való­
színűtlennek tartják, miután Khinában a karóba 
húzás nincs szokásban. Tricou követ Honkongba 
megérkezett és onnét Shangaiba utazott.

London, jun. 1. Gladstone az alsóház ülésén 
kijelentette, hogy eddigelé semmi sem igazolja, hogy 
Angolország jó szolgálatait Francziaországnak és 
Klímának fölajánlja.

Paris, jun. 1. JJj-Caledonia kormányzója uta- 
sittatott, hogy a rendelkezésre álló összes csapatokat 
Tonkingba indítsa.

Déva, jun. 1. A hunyadmegyei régészeti társu­
lat vendégei: Pulszky Ferencz, Benndorf bécsi egye­
temi tanár, Szilágyi Sándor és Emich Gusztáv, továbbá 
Kuun Géza gr. a társulat elnöke, Pogány főispán, Sán­
dor főjegyző, Sólyom Fekete társulati alelnük, König és 
Téglás Gábor társulati tagok, Vajda-Hunyadra rándultak 
át, hol a vár hídjának fejénél a város értelmisége, az 
egész hivatalnoki kar és szép női közönség által fogad­
tattak. Megérkezésüket taraczklövések jelezték s Tor­
nya járásbiró szép beszédben üdvözölte őket. A kirán­
dulók nevében Kuun Géza gr. és Pulszky Ferencz mond­
tak meleg köszönetét az ünnepélyes fogadtatásért. Ezután 
a zászlókkal és zöld gallyakkal díszített vár megtekintet­
vén, az újonnan helyreállított lovagteremben terített asz­
tal és harsogó zeneszó lepte meg a belépőket, mire szel­
lemes toasztokkal fűszerezett igen kedélyes lakoma vette 
kezdetét. Pulszky Ferencz és Benndorf még ma Buda­
pestre indulnak. Benndorf tanár assistense és Emich 
Gusztáv, König és Téglás Gábor kalauzolása mellett Vá­
sárhelyet tekintik meg.

Bécs, jun. 1. A budapesti népszínház tagjai ma dél­
után a 6 órai vonattal teljes számban ide érkeztek. Az 
érkezőket a pályaudvarban a helybeli magyar segélyző- 
egylet, az akadémiai kör és a magyar ifjúság körének 
küldöttségei fogadták és szívélyes beszédekkel üdvözölték, 
mire Evva igazgató mondott meleg köszönetét, kifejezve, 
hogy jól esik a társaságnak, hogy itt olyanokra talált, kik sze. 
retettel vártak reájok. A küldöttségek Pálmay Ilkának 
és Hegyi Arankának gyönyörű virágbokrétákat nyújtottak 
át. A társaság tagjai megérkezésük után csakhamar el­
szállásolták magukat és este az «An der Wien» színház 
előadásán voltak jelen. A föntemlitett egyletek küldöttsége 
ma délután Blaha Lujza asszonynál tisztelgett, ki már 
a futárvonattal érkezett ide, s üdvözlő beszéd kíséretében 
pompás virágbokrétát nyújtott át a művésznőnek. A holnapi 
első előadás iránt, mely alkalomra a «Piros bugyelláris» 
van kitűzve, már is nagy érdeklődés mutatkozik. A vá­
rosszerte kifüggesztett magyar és német nyelvű szinlapo- 
kat a közönség csoportosan olvassa.

Zára, jun. 1. Rainer föherczeg május 30-án Sebe- 
nicót és Scardonát, tegnap pedig Benköváczot és Obro- 
vazzót látogatta meg, s ma elhagyta a dalmát határt, 
hogy Gospicon, Ogulinon és Fiúmén át Becsbe vissza­
utazzék. Á főherczeget mindenütt ünnepélyesen fogadták.

Prága, junius 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Na- 
rodni Liszty» elárulja a csehek tartományi gyűlési 
programmjának egy részét. Legelső sorban a válasz­
tási rendszer kérdését hozzák valamiképen szőnyegre; 
továbbá a cseh inuzeum építéséről és az iskolai törvény 
megváltoztatásáról lesz szó, hogy a cseh nemzetiséget 
megvédelmezzék a németesitő törekvéseivel és a deutsche 
Schulverein izgatásaival szemben. Azután újabban is 
napirendre hozzák a közigazgatási reform kérdéseit, még 
pedig első sorban a községi és kerületi autonómiák védel­
mének ügyét.

Grácz, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A tarto­
mányi gyűlés tegnapi zárt ülésében a következő határo­
zatot hozta: «Minthogy a tartománygyülés elhatározta, 
hogy ő felsége ez évi julius 2-kán Gráczban leendő tar­
tózkodásakor az uralkodó előtt testületileg meg fog je­
lenni, hogy mint a tartomány egyedüli törvényes közege, 
ö felségének legalázatosabb hódolatát jelentse ki; felha­
talmazza tartományi bizottságát, hogy a házszabályok 
41-dik §-ában meghatározott, fogadtatásához szükséges 
császári jóváhagyást annak idején megszerezze.

Lemberg, jun. 1. (Az «Egyetértés» tázirata.) Dr. Ka- 
minszkit a lengyel párt vezérei, hir szerint, tartományi 
gyűlési mandátumának letételére ösztönzik.

Lemberg, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Felinszkit, a volt varsói érseket min­
denütt nagy lelkesedéssel üdvözlik. Ma délelőtt a 
nők küldöttséget fogadta az érsek, melynek szószó­
lója hazafias beszédet intézett hozzá. Felinszkt meg­
hatottál! felelt az üdvözlet s kifejeztere azt a remé­
nyét, hogy állandó lakosa lehet Gácsország fővá­
rosának, mely oly nagy rokonszevvel tiszteli meg. A 
rendező bizottság különféle ovácziókat tervezett, de 
a helytartóság megtagadta a kért engedelmet, attól 
félve, hogy az orosz kormány oroszellenes tüntetés­
nek veszi az ünneplést. A helytartó kijelenti, hogy 
mindent meg kell akadályoznia, a mi félreértésre 
vezethetne, kivált most, a midőn Károly Lajos fö­
herczeg Moszkvában időzik s oly sok kitüntetésnek 
részese. E miatt csak kivilágítás lesz holnap. Fe- 
linszki érsek szombat estéjén utazik el a gyorsvo­
nattal Bécsen keresztül Rómába.

Berlin, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A tegnapi porosz minisztertanácsban hosz- 
szas szünet után ismét Bismarck herczeg elnökölt. 
A tanácskozás folyamán nemcsak az egyházi poli­
tika került szóba, hanem mint hallatszik, a porosz 
közigazgatási törvénykezés is. Az utóbbi megvitatá­
sának eredménye Pultkammert állítólag épen nem 
elégítette ki.

Berlin, jun. 1. A «Kreuzzeitung» azt hiszi, 
hogy a feljelentési kötelezettség ama módosítása, 
melynek nyomán a katholikus papságnak feles 
számban való működése fogna eléretni, a legköze­
lebbről várható egyházpolitikai kormányi előter­
jesztésben helyet foglaland.

Berlin, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Berliner 
Politischen Nachrichten» jelenti, hogy az állammini zte- 
rium legközelebb elhatározza egy egyház-politikai javas­
lat kidolgozását. Egy másik verzió szerint már el is ha- 
távoztak azt a miniszteri tanácskozáson. Ebből azonbaa 
következik, hogy a törvényjavaslatot még ebben a szesz- 
szióban benyújtják.

Krakó, junius 1. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Varsói magánhirek megerősítik azt, hogy Albie­
dinszky halála következtében a lengyel főkormányzói 
állást megszüntetik, és Lengyelországot bizonyos 
számú, egymással csak lazán összefüggő kerületekre 
osztják. A varsói kerület vezetését hir szerint a 
varsói katonai kerületi parancsnoksággal egyesítik. 
Jövendőbeli parancsnoknak e hírek szerint Imeri- 
tinszki lierczeget nevezik ki. Ezt a reformtervezetet, 
a mely Apuchtin legutóbbi pétervári utazása alkal­
mával keletkezett, már Albiedinszky várt visszalé­
pésének esetére készítettek elő, és az Albiedinszky 
előtt is ismeretes volt. — Hogy e tervnek a jövőben 
való keresztülvitelét megakadályozza, Albiedinszky 
röviddel halála előtt nejét, a ki született Dolgoru- 
íov herczegnó, Moszkvába küldötte. E nő családjá­
nak az elhunyt Il-ik Sándor czárhoz való ismert

viszonya eredményezte azt, hogy Albiedinszky állása 
már régebben nem esett áldozatul a panszlávok és 
konzervativek támadásainak.

neiorma» jelenti nogy Uzerkask délorosz kerületben a 
lakosság fellázadt. A ten vege tő mozgalom nehány pópa 
es a zstook eben irányul. A Volhyniából és Podo- 
liabol Krakóba erk-zett utazók azt hozzák hírül, hogy 
a lakosság magatartása e vidékeken is igen fenyegető.

Moszkva, junius 1. (Az «Egyetértés» távirata.) 
«Pol. Corr.» Illetékes politikai körökben nem nyúj­
tanak kilátást nyugateurópai reformokra, a mikre 
ez időszerint nincsen meg a kellő talaj Oroszország­
ban. A kormány a czár intenczióinak megfelelően 
mindent elkövet, hogy a nép anyagi és szellemi 
jólétét előmozdítsa a nélkül, hogy a pánszláv közre­
működésre gondolna. Mérvadó körökben az a meg­
győződés uralkodik, hogy Oroszország erejét orosz 
nemzetiségéből és nem a szlávrokonságból meríti. 
Ez túlél minden ingadozást és az igazi orosz politi­
kának maradandó központját fogja képezni.

Bécs, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Mint azt különben előre látni 
lehetett, a «Temps» leplezéseit, melyek sze­
rint Oroszország Örményországban szándéko­
zik kárpótlást keresni Egyiptom megszállá­
sáért, diplomata körök egyáltalán nem mél­
tatják figyelemre és mindenütt csak moso­
lyogva beszélnek a franczia lap szenzácziós 
közléséről. A «Temps» ép a legrosszabb időt 
választotta e hir világgá bocsátására, mikor 
még napirenden van a czárnak Giershez inté­
zett leirata, mely ép lemond ama hódítási 
tervről s mikor Örményországra nem Orosz­
ország, hanem ép Anglia fordította figyelmét. 
A «Temps» leleplezését Anglia ellen való 
ezélzatosságnak tekintik.

Moszkva, jun. 1. A chartresi herczeg azt táv- 
iratozta a montpensieri herezegnek, hogy a Kaspi 
tengeren hajótörést szenvedett és csak nagy bajjal 
menthette meg életét.

Moszkva, jun. 1. A «Moskauer Zeitung» a német 
császár egészségi állapotára vonatkozó legutóbbi kedve­
zőtlen hírek után a népesség minden osztályában észlel­
hető általános részvétet bizonyítéknak mondja arra nézve, 
hogy a nép Vilmos császárt Oroszország kipróbált jóakaró 
barátjának tartja.

Róma, junius 1. (Az «Egyetértés* távirata.) Az «Opi- 
nione» kétségbe vonja vezérczikkében a radikális lapok­
nak azt az állítását, hogy az irredentistákat csak a belső 
rend megzavarásáért Ítélték el az esküdtek, s az Ausztria 
ellen elkövetett cselekményekért nem vallották vét­
keseknek.

Róma, junius 1. Az «Osservatore» azt mondja, 
hogy Schlözer három havi szabadságideje után is­
mét visszatér. — A «Moniteur de Rome» rnegezá- 
folja ama hirt, hogy a Vatikan és Poroszország kö­
zött a tárgyalások megszakadtak volna.

Galacz, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A nemzet­
közi Duna-bizottság főtitkárává az elhalt Mohler helyébe 
Bellengert nevezték ki.

London, jun. 1. A Mac Evan és O’Kelly közt fenfor- 
gotl ügy elintéztetett.

_ Róma, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) Az egész 
Garibaldi család s számos olasz hazafi Caprerába utaz­
tak, hol holnap szombaton Garibaldi halálának napján 
nagy gyászünnepély lesz.

Róma, junius 1. (Az «Egyetértés» eredeti távirata.) 
«Poll. Corr.» A tengerészeti, közmunkaügyi és igazság­
ügyi államtitkári állások betöltése küszöbön van.

Ruscsuk, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Várnába megérkezett a bolgár fejedelem Ale­
xander nevű uj yachtja, mely Francziaországban épült. 
Utóbbi időben a mohamedánok Bulgáriából és a Dobrud- 
sából ismét nagy számmal vándorolnak ki.

Belgrad, jun. 1. Miatovics pénzügyminiszter, Gu­
dov les kereskedelmi miniszter és három osztálytanácsos 
elnöklete alatt ma a nemzeti bank részvényeire való elő­
jegyzések tárgyában értekezlet tartatott, melyen 126-an 
a leggazdagabb tőkepénzesek és 40-en a nagykeresdők 
közül vettek részt. Az értekezlet az alapszabályok felül­
vizsgálatára 12 tagú bizottságot választott.

Konstantinápoly, jun. 1. (Az «Egyetértés» 
tudósitójánek távirata.) Vaszsza pasa, az uj liba­
noni kormányzó, tegnap állomáshelyére utazott. Az 
oekumén pátriárklia szent zsinatot hívott egybe.

KÖZGAZDASÁG.
Fülek, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A Loson ez és Fülek közti első omnibuszvonat 
fellobogózva és számos losonczi előkelő polgár által kí­
sérve, szerencsésen érkezett ineg Fülekre, hol zeneszóval 
szívélyesen fogadtatott. Megérkezés után az első pohár 
Tolnay Lajos egészségére és tiszteletére ürittetett, ki­
nek e vonat létesítése köszönhető, majd Jörg József az 
érdemekben gazdag füleki állomás-főnökért emeltek 
poharat, mire Jörg József Losoncz város vállalkozó és 
jelkes közönségéért ivott.

_ Bécs, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) Az lSGJpki 
állami kölcsön sorsjáték mai húzásán a következő 
tizennégy sorszám hozatott ki: 159 402 486 807 1046 
1379 1380 1973 2400 2764 3384 3660 3902 és 3973. A 
főnyeremény 200,000 fit 159 sorsz. és 34 számra esett, 
20000 frt, a második nyeremény 3973 sorsz. 42 számra, 
a harmadik nyeremény 15000 frt 1973 sorsz. 25 számra, 
a negyedik nyeremény, 10000 frt 159 sorsz. 90 számra, 
továbbá 5000 fi tot nyertek 1046 sorsz. 100 sz. és 3384 
sorsz. 28 sz., 2000 irtot nyertek 1380 sorsz. 99 sz., 
3384 sorsz. 1 sz. és 3660 sorsz. 28 sz., 1000 irtot nyer­
tek 159 sorsz. 28. sz., 807 sorsz. 37 sz. és 67 sz., 
1046 sorsz. 33 sz., 3384 sorsz. 55 sz. és 3902 sorszám 
77 szám.

Brünn, jun. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) A posztó gyárosok gyűlése ma tartatott meg a 
képviselöliáz iparügyi bizottságában szóba hozott munkás- 
viszonyok ügyében. Tizenötos bizottság neveztetett ki a 
gyárakban dolgozók helyzetének megvizsgálására.

Fáris, jun.l.A Szuez-csatorna társaság két angol 
igazgatóját Stokest és Wilsont mára ide várják. A 
harmadik angol igazgató Standén már Párisban 
van. Mind a hárman részt vesznek a Szuez-csatorna 
társaság igazgató tanácsának holnapi ülésében, hogy 
a részvényesek junius 4-én tartandó közgyűlése elé 
terjesztendő jelentés pontozatait megállapítsák. A 
mint hallatszik Stokes és Wilson meg vannak bízva, 
hogy az angol kormánynak, az Egyiptomban a máso­
dik csatornának a jelenlegi társulat által való kiépit- 
tetése tárgyában megindítandó közös lépések feletti 
véleményét közöljék. Lesseps e tárgyban véleményét 
már január hóban kimondá és az angol kormány­
nak is tudomására juttatta, t. i. hogy Angolország­
nak clőleges beleegyezése és támogatása nélkül, az 
engedélyezés iránt az egyiptomi kormánynál nem 
szándékozik lépés két tenni.

Pária, jun. 1. Bizonyosnak mondják, hogy a kormány 
és az északi vasúttársaság között létrejött egyezmény ma 
aláíratott.

Pária, j‘un. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A járadék-likvidáczió nem járt semmi feltűnő ne­
hézséggel, azért észrevehető javulás jelentkezett, de ne­
vezetesebb forgalom nem volt se járadékokban, se já- 
tékpapirokban. Az üzérkedés annál tartózkodóbb volt, 
mert a politikai helyzetre vonatkozólag megjelent hírlapi 
czikkek is elővigyázatra intők. Lényeges árfolyamjavulas 
csak Szuez-részvénynél állott be, 50 frankkal emelke­
dett, ottomán-bank 1 frkkal, osztrák-magyar államvas­
pálya 3 frkkal, osztr. alpesi bányatárs. 4 frkkal.

3 óra 40 porcakor zárulnak: 5"/v évi járadék 
109.05,3u/o-os járadék 80.35, törleszlhető járadék 81.40, 
Szuez-részv. 2527, egyiptomi 370, osztr.-magyar állam­
vaspálya 700, osztrák déli vasút 325.—, osztr. tartományi 
bank 528, magyar országos bank 480, osztr. alpesi 
bányatársaság Í60, ottomán bank 776, magyar négy­
százalékos aranyjáradék 76, osztrák aranyjára­
dék 84.

Belgrád, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
Milán király ma fogadta a baljevo-kör egy küldöttségét, 
a mely azért jött, hogy köszönetét mondjon a királynak 
az ország anyagi érdekeiben kifejtett gondoskodásáért és 
hogy biztosítsa ót arról, hogy a nép a vasútépítéseknek 
a közjóra való hasznáról napról-napra jobban meg- 
vyözö ii:.

N /ork, máj. 31. A petróleum ára különböző 
forrásuknak Kiapadásáról szőlő jelentések következtében 
emelkedett.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A györ-scpron-ebenfurti vasat részvényesei ma 

délelőtt 11 urakor tartották idei rendes közgyűlésüket 
Bechtnitz elnöklete alatt. A közgyűlésre letételeit 
jS.728 részvény 1872 szavazattal. Jelen volt részint sze­
mélyesen részint képviseltette magát 19 részvényes, öszsze- 
sei Í4100 részvény és 1410 szavazattal. Az üzleti jelentésben 
íz igazgatóság első sorban tudatja a részvényesekkel, hogy a 
Sopron határszéli részvonal hitelesítése az 1882. év fo­
lyamán megtörtént, a telekkönyvi átírások azonban, egy 
földbeváltás körül felmerült és még el nem intézett ne­
hézség miatt, még teljesen keresztül vezethetők nem vol­
tak. Az uj beruházások számlája 1882-ben 7,768 frt 48 
kind emelkedett, minthogy a déli vasúttal közösen 
L.-Újfalu állomás kezelési vágányait szaporítani kellett: 
az emelkedett gabona forgalom miatt Csorna és Kapuvár 
állomásokon ideiglenes gabona színeket és Tamási és 
Szállóid megállóhelyeken pedig ezukkorrépa rakodáshoz 
vágányokat kellett lerakni. — Az üzleti eredményt 
illetőleg a jelentés következő adatokat tartalmazza: 
A tiszta bevételek 1882-ben 556,668 irt 73 krt tettek ki 
az 1881. évi 526,357 frt 83 kr ellenében. Az összes ki­
adásod 1882-ben 311,263 frt 37 krra rúgtak az előző 
évi 317,357 frt 05 krral szemben. Az üzleti felesleq 
1882-ben 245.405 frt 36 kr, az 1881. évi 209,000 frt 
78 krral szemben. A klméterenkinti bevételek a múlt éviek­
kel szemben 257 írttal emelkedtek, mi főkép a gabona, 
répa és szén forgalom jelentékeny emelkedésének tulaj­
donítható. A többi szállítmányoknál — az élő szállítmá­
nyok kivételével, melyek tetemesen csökkentek — a múlt 
év ellenében jelentékeny eltérés nem mutatkozott. A sze- 
mélyszállitás a múlt évvel szemben alig észlelhető emel­
kedőt mutat. A kiadásokat az előző évvel szemben pá- 
lyakilometerenkint 52 forinttal kevesbültek, mely ked­
vező eredményben majd minden szolgálati ág részt vett. 
A kimutatott üzleti felesleg az összes még nem 
törlesztett 8.078,200 frt elsőbbségi töke 3.04% kamatjá­
nak felel meg az 1881. évi 2.52% ellenében. Az elsőbb­
ségi kötvények teljes kamatoztatására szükséges további 
összeget függő adósság utján kell beszerezni, az elsőbb­
ségi kötvény szelvények beváltása azonban csak akkor fog 
ismét felvétethetni, ha a fővárosi adóhivatalnak márl879.évi 
jelentésében érintett intézkedés megsemmisítve leend. Ama 
intézkedéseket illetőleg, melyek vállalat részvételét az átme­
neti forgalomban ny. Európa felé biztosíthatják, az igazgató­
ság jelenti, hogy az ebenfurt-leobersdorfi vonal kiépítése, 
mely olyképen indíttatott meg,hogy már 1883.évi jul. hóban 
a íorgalomnak átadható, a győr-sopron-ebenfurti az 
osztrák állam nyugat felé vezető vasúthálózattal közvet­
len, egy közbeneső vasút által sem megszakított össze­
köttetésbe hozza, úgy hogy képes lesz a jelentékeny né­
met déli és nyugoti, a svájezi és franczia forgalomban 
lényeges részt venni. A felügyelő bizottság jelentésének 
meghallgatása után a közgyűlés úgy a felügyelő bizott­
ság, mint az igazgatóság jelentését tudomásul vette, a 
bemutatott mérleget eitogadta s az igazgatóságnak és 
felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta. A fel­
ügyelő bizottságba ismét Latcs József, Fenyvessy Adolf, 
Totis J. és Spira C. F. választatván meg, a közgyűlés 
véget ért.

£ A bátaszék-dombovár - zákány! vasut-társulat 
mára összehívott közgyűlés nem lévén megtartható junius 
9-ére halasztatott.

S Az Erzsébet nyugoti vasút elsőbbségeinek 
konvertálása. Miután most már az utolsó, habár csak 
formai akadályok is elhárittattak, melyek útjában álltak 
annak, hogy az Erzsébet-vasut maga hajtsa végre az el­
sőbbségek konvertálását, a müveiéi et meg lehet" kezdeni. 
A nevezett vasút igazgatótanácsának pénzügyi bizottsága 
tegnap a konvertálás végett kikocsátandó hirdetménynek 
majdnem minden pontját megállapította. A legnehe­
zebb kérdés, melyet meg kellett oldani, a kicserélő helye­
ket illette. Valamennyi bank, a melyekhez az igazg. tanács 
fordult, késznek nyilatkozott az erzsébet-vasut által sza­
bott teltételek mellett kicserélő helyekül szerepelni. A 
frankfurti Rothschild-czégtől tegnap ugyanily értelmű 
nyilatkozat érkezett. A pénzügyi bizottság most már kö­
vetkező kicserélő helyeket jelelhetett meg : Becsben az 
állami vasutak igazgatóságának főpénztárát, az alsóausz­
triai leszámítoló és pénzváltó bankot, az unióbankot és 
tartományi bankot; Berlinben: Bleicliröder S. bank­
házat, Mendelssohn és fiai ezéget és a darmstadti 
bank fiókját; Frankfurtban a Majna mellett Roth­
schild M. A. és fiai bankházát, a német érték- és 
váltóbankot és a darmstadti bankot; Lipcsében az 
általános német hitelintézetet: továbbá még Stuttgartban, 
Münchenben, Augsburgban és Kölnben is" lesznek kicse- 
rélöhelyek. A kicserélés határideje tizennégy nap lesz, 
a napot, melyen a kicserélés kezdődni fog, még nem 
tűzhették ki. Tekintettel arra, hogy az uj czimletek 
elkészítése néhány hetet fog igénybe venni, egyelőre 
csak konverzió-jegyeket lehet kiállítani; a végleges "czim- 
leteket valószínűleg augusztus elején adják ki. A kicse­
rélésnél, tekintettel arra, hogy az uj czimleteket egysé­
ges lejárati idővel adják ki, a megfelelő kamatleszámolás 
is megtörténik. Emlitésreméltó az is, hogy 3000 márkás 
czimleteket is fognak kiadni. A konverzióra vonatkozó 
hirdetés legközelebbi napokban jelenik meg.

SORSOLÁS.
— Baden! 35 frtos sorsjegyek. A május 31-én 

Karlsruheban tartott húzásnál — mint nekünk táviratilag 
jelentik — következő sorozatok hozattak ki: 80 221 25o 
308 309 356 371 411 682 982 1355 1366 1976 2044 
2159 2737 2759 2981 3392 3555 3644 3652 3878 3990 
4073 4346 4433 4891 5190 5191 5199 5370 5689 5994 
6034 6293 6413 6580 6903 7569. A nyereményhuzás 
1883. évi jun. 30-án lesz.

IPARÜGYEK.
— Nyersvas-szállltmányok viteldija. A földm., 

-Par és keresk. miniszter a következő átiratot intézte az 
orsz. iparegyesülethez: «A közmunka és közlekedési mi­
niszter a m. kir. államvasutak igazgató tanácsának előter­
jesztése folytán a hazai vasfinomitó gyár-ipar érdekei 
szempontjából megengedte, hogy a m. kir. államvasuta- 
kon szállítandó hazai nyersvas küldemények számára f. 
évre engedélyezett viteldijak a magyarországi vasfinomitó 
gyárak által leendő feldolgozás czéljáhól külföldről beho­
zott nyersvas-szállitmányokra is kiterjesztessenek. Ez en­
gedélyt azonban nyersvastermelésünk védelmezhetése 
czéljáhól azon feltételhez kötötte, hogy a kedvezmény 
minden előzetes felmondás nélkül bármikor visszavonható 
és legkésőbb a f. év végéig érvényes. Közgazdaságunk 
tekintetéből nagy fontossággal bírván annak megállapí­
tása, vájjon helyt állhat-e és mennyiben azon állítás, hogy 
a kitűnő minőségű bányatermékekben oly gazdag felső­
in .gyarországi vidék nem képes a hazai vasfinomitó gyá­
rak nyersvasszükségletét fedezni, felhívom az egyesületet, 
hogy e kérdést Leható tanulmányozás tárgyává tegye és 
annak eredményét részletesen kifejtve, velem lehetőleg 
mielőbb közölje.

— Az országos ipar-egyesület kézműipari szak­
osztálya kedd , II, junius hó 5-én d. u. 5 órakor az egye- 
süli-t helyiségében (ujvilág-utcza 14. sz.) ülést tart. Tár­
gyak: 1. A budapesti aranyozok, arany és érezniüvesek 
kérvénye sérelmeik orvoslása tárgyában. 2. Kozilek János 
indítványa a kárpitos szaklapok beszerzése és a könyvtár 
használata iránt. 3. A technológiai iparmuzeum műkö­
désének megkezdése. 4. Néhai dr. Szabóky Adolf sírem­
léké ne k ünnepélyes felavatása tárgyában jelentés. 5. Roz- 
donyi Sándor felolvasása a villamosságról az ipar szol­
gálatában. 6. Frankl P. értesítése a kisiparra vonatkozó 
kivitel tárgyában, nevezétesen czipök, ruhanemiiek stb.-re 
nézve.

— Csángó háziipar-kiállitást rendez a legutóbb 
Bukovinában járt küldöttség, a nemzeti szálloda 1. eme­
leten, a 21. számú teremben. Az érdekes kiállítás hol­
nap szombaton, d. e. 9 órakor nyílik meg s körülbelül 
3—4 napig tart és pedig d. e. 9—1-ig, d. u. 3—7-ig. A 
küldöttség, hogy a múltkori, április elején rendezett ki­
állításon nyilvánult óhajnak eleget tegyen, a kiállított 
tárgyak nagy részét eladásra szánta, csángó véreink ja­
vára. Ugyancsak a belépő díjból (25 kr) befolyó tiszta 
jövedelmet is bukovinai véieink javára szolgáltatják át a 
rendezők. A kiállításon nagy számmal lesznek, úgyneve­
zett kolabas, liliomos, szegfű virágos, bángyéros, fenyő­
ágas stb. hímzésű lepedők, ezenkívül szövött abroszok, 
kendők, párnavégek, festékesek. Ott lesz egy bukovinai 
asszony is 8 éves leánykájával, s az előbbi hímezni, a 
kis leányka pedig guzsalyon log fonni a kiállítás tar­
tama alatt.

kereskedelem és tőzsde.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— junius 1,

Korábban mint más éveken köszöntött be az idén a 
Saison morte. Igaz ugyan, hogy mintegy két év óta csak 
fagyon rövid időközökben örvendhettünk élénkebb üz. 
létnek, különben pedig pangott az értéküzlet, volt is erre 
mindig oka az üzérkedésnek, de most hiában keresnénk 
mást mint az általános kedvtelenséget. A múlt héten 
még az orosz czár koronázása tartotta féken az üzérke­
dést. Azóta már fejére tette az orosz czár a koronát és 
a moszkvai nép örömujjongása tulliangzotta a sóhajokat, 
melyeket a fájdalom a foglyok és száműzettek kebeléből 
sajtolt.

A tőzsde aggodalommal várta azt a pillanatot, melyben 
az orosz czár a Kremlben fölszenteltetik, de az ünnepély

szerencsés lefolyása semmi benyomást sem dézett elő. 
Közömbösség a tőzsde alapvonása. De még ez sem fejezi 
ki teljesen az egész valóságot. Ha azt a kis dolgot, a mit 
nagyhangzásulag forgalomnak neveznek, a nagyitóüvegen 
át tekintjük, akkor azt veszszük észre, hogy sokkal na­
gyobb fogékonyság uralkodik a zavaró, mint a barátsá­
gos mozzanatok iránt. A legcsekélyebb esemény, mely 
kedvezőtlen hatást idézhet elő, megteszi hatását; azok 
a tények azonban, melyeket kedvezőleg lehetne ma­
gyarázni, majd teljesen ignoráltatnak. Máskor ily 
tanácskozások, mint a milyenek e hét elején Rács- 
ben folytak, hol Rothschild, Hansemann, Pallavicini stb, 
értekeznek hosszasan, lázas állapotokat idéztek volna elő. 
Még két hóval ezelőtt erre a tényre legalább húsz frttal 
emelkedett volna a hitelvészvény. Most azonban csak 
az keltett némi hatást, mikor megtudta a tőzsde, hogy 
e tanácskozások eredménye a magyar aranyjáradék kon­
verziójának elhalasztása volt.

A tonkingi expedicziót kétszerié oly mértékben kiak 
názták az árfolyamok csökkentésére, mint a mennyire ez 
az esemény megérdemli. Nagyon kedvére jött a tőzsdé­
nek az a különben még be sem bizonyított hir, hogy az 
ország különböző részeiben a buzaveléseken rozsda mu­
tatkoznék. Ily híreket faiseurok évenkint szoktak költeni 
és velük spekulálni. Habár e hírek első sorban a ga' 
bonatőzsde részére voltak szánva, az értéktőzsdén sem 
tévesztették el hatásukat, mint ezt az alábbi táblázat 
eléggé világosan dokumentálja.

A nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 
lefolyt héten a következő táblázat mutatja:

Május 36. Junius 1. Különbözet.

120.30
89.10
87.35

137.75
114.50
110.-

120.30
88.15
86.50

137.50
114.—
109.75

... 303.25 291.75 — 11.50 

... 106.75 106*.— — — Í75

Államadósság:
Magyar 6°/o-os aranyjáradék__

« 4-1 ly-OS fl

« 5%-os papirjáradék  
« vasúti kölcsön... __
« nyeremény-kölcsön __

Tiszai és szegedi kölcsön __

Bankrészvények:
Magyar ált. hitelbank __ __

« jelzálog-hitelbank __ ..
* « . « II. kib. __
« leszámítoló és pénzváltóbank 

Osztrák hitelintézet...
Osztrák-magyar bank... __ __
1. magyar iparbank ... ...
Pesti magyar kereskedelmi bank...

Biztositó társaságok:
Bécsi biztositó társaság__
I. magyar általános biztositó társaság
Főnyiére, pesti biztositó__ __
Pannónia viszontbiztosító __

Gőzmalmok:
Konkordia-malom __ __ ___ _
I-só budapesti malom__ __
Erzsébet-malom_____
Henger-malom __
Lujza malom __ __ __ ____
Molnárok és sütök malma __ __
Pannonia-malom 
Viktória-malom __

Közlekedési vállalatok:
Adria-ir.agyar tengeri hajózási 
Alföld-fiumei vasút
Déli vasút __ __
Észak-keleti vasút __
Erdélyi vasút__ __
Kassa-oderbergi vasút__
Magyar-nyugati vasút .............. .....
Osztrák-magyar államvasut__ __
Tisza vidéki vasút
Dunagözhajózási társulat "__ __
Pesti közúti vaspálya

Takarékpénztárak:
Országos központi takarékpénztár__
I. hazai takarékpénztár... __ __
Egyesült fővárosi takarékpénztár __

Különféle vállalatok:
Alagút __ __ __ __ __ ____
Franklin-könyvnyomda __ __
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár __
Athenaeum __ __ __
Pesti könyvnyomda __ ... __
Dräsche köszénbánya és téglagyár__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű...
Salgótarjáni köszénbánya... __ __
Schlick-féle vasöntöde__ __ __
Első magyar serfözöde __ __ __
Kőbányai sertéshizlaló__ __
Újlaki téglagyár ... __ __ ...
Kőbányai göztéglagyár__ __ __

Pénznemek és váltók:
Cs. kir. vert arany __ __ __
20 frankos arany __ __ __ __
Váltó német piaczra __ __ __

* Párisra__ __ __ __ __
• Londonra __ __ __ __

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt adta ki; A Fonciére pesti biz­
tositó intézet a tőzsdetanácshoz jelentést tett: hogy az e 
hó 30-án tartott közgyűlésében hozott határozat szerint 
részvényeinek 1. számú szelvénye be nem váltatik. E je­
lentés következtében elrendeli a tőzsdetanács, hogy a 
Fonciére pesti biztositó intézet részvényei az 1883. junius 
1-sö napjának déli tőzsdétől kezdve 1883. évi január 1 -tői 
számítandó 5% kamatokkal árulandók és hivatalosan 
jegyzendők. E részvények iránti kötéseknél az eladó nem 
köteles a részvényekkel együtt a be nem váltott 1-ső 
számú szelvényt szállítani.

90.— 87.50 — 2.50
306.60 293.50 — 13.10
840.— 837.— — 3—
165.50 162.— — 3.50
671.— 564.— — 7.—

228.— 223.— 5.—
3440.— 34CU.— — 40.—

73.50 78.50 + 5.—
10C0.— 1000.— —.—

560.— 545.— 15.—
1260 — 1260.—
254.50
C70.__

245.—
670.—
26S.

— 9Í50

283.—
372.—

— 15.'—

1260.—
451.—

210.— 210 —
171.— 169.50 — i!so
ISO.—
159.— 157.— — 2.—
164.50 162.50 — o_
145.50 143.50 — o_
167. - 166.— — 1.-
333.— 326-25 — 6.75
249.— 249.— _ —.—
600.— 587.— — isi—
418.— 416.— — 2.__

480.— 465.— 15.—
4530.— 4530.— —.—
478.— 475.— — 3.—

114.— 114.—
155.— 150.— — 5Í—
717.— 710.— __ 7.—
414 — 410.— _ 4.—
536.— 536.— __.__
840.— 840.— __._
159.50 158.50 — 1.—
125.50 124.50 _ 1.—
116.— 116.— _._
239.50 237.— __ Ü.50
625.— 625.—
37ü.— 388.— + IS.—
108.— 108.— _.__
246.— 242.— — 4.—

5.67 5.66 —.01
9.51 9.51 4-

58.55 58.55
47.55 47.50 —!o5

120.20 120.10 — —.10

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 31. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet iránya ma igen szilárd volt. A kínálat 

gyönge, a vételkedv kedvező volt s mintegy 12000 mé­
termázsa adatott el, s az árak 10 krajczárral emelkedtek 
métermázsánkint. — Más Igabonanemek csekély for­
galom mellett úgy az árra, mint irányra nézve teljesen 
változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza; Tiszavidéki : 500 mm. 81 k. és 600 -mm. 
80'5 k. 10.90 frt, 400 mm. 80"4 k. és 100 mm. 80 k! 
10.85 frt, 200 mm. 80.4 k. 10.75 frt sárga, 2800 
mm. 80 k. 10.90 frt 100 mm. 80 k. 10.65 frt, sárga 
200 mm. 80 k. 10.75 frt, 100 mm. 79 k. 10.40 frt 
100 mm. 78.5 k., 100 mm. 78 L, 200 mm. 79 k. 
és 100 min. 76.5 k. 10.60 frt, 200 mm. 80.8 k: 10.80 
frt sárga, mind három bóra.

Pestvidéki: 300 mm. 81 k. és 100 mm. 79 5 k 
10.80 frt, 100 mm. 78. k. 10.40 frt, 200 mm. 77.5 
k. 10.50 irt, 100 mm. 78 k. 10.35 frt sárga; mind há­
rom bóra.

Bácskai: 100 mm. 78.3 k. 10.35 frt megfutott, 
100 mm. 78 k. 10.75 frt, 100 mm. 78 k. 10.65 frt, 
mind három hóra.

Aradvidéki ; 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. és 
1000 mm. 79 k. 10.40 frt, mind három hóra.

Északmagyarországi 100 mm. 79 k. 10.25 frt 
100 mm. 78 k. 10.20 frt, 100 mm. 78 k. 10.20 frt, 
mind három hóra.

Oláhországi 200 mm. 76 k. 9.40 frt, 100 mm.
75.5 k., 100 mm. 75.3 k., 200 mm. 74.8 k. és 200 mm.
74.5 k. 9.30 frt, mind három hóra.

Bozs 2000 mm. 7.75 frt, készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza ó, bánsági __ __ 77—81 % frttól írtig

— »tiszavidéki__ 77—81 % 10.20 » 10.75
— » pestvidéki__  __ 77—81 ’la 10.15 • 10.70 •
— » feli érmegyei__ 77—81 % 10.15 • 10.70 B
— » bácskai __ __ 77—81 % 10.20 • 10.75 e
— » északmagyarországi 77—81 % 9.85 » 10.30 9

Rozs í __ __ __ 70—72% 7.60 • 7.80 B
Árpa » takarmány _ __ 60—62 % 6.90 » 7.20 B

— » égetni való __ 62—64% 7.20 • 7.80 B
— » sörfőzdéi__ __ 64—66 % 8 — » 8.90 B

Zab 1 __ ______ 37—40 % 6.40 » 6.80 B
Tengeri uj, bánsági __ __ 75% 6.65 » 6.7C g

—- uj, másnemű __ 73% 6.60 » 6.65 «
— -% — » «

Köles — % 7.50 » 8.25 e
Repcze uj, káposzta__ __ — % —.— » —.— e

— uj, bánsági__ __ _ — % -.— * «
Határidőüzlet búzában őszre a Tisza-vidékről érke-

zett rozsdahirek következtében igen szilárd és emelkedő 
irányban nyílt meg, a forgalom igen élénk volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50000 mm. 10.65 frttól 

emelkedve 10.85 Írtig, azután esve 10.74 forintig és is­
mét emelkedve 10.82 írtig.
jj, B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.67 frt, 2500 
mm. 6.68 frt.

Hivatalosan felmondatott ma 15000 mm. bánsági 
tengeri junius 6-ra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen élénk volt a forgalom, 

az irány szilárd. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 10.79 írttól 

10.80 írtig emelkedve, majd ismét 10.76 írtig esve s uj-

6.67 — 6.69— 
6.83 — 6.85— 
6.72 — 6.75— 
14.8/8 — 14//6—

női 10.85 forintig emelkedve, ismét esve 10.75 írtig s 
végül 10,80 írtig emelkedve.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.72 frt.
B.-tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 6.84 forint, 

2500 mm. 6.87 frt.
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.75 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre __ __ __ __ __ frt 10.77 — 10.80—
Bánsági tengeri május—júniusra — _ »
Bánsági tengeri júniusra _ __ __ __ »
Szokvány zab őszre _ __ __ _____ »
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre    >

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett 

mérsékelt forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 10.78 frttól 

10.80 írtig.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde nyugodt irány mellett üzlettelen volt.
Esti 6 órakor zárulnak;

Szokványbuza őszre ........... .... .... .... frt 10.77 — 10.80—
Bánsági tengeri május—júniusra — __ » 6.68 — 6.70—
B.-tengeri julius—augusztusra   —   » 6.84 — 6 86—
Szokványzab őszre _____ __ __ __ > 6.70 — 6.75 —
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re __ » 141/4 — 14.8/s—

Terménytőzsde.
Terményekben ma hivatalosan egy kötés sem jegyez­

tetett.

Értéktőzsde.
Az irány ma határozatlan volt. Az elötőzsdén maga­

sabb külföldi jegyzésekre eleintén szilárdabb hangulat 
uralkodott, zárlat felé azonban a beállott gabona-hausse 
következtében jelentékeny lanyhulás mutatkozott. A déli 
tőzsdén az irány nem javult, kivált midőn Berlinből ala­
csonyabb jegyzéseket jelentettek. Az utótőzsdén kedve­
zőbb berlini jelentések következtében barátságosabb han­
gulat uralkodott. A forgalom szűk határok közt mozgott.

Előtőzsde.
Mindamellett, hogy Párisból és Frankfurtból magasabb 

jegyzéseket jelentettek, az irány mégis lanyha volt, mivel 
rozsdahirek kedvezőtlen hatásúak voltak. Osztrák hitel- 
részvény 296.10-en indulván, 294-re esett s maradt 
294.30 pénz, magyar hitelbank 293.25 és 293 közt in­
gadozott; magyar 4%-os aranyjáradék 88.25-től 88.20-ig, 
magy. papirjáradék S6.55-ün köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 294.30—294.40; magyar 4%-os aranyjáradék 
88.15-88.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan lanyha irány uralkodott. Az üzér­

kedés! papírok és a járadékok árfolyamai tovább is csök­
kentek, kivált midőn Berlinből alacsonyabb jegyzéseket 
jelentettek. Helyi értékek közül malmok részvényeiben 
nagy volt a kínálat és alacsonyabb árfolyamok mellett 
eladattak. Osztrák hitel részvény 294.90 és 293.50 közt 
váltakozván, maradt 293 pénz, magyar hitelbank 292 és
292.75 közt ingadozván, maradt 291.75 pénz; pesti ke­
reskedelmi bank 567-en, magyar leszámítoló és pénz­
váltó-bank 88—87|-ig, iparbank 31-eh köttetett. Befek­
tetési értékek közül köttettek: magyar 4%-os aranyjára" 
dék 88.25-től 88.15-ig, magyar papirjáradék 86.52^-töl 
86.40-ig. Malmok közül: Viktória-malom 440-től 435-ig. 
Pannónia malom 1240-től 1235-ig köttetett. Egyéb érté­
kek közül forgalomba jöttek: alföld-fiumei vaspálya 
169.50-en, Ganzféle vasöntöde 710-en, kőbányai tégla­
gyár 242-őn, salgó-tarjáni kőszénbánya 116-on, szálloda- 
részvénytársulat részvényei 81.50-en. Váltók és valuták 
valamivel lanyhábbak voltak és forgalom nélkül ma­
radtak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
293—293.10, magyar hitelbank 291.75—292, magyar 
4%-os aranyjáradék 88.15—88.20, magyar papirjáradék 
86.45-86.50.

Prämlumüzlet: Osztrák hitelrész vény holnapra 3.50 
—4 frt, nyolez napra 10.50—115 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde üzlettelenül folyt le és a forgalom esztrák 

hitelrészvényre szorítkozott, mely 296.20 és 294.80 közt 
váltakozván, maradt 295.20 pénz, magyar hitelbank
291.75 pénz, 292 áru. Egyéb érték forgalom nélkül 
maradt.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 295.20— 
295.30, magyar hitelbank 201.75—292.

Felszámolási
Magy. 4% aranyjárad.__ 88.25

» 5% papirjáradék 86.50
» általános hitelb. 292.—
» pénzv.éslesziank S8.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Magy. jelzálogbank __ —.—

árfolyamok.
Osztrák hitelintézet 
Angol-osztrák bank
«Union t bank__
Állami vasút __
Déli vasút __

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 1. Az üzlet jelentéktelen. Magyar urasági 
öreg, nehéz —.— forint, fiatal nehéz 58—59 frt, közép öreg 
57—58 frt, könnyű----- forint. Szedett nehéz 56—57 fo­
rint, közép 56—57 forint, könynyü 55—56 forint. 
— Romániai, bakonyi nehéz 57—57i forint, átme­
neti, közép 55—56£ frt átmeneti, könnyű 54U —55$,
átmeneti, eredeti nehéz-------- , átmeneti, közép 54.—
54£ átmeneti Szerbiai nehéz 564—58, átmeneti, közép 56 
—56£ átmen., könnyű 54—55. Hízó egyévesélősulvban 4%
50—54, hizó két éves élősúlyban 4%-------- . Két éves
hízó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

Haj óforgalom.
Budapest, jun. 1. A Duna balpartján a következő vizi- 

jármüvek köttettek ki: Ehrenwald Henrik 8 talp deszká­
val Komáromból. — Lord és társa 8 talp zsíndelylyel 
Komáromból. — Szűcs József m. h. 100 kbmt. falkővel 
Bogdányból. — Popper Herman m. h. 3250 mm. ten­
gerivel Nagy-Becskerekről. — Eszes Mátyás m. h. 1445 
mm. búzával Szentesről. — Floch Henrik «Ernesztine» 
m. h. 40,000 drb faltéglával Sződ-Rákosról. — Farkas 
Ferencz 1 dereglye márványkővel, 350 mm. Sütőről.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, jun. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A magas 
frankfurti esti árfolyamokra a mai előtőzsde a koulissza 
értékekre nézve szilárd iránynyal s jelentékenyen emel­
kedett árfolyamokkal indult, a mi mellett a forgalom 
meglehetősen élénkké alakult, mert a koulissza fedezést 
keresett. Azonban a «Temps» czikkéről jött hivatalos táv­
iratra hirtelen megváltozott az irány, a kínálat rohamos 
lett s a fontosabb játékpapirok árfolyamai hirtelen 2—3 
frttal estek. Később, a mikor az üzérkedés ama lap har- 
czias jelentőségére kevesebb figyelmet fordított, nyugal­
masabbá vált a hangulat, de csak részben állott be ja­
vulás. Valuták olcsóbbak.

11 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 294.50, 
magyar hitelbank 292.50, unionbank 116.50, osz­
trák-magyar államvaspálya 327.50, déli vasút 147.90, 
májusi járadék 78.22£, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 88.25, busz frankos arany 9.51.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén helyt állottak a javult árfolya­

mok, de később az osztrák hitelrészvényben történt exe­
kutiv eladásokra az üzlet ellanyhult, mig a sorompónál 
szilárd irány továbbra is tart és ez a közlekedési értékek 
árfolyamának némi emelkedését eredményezte. Befekte­
tési értékek helyt állottak. Váltók és valuták merevültek. 
Zárlat valamivel szilárdabb.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 304.60, 
magyar hitelbank 292.—, angol-osztrák bank 111.90, 
unionbank 116.10, bankegyesület 105.80, osztrák-magyar 
államvaspálya 327, Károly-Lajos vasút 295.75, gőzhajó­
zási részvény 58 i, Lloyd részv, 681, északnyugati vasút 
198.75, el bavölgyi vasút 214.75, tramway részvény 216.—, 
déli vasút 148, májusi járadék 78.20, osztrák aranyjá­
radék 98.95, magyar 4°l«~os aranyjáradék 88.15,
1864-iki sorsjegy 167, húsz frankos arany 9.52£, biro­
dalmi márka 58.55.

Bécs, jun. 1. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földteliermentesitési kötvények 99.75 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 99.—. 5jo/0 Magy 
földh. záloglevél 102.25. Erdélyi vasút 163.75. Ma­
gyar keleti vasút 98.80. Magyar sorsjegy 114.25. Sző- 
lődézsma váltsági kötvények 97.50. 6% -os aranyjáradék 
120.40. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.50. Magyar 4%-os 
arany járadék 88.15. Magyar vasúti kölcsön 137.50. Ma­
gyar hitelbankok 292.—. Alföldi vasút 170.—. Magyar 
északkeleti vasút 157.75. Keleti vasúti elsőbbség 91.30. 
Tiszav. vasut-részvénv 249.50. M. lesz. és váltób. részv. 
88.—. Kassa-oderbergi vasul 144.75. Magyar papirjára­
dék 86.55.

Béoe, jun. 31. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 294.60. Déli vasút 147.90, 
4%-os aranyjáradék 98.95. Váltó Londonra 120.—. 
Kár.-Laj. vasút 295.—. 1864-es sorsjegy 167.—. 1860-as 
sorsjegy 134.50. 4'2%-os ezüst-járadék 78.75. Török sors­
jegy 25.75. Angol-osztrák bank 112.—. Államvasut 327.—, 
Napoleondor 9.52, 4‘2%-os papirjáradék 78.20. Hitel­
sorsjegy 170.—, Váltó német bankhelyekre 58.55. 
Cs. kir. arany 5.67. Osztrák-magyar bank 840.—. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 

írata.) Á délutáni magánforgalomban az irány jobb kül­
földi jelentésekre szilárd, később osztrák hitelrészvény 
jelentékeny budapesti vásárlásokra különböző ingadozá­
soknak volt alávetve. — Osztrák hitelrészvény 294 és 
296.20 után 295.20, osztrák-magyar államvasut 327.25 
után 327.75, magyar 4°l° ~os aranyjáradék 88.174 
után 88.274. Végül marad : Osztrák hitelrészvény 295.40 
után 295.20.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Osztrák hitelrészvény holnapra 4—44 frt, nyolez napra 
?2 10 frt, egy hóra 18—18| frt, három hóra 34—36 
irt, magyar 4^ -os aranyjáradék egy hóra 1|—2 
százalék, három hóra 3—34 frt, egyéb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 34—3f száza­
lék, távolabbi látra és domiczil-váltóra 3|—44 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A Budapestről jelentett rohamos áremelkedések követ­
keztében búza őszre ma csakhamar 10.80 írtról 10.90 
írtra és később 10.95 írtra emelkedett, de az üzletnek 
már nem volt az a viharos jellege, mint tegnap, mert 
ma Magyarországból a rozsda hírek mellett még nagyon 
sok jelentés szólt a vetések kedvező állásáról, és mert a 
magasabb árak következtében a realizálási eladások mel­
lett folyton újabb bianco-eladások is történnek. Búza 
junius—júliusra 10.23 írton köttetett, egyéb czikkekben 
csak kevés volt a forgalom.

Hivatalosan jegyeztek: Búza junius—júliusra 10.22 
—10.27, őszre 10.90—10.95, rozs kész áru 8.25 
—8.55, junius—júliusra 8.15—8.20, őszre 8.45—8.50, 
tengeri, kész áru 7.25—7.30, junius—júliusra 7.17— 
7.27, julius—augusztusra 7.25—7.30, augusztus—szep­
temberre 7.35—7.80, zab kész áru 7—7.15, junius— 
júliusra 7.07—7.12, őszre 7.05—7.10.

Szeszben az áremelkedés további előmeneteleket tett. 
Kész gabonaáru 33.75 írtjával adatott el és maradt igy 
pénz.

Délután búza őszre valamivel csendesebben zárul 
10.93—10.95 írtig, úgyszintén rozs őszre 8.50—8.52 
frton, ellenben zab őszre 7.12 írtig, még tovább meg­
szilárdult ; tengeri az összes határidőkben üzlettelen és 
változatlan, julius—augusztusra 7.25—7.27, augusztus— 
szeptemberre 7.33—7.35.

Készáruban az irány jelentékenyen szilárdabb, de a 
forgalom csekély és eladatott; 1700 mm. szerbiai
búza 14.5 k. három bóra Bécs és egy rakomány 76 k. 
10.60 frton készpénz Bécsben üzérkedesi czélokra.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 1. Búza javult. Bozs és zab szilárd. 

Olaj és szesz nyugodt.
Pária, jun. 1. Búza és liszt szilárd. Olaj nyugodt. 

Szesz bágyadt. Időjárás: szép.
Newyork, máj. 31. (Kabelsürgöny.) Gyapot Newyork 

ban lOf, Neworleansban 104. — Petroleum Newyork- 
ban májusra 7%, Philadelphiában májusra 74- — Nyers

Eetroleum 74. — United pipeline certificates 119. — 
iszt 44. — Pirosi őszi búza helyben 124 (= 11.27 frt 
májusra 122% (= 11.15 frt),(júniusra 124%(= 11.33 frt),

jubusra " .............
654
kávé , . , -- ,,______
— Gabonafuvardíj imperTal-quarterenkint Észak-Ám'eriká 
ból az angol kikötőkben és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 3 (= 0.82 frt 100 kiló­
ként). — Napi felhozatal gyapotból 7000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállitásidij waggon-rakományokban lOOkilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért £ márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
vám a Svájczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 58 forint 

55 kr. Párisra 100 frk vista 47 frt 55 kr..

Olaj

Zab

Olaj

PARIS.
Búza folyó hóra — — —

— júliusra — — —
— julius—augusztusra  
— utolsó 4 hóra __

Liszt folyo hóra — — —
— júliusra__ ____ ____
— julius-augusztusra _
— utolsó 4 hóra

folyó hóra __ ____ ____
júliusra__ __ ____

— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra — — —
— júliusra ... — —
— julius-augusztusra —
— utolsó 4 hóra 

Szállítási dij: Budapestről
— « Bécsből. __

BERLIN.
Búza junius—júliusra „ __

— szept.—októberre _
Rozs junius—júliusra___ __

szept.—októberre _ 
junius—júliusra ___ 
szeptemb r—októberre
júniusra e___ __ __
szept.—októberre _ 

Szesz junius—júliusra _
— aug.—szeptemberre™ 

Szállítási dij: Budapestre!
— « Bécsből. __

STETTIN.
Baza junius—júliusra_______

— julius—augusztusra
szept.—októberre..__
junius—júliusra . „
julius—augusztusra 
szept.—októberre
júniusra__  __ __
szeptember — októberre

Szesz helyben__ __ ____
— junius—júliusra__ __
— augusztus-szeptemberre
— szeptember—októberre . 

Ropeze szept.—októberre... 
Szállítási dij : Budapestről .

— « Bécsből__
KÖLN:

Bora júliusra__ ... _
— novemberre _

Rozs júliusra ______ ____
novemberre __
helyben. __ __ __
októberre __

Szállítási dij: Budapestről..

Rozs

Olaj

Olaj

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

' Különbözet
1 utolsó zárlat- 
j hoz képest 

osztrák ért.
26.30 12.49 + 0.08
26.75 12.71 + 0.20
26.90 12.78 0.01
27.60 13.11 + 0.03
57.75 17.25 + 0.05
58.10 17.36 0.13
58.75 17.55 + 0.06
59.75 17.86 + 0.04

84*25 4o!g2 o!o4
76.75 36.46 — 0.03
50.50 26.13 — 0.67
51.- 26.40 — 0.24
51.25 26.51 — 0.02
51.25 26.51 — 0.16
8.27 3.93
7.87 3.74

198.— 11.59 0.06
197.50 11.55 + 0.07
150.50 8.81 ---.---
154.— 9.02 + 0.06
130.75 7.66 + 0.02
130.75 7.66 + 0.02
72.10 42.21 0.11
60.30 35.31 -- .---
56.10 32.85 + 0.12
57.30 33.55 ---.---
3.93 2.30
3,24 1.90

194.— 11.36
196.— 11.48 + 0.12
197.50 11.56 + 0.03
145.— 8.49 0.06
147.50 8.64 _ 0.09
150.50 8.81 --.---
69.— 40.40 — 0.59
60.50 35.42 _.---
56.50 33.08 --.---
56.30 32.96 — 0.12
57.— 33.37 + 0.29
55.50 32.50 1.34

285.— 16.69 — .---
4.81 2.80
3.32 2.10

20.20 11.83 + 0.54
20.40 11.94 + 0.11
15.20 8.90 + 0.06
15.80 9.25 + 0.35
36.50 42.74 —.--
31.50 36.88 —.---
5.95 3.45

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

tu árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, inedióra vagy 
ultimórá értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A kéaspénz-árfolyamok it-val, a medióra áf-mel.az 
ultimórá t7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy afenti átszámítá­
sokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- és ultimó-árfoiyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi, 
tásba veendők. A *-galjelölt é**4A,,'“lr“ H.iHarvootitA'zcHZ.n no»». io»v«*-7f0tr»t»lr

Junius hó 1.
PÁRIS.

'30/o-os évjáradék _ __
•Törlesztési évjáradék __
Lombard __ __ — — ^
Magyar aranyjáradék 6%— &
Magyar vasúti kölcsön__ — Ü
Bécsi Unió bank __ __
*5°/o-os évjáradék________ U
Osztrák államvasut... — V
Osztrák földhitel _ — —

Osztrák aranyjáradék __ V
Magyar jelzálogbank ... _M
Magyar 4% aranyjáradék U
Átszámítási árfolyam _ 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék ___ _K
Osztrák ezüstjáradék _   K
Magyar 4% aranyjáradék _ü
Magyar államkötvény __ K
Osztrák hitelrészveny... _U
Osztrák államvasut.__ U
Galicziai vasút __   U
•Romániai. __ __ __
Orosz papírpénz ______
Osztrák 5% papirjáradék_ K
Magyar 6% aranyjáradék ... U
Magyar papirjáradék _ ... U
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K
Magyar hitelrészvény- __ U
Déli vasút ... __ — — U
Kassa-oderbergi vasút —
Váltó Becsre. ___ — —
Keleti kölcsön II. kibocsátás 

Átszámítási árfolyam _ 
FRANKFURT.

Papirjáradék. ___ __ K
Osztrák aranyjáradék __ K
Osztrák hitelrészvény______ V
Osztrák államvasut... __ U
Déli vasút ___ __  U
Magyar-galicziai vasút __ K
Váltó Bécsre _ ___ __ ____
Osztrák 5°/o papirjáradék K
Osztrák ezüstjáradék__ __ K
Magyar aranyjáradék 6%__ U
Osztrák-magyar bank ___ __ K
Galicziai vasút __ ___ U
Erzsébet nyugoti vasút _____ K
Tiszai vasúti elsőbbségek __ IC
Magyar papirjáradék ._. __ U
41% földhitel záloglevél ... K
Átszámítási árfolyam.

Ár-
folyam

Budapesti
egyeuleg

Különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

80.35 ___ —.—
81.45 — —.—

323.— 152.59 — 1.12

1 
1 

' í 
1

-!— -!-

109*25
698.— 327.38 — 0.85

76.—
100.—

88.58
47.50

—.-- _,--- --
---• ” -- .---
_._ ___

506.50 296.26 0.55
562.50 32S.9S — 1.74
127.25 297.41 — 0.77

201.75 118.12 — 0.12
* •--
--

—
_s--

261.— 152.72 — 0.49
---•--- — •---

*
too!— 58.55

66.56 78.14 — 0.13
84.43 98.96 + 0.08

252.— 295.69 — 0.02
279.75 328.39 + 1.25
129.75 15..19 — 1.94
138.— 162.26 + 0.10
170.82 58.52 — 0.03
79.43 93.16 + 0.02
67.25 78.99 + 0.16

102.75 120.79 + 0.09
715.50 839.87 — 2.49
253.50 267.34 •4- 0.14
189.62 222.51 + 1.46
86 25 101.03 - 0.04
74.18 86.88 + 0.81
80.-

100.—
93.74
68.55

+ 0.02

Trieszt, jun. 1. 5(Az «Egyetértés» tudósítójának táv 
irata.) Szilárdult. Váltó Londonra 120, olasz piaczokrs 
47.50, húsz frankos arany 9.514, májusi járadék 78.25 
magyar 4°/o-os aranyjáradék 88.30, osztrák hitel" 
részvény 294.50, Lloyd részvény 678, olasz járadék 
91, olasz bankjegy 47.50.

Berlin, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Daczára a szilárd esti tőzsdének, az üzlet, bécsi je­
lentésre, lanyha iránynyal indult; de később a sziléziai vas­
utak haussze-ja ösztönzésül szolgált és általános szilárdulást 
keltett, elsőrendű vevők tartották az árfolyamokat. Ősz- 
trak hitelrészvény, osztrák-magyar államvaspálya és elba- 
völgyi szilárd. Belföldi vasutak felszükkenök, különösen 
sziléziai vasutak emelkedők, bankok, bányaértékek szi­
lárdulták, orosz-pétervári hírekre bágyadt, járadékok tar’ 
tattak. Magán diskontó 2%%, román járadék 103.70, 
első keleti kölcsön 56.75 felső-sziléziai vasút 261, olasz 
jaradek 92.50.

Frankfurt, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.) Uaczárra a lanyha bécsi és berlini jegyzéseknek, 
az irány szilárd ; nevezetesen osztrák hitelrészvény és 
kommandit (196) és vasutak szilárdak, szintúgy külföldi 
allamertekek, csak orosz gyenge 74.43, diskonto 2%%, 
osztrák hitelrészvény 252.37, osztrák-magyar áilamvas- 

oci" Károly-Lajos vasút 253.75, váltó Bécsre
17 i2•oHn-d0nra,20*a0^ Pár*sra 81.124, osztrák déli 
vasút 129. zo, (szelvény nélkül.)

Frankfurt, jun. 1. (Esti tőzsde.) Papírján.—.—
. ezüst jár. 66.68. 4% magy. aranyjár. —, Osztr. 

hitelreszv. 253.2o, Osztr. államvasut 280.— Deli vasul 
reszv. 130.25, Magyar galicz. vasút------ . Váltóár Bécsre

• •_ Magyar leszám. és váltóbank —.—„ osztr. arany 
jaradek —.—. M. orsz. bankrészv. —.— 5«/,, osztrák 
papírján —. 4% magy. aranyjár. —.—. 5% magvat 
papirjarad. —. Osztr.-magy. bankrészv. — — Káróly- 
Lajos vasút 254.75. Erzsébet nyugati vasút —.— 44 
százalékos földhitel záloglevél —. Szilárd.

London, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egvptomi 73.18, spanyol 64.37, török li.50, otto- 
man bank 20.81, osztrák déli vasút 12.62, olasz járadék 
92.06, magyar 4% aranyjáradék 76.06.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
— junius 1. 

54 frttól 57 írtig.
53 * oo I
66 » 80 »
48 » 52 »

Ökörhus 100 kilogramm _ _
Tehénhus 100 kilgr. _____
Borjúhús 100 kilogr....................
Bivalhus 100 kilogr. __ __
Nyers szalonna 100 kilogr.
Sertészsír 100 kilogr. ... _ __ 74 » 76 •

Marhavásár.
fplÄf8t. Íumus 1-A tegnaP tartott heti marhavásárra 
telbajtatott összesen 1346 drb nagy, és 649 drb apró 
marha. Ebből eladatott: F

^13 drb bika darabja __ __
705 drb ökör párja_____

drb vágó tehén párja ..."
136 drb fejős tehén drbja
52 drb bival párja ______

630 borjú darabja __ __
19 drb bárány párja __

160 frttól 200 frlig.
260
240
160
150

164
54

360
280
190
220

254
6

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Vetések állása.
má-Í- 29-(Az «Egyetértés» tudósítása.) A le- 

lolyt ej jel hosszan tartó boseges eső volt, mely az egész 
természetre rendkívül jótékonyan hatott. A vetések min­
denütt gyönyörűen allanak. Á szőlőkben a tortrix pille- 
riana nagy mennyiségben mutatkozik.
trí:^s.®k"Jvár> mfj. 30. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Két hét óta ma volt eloszor számbaveliető esőnk. Reggeli 
nyocztol délutáni négy óráig hol erősebben hulló, hol 
meg szép csendesen permetező esőnk volt. Utána kisütött 
a jó idő i " örülnek, mert ugyancsak elkél az eső is,

mi'1.!- 30. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Utolsó 
tudósításunk óta a kedvező időtartama mellett vetéseink 
mindinkább leilodtek es örömmel konstatáljuk, hogy az 
országszerte lnresztelt rozsdajelenségek felől csak szór­
ványosan hal alszik némi panasz. - Habár a tavaszi ve- 
temenyek is kielégítő állapotban vannak úgy mindamel­
lett kevesbbe vermes remények fűződnek ezek jövedel- 
mezesehez, mert attól kell tartanunk, hogy gyakori ki­
sebb esozesek elmaradtával megzökkennek. Így például 
a engenrol azt, hogy sok helyütt, - főleg a korán be- 
vetet.t.., területeket — utoültetéssel kellett pótolni, mert 
megtokosodven nem kelt ki, és ennek következtében sok 
te A ? '1” '^iszonyoktól. A szőlő, daczára annak, 
hOr.y sokat rugyzutt nem igen biztat jó szüretre, mert 
sok a vakszem közte, biztosabbat különben folytatúla- 
gos értesítésünk hoz. J

7—12 és d. u. 2—7.

NAPIREND: Junius 2-án.
Naptár: Szombat. - Római kath.; Erazmus. - Prof • Mar- 

czel. Efrem. -- Gorog-orosz: (május 21.) Szilárd és iióna — 
Zsidó: (íjar 26.1 Sabbat 5. perek. — Nap kél 4 6 7 n 
7 ó. 49 p. — Hold kél 2 ó. 9 p. reg. nyíl» 4 ú 2> „ Pjj j g'
éke?itía h°ld meUett Van és reegél 'a 'kosban ä keleti eget

Vórái»S" 08 közoktatásii8yi miniszter fogad délben 1—2 

Horvát miniszter fogad d. e. 10-től d. u 2-ig 
A népneveiők budapesti egyesületének vála-ztmábvi 

ülése a Kazinczy-utczai iskolában. '
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d e 
Múzeumban: képtár d. e. 9-től d. u. i-ig 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Egyetemi könyvtár d. u. ü—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdöbe hajó indul félóránkint.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap jun. 1-i számából.
Árverések a fővárosban. Mautner Pál 698 frtra

becs mgosagai jun. 1 (fürdő-uteza 1). Balajthy Imréné 
bóá tormtra becs. ingóságai jun. 12 (báránv-uteza *>)

Árverések a vidéken. Wagner György 466" frtra
te" Äjr í Tíkson>' (Pestvidéki tvszék). Huszt 
Ilona 20,340 forintra becs. ingat], jun. 15 Mezőtúr. Prop- 
per Herman 22,610 frtra becs. ingat), szept. 4 Muzsaly 
Beregszász) Vecse* István 2048 írtra becs. ingatl. jun.
‘ l H - ;k--Száldobagy (Nagyvárad). Thieringer Keresztély

írtra hpne ino-otl jq] 9Q Sor''1"'‘__ « • i »1 • . .« J
forintra i

--------- ,------------j..,. Sztankay _____ __ ,,ua ^
ingatl. jul. 24 Eperjes. Flore Szilárd 64,393 frtra becsi 
ingatl jun. 30 üllosag (Lugos).

Csődhirdetmények. Weisz Ferencz sleierdorfi lakos 
eben, bej. jun. 30. Csödbiztos: Pichler József törvény­
széki biru, tomeggondnok: Traila Illés ügyvéd 

Csődmegszüntetések. Schönheit lgnácz muraszom­
bati lakos ellen.

I*®’lyázatok. Az aranyidkai m. kir. bányabivatalnál 
lonoki, — Beesaknán (Szolnok-Dobokam.), Felsö-Tiszov- 
n>ikon. Szennán, Rónyán, Abelován, Nézsán, Nőtincsen 
Moharan, 1 erényen, Nagybárkányon. Megyeren, Bujákon 
(Nogradm.) postamesteri, - a rézbányái kir. bányahiva- 
talnal bányaműorvosi, — a zsarnóczai ni. kir. erdöhiva- 
talnál 11-od oszt. erdőgyakornoki, — a kézdi-vásárhelyi 
lur. törvényszék! fogháznál fogbázőrmesteri,—a pozsonyi 
kerületben postahivatali szolgai, — a magyar-csékei kir 
jbirosagnal aljegyzői álloniásokra.

Felelős szerlcesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

id eg i< NEÄ névsoraT ™
Magyar király szálloda.
Érti J. hirt. Szonta.
Neumann J. ügyv. Sz.-Fehérvár. 
Szentmiklósy J. főjegyző Kassa. 
Pacher J. hivat. Salgu-Tarján. 
Drucker Zs. gazdász Kador. 
Ross S. kdö tíécs.
Grosmann A. kdö Bécs. 
Friedmann M. kdö Újvidék. 
Herczog .1. kdö Barcs.
Fischer D. kdö Kottori.
Elsas J. kdö Brünii.
Steuer J. kdö Devecser.
Weisz M. kereskedő Igló. 
Wünsche A. kdö Gahloncz. 
Honig M. kdö Mágocs.
Strasser S. kdö Siófok.
Schenk J. utazó Metzendorf.

Arany sas szálloda.
Fay Z. birt. Ecséd.
Katona Gy. birt. Sz -M.-Káta. 
Dér J.-nö birt. Aszód.
Deutsch M. kdö Czegléd.
Vertan »I. kdö M.-Vásárhely. 
Ujjady B. jegyző Kassa.
Haid H. mgzó Pancsova. 
Kornyiczky 3.-no mgzó Aszód.

Erzsébet szálloda.
Nagy L. földbirt. Boldogfalva. 
Busch M. föld birt Temesvár. 
Molnár J. földbirtokos M.-óvár. 
Gaylhotier J. tiszttartó P -Kürt. 
8 egyercsy B. ref. lelkész Fad.

Gyurovits J. ingzó Komárom. 
Lampfcld R. Beszterczebánya 
Ruth J. kdö Pápa.

Európa szálloda.
Guttmann V. birt. N.-Kanizsa. 
Roemer G. birt. Galiczia. 
Tieiller K. birt. Kassa.
Haas T.-né birt. Bécs. 
Schullioff .!. mgzó Bécs.
Bauer F. mgzó Fiume.
King .1. mgzó Baltimore. 
Dauczinger Gy. kdö Boroszló.

Fehér hattyú szálloda.
Sporer B. mgzó Pozsony.
Beretvás V. ingzó N.-Körös. 
Gans B. kdö Tata.
Eckstein E. kdö Esztergom. 
»Singer »I. kdö Gyón. 
üoldner D. kdö D.-Pen tele. 
Weisz M. birt. Apostag.
Deutsch M. bir*. Czegléd.

Fehér ló szálloda.
Kern A. ingzó Bécs.
Sziklay Ó. gazdatiszt Taszár. 
Kollener Zs kdö Nagyvárad. 
Schwarcz F. kdöTata-Szt-György 
Márton L. kdö Nagy'várad.
Kalla P. kdö Jászbei ény. 
Páskesz 4. kdö Győr.
Korn A. kdö Bécs.
Terczmann M. kdö Lemberg. 
Sziner A. kdu Pozsony.
Beké J. mészáros Csákv&r

■jl
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUHIUS 2. 1888
Holzwarth-F rohner száll.
Gr. Villarmois mgzó Villaine. 
Marquis de Vízien mgzó Páris. 
Br. de St-Saud Aimár Bordeaux. 
Kern Julién Hamard Kennes. 
Lindheim E. tőzsér Bécs. 
Cundossi F. bírt. Romonz. 
Fajenz F. mérnök Görz.
Kastelli A. mérnök Halas. 
Eisler M. kdú Bécs.
Rosenfeld B. kdu Bécs. 
Steinhardt D. kdu Bécs.
Pornitz R. mérnök Bécs. 
Ronsperger A. kdö Bécs.
Worell A. igazgató Bukarest. 
Schlesinger M. kdö Poprád.
Br. Banai ügyvéd Miskolcz. 
Vadon S. hivatalnok N.-Kun. 
Sayhel U. gyártulajdonos Bécs.

Hungária szálloda.
Katz J. birt. Debreczen.
Katz H. bírt. Debreczen. 
Ormódy L. mgzó Debreczen. 
Panics Anna mgzú \ ukovár. 
Kavratil 0. mérnök Wsetin. 
Sulcz 0. mérnök Becs.
Pick J. kdö Bécs.
Pollik B. kdö Bécs.
Leeb J. kdö Béca.
Hanák .1. kdö Bécs.
Ignna V. kdú Bécs.
Roncsics J. kdö Vukovár.
Panics Gy. kdö \ ukovár.
Lön inger A. kdö Tata.
Simon M. kdö Hamburg. 
Sternberg L. kdú Piris. 
Marovics K. kdö Sziszek.

Marckal-szálloda 
az« Angol királynő »hez.
Gr. Bethlen M.birt. Kolozsvár. 
Békéssy M. számtartó Polgárdi. 
Bitter N. főmérnök Bécs.
Grosser A. főmérnök Bécs. 
Shuttleworth J. gyáros Bécs. 
Stern T. kdö Bécs.
Maver M. kdö Arad.
Stojakovics M. kdú Palánk». 
Pavlovics M. kdu Belgrád. 
Gairard F. kdö Trieszt.
Krauss D. kdö Nagyvárad.

Nemzeti szálloda.
Bartakovics F. Pozsony. 
Kdvacsoczy J. kanonok Eger.

Katz L. birt. Debreczen. 
Petrich M.-né birt. Paks. 
Schlesinger Gy. birt. Tepla. 
Szőke K) birt. Felcsuth.
Magyar Gy. bírt. Szabadka. 
Szluha .7. 'birt. Szt-Iván.
Sz' . I. birt. Szt-lván.
Szásái A. birt. Zombor.
Mayer P.-né mgzó Teschen. 
Somogyi A. lelkész Veszprém. 
Sinkovics J. jószágfelügy. Eger. 
Gisztl G. hivatalnok Komárom.

Paris szálloda.
Kovács L. mgzó Szeged.
Gara L. orvos Nyíregyháza. 
Kohn C. ügyvéd Újvidék.
Glük D. hivatalnok Temesvár. 
Tisch M. hivatalnok Bécs.
Kastl .1. kereskedő München. 
Fröhlich A. kdö Simánd-Ujfalu. 
Hartstein J. kdö Nyíregyháza.

Pannónia szálloda.
Gerendy I. bírt. Balásztelke. 
Fábián !. Lirú Balásztelke.
Nagy K. gazda Hidvég. 
Kokurely 1. gazd. Kürtvélyes. 
Keller I. gazda N.-Perkáta. 
Keller K. kdö N.-Perkáta.
Viertl N. kdö N.-Perkáta. 
Eiweiser S. kdö Odessa. 
Katinczky L. ügyv. Muzsla. 
Szakáll B. birt. Losoncz.
Somossi M. joggy. Miskolcz. 
Hülzl L. kdö N.-Becskerek. 
Steiner A. kdö Dévény.
Dr. Révav I. orv. Zenta.

Schmidt-Orient szálloda.
Grubiczy G. alezredes Halász. 
Szalay S. földbirt. Bocsor.
Sipos M. földbirt. Szt-Márton. 
Galgóczy J. földbirt. Csorna. 
Berhold K.-né Garabora. 
RáczV.-né és családja Szt-Király. 
Klezsa M. és családja Bukarest. 
Halle S. kdö Berlin.
Tolsvay J. kdö T.-Szt-Miklós. 
Orgován J. kádármester Arad. 
Kovács A. leik. M.-Vásárhely. 
Dezsi M. leik. Szalk-Szt-Márton. 
Angyal L. bérlő Tolcs-Tava. 
Vranaszevics A. Moravitza.

Tigris szálloda.
Toperczer J. birt. Lábszomj. 
Tarczy Gy. magánzó Grácz. 
Stanzel B. kdö Eperjes.

Granichstedten E. kdö Bécs. 
Bruk M. kereskedő Tét.

Vadászkürt szálloda.
Kenéz E.-né birt. Turkeve. 
Wojnits L. birtokos Bács.

Kramoliu E. hirt Szeg1?zárd. 
Pelech J. orvos Dob-ina. 
Krausz S. kereskedő Bécs. 
Wellner W. kereskedő Bécs. 
Thaller L. kdö Teme- vár. 
Wolf E. kereskedő London.

Elhaltak Budapesten 1883. május 30.
Franschella M. 58 é. napsz.-nü VII. k. kertész-u. ‘Vú. tüdövész. 
Krümling F. A. 51 é. korcsm. özv. VI. k. hajvs-u. 11. tüdólob. 
Rihovszky M. 4 é. számi, fia II. k. tülgyfa-u. 32. roncsoló toroklob. 
Kresseibauer E. 2 é. kdö ieánya II. k. csalogány-u. G3. tüdőhurut. 
Münster J. 70 é. ács II. k. szegényház 23. aggkór.
Greschl K. 53 é. özvegy II. k. fö-u. 43. tüdőgürnö.
Graf J. 59 é. szőlős III. k. Lajos-u. 209. hashártyalob.

ívrajcsi .1. eo e. ászt. vu. k. nottenumur-u. ív. tu 
Fehér J. -1 é. napsz. fia III. k. rózsa-u. 3. agykérlob.
Auer J. 77 é. alkusz VII. k. dob-u. 21. aggkór.
Farkas G. 4 é. gyármunkás fia VIII. k. óriás*u. 5. vesolob.
Laub K. 45 é. kúmüv. özv. VIII. k. prater-u. 32. gürnükór.
Hikel M. 3 é. napsz. leánya VIII. k. kerepesi-u. 39. tűdőlob.
Eang S. E. 50 é. ács neje VIII. k. Luiza-u. 21. tüdőlob.
Löcsey M. 2 é. kovács leánya VIII. k. óriás-u. 5. roncsoló toroklob. 
Pataki A. 68 é. házm. neje V. k. fő-u. 7. vizkór.
Szamovits M. 57 é. napsz. IX. k. gyep-u. 56. tüdőlob.

NY^LT-TÉR.
T. ez. Miután lehetetlen minden tisztelt jóakarómnak 

személyesen vagy Írásosan tudtára adni, hogy üzletveze­
tői állásomat Áldási Ic/nácz urnái elhagytam, hogy 
nyilvános társnak szegü ljem, a helybeli piaczon 25 év 
óta fenálló Sieburgar ezéghez, ez utón kérem, előbbi 
állásomban részemre juttatott jóakaró bizalomra engem 
uj körömben is méltatni. Mély tisztelettel

Komárniczky Lajos, 6818
Czég : SIEBUBGER és TÁRSA.

HUNGÁRIA NAGY SZÁLLODA.
Tisztelettel alulírott bátorkodik a t. közönséget arról 

értesíteni, hogy a Hungária nagy szálloda az éttermekkel 
és kávéházzal együtt f. é. május 1-től kezdve az Első ma­
gyar szálloda részvénytársaság saját kezelésébe ment át, 
junius hó 1-től kezdve az étudvar, valamint a fényesen 
kiállított «külön termek» is megnyittattak a t. közönség 
részére.

Elénk látogatást kér mély tisztelettel
Hartmann igazgató.68-25

Köszönetnyilvánítás.
Van szerencsém igen tisztelt vevőimnek becses tudo­

mására hozni, hogy butorráktáromat József-tér 11. 
sz. és nádor-uteza 1. sz. a. véglegesen feladtam s a 
mai naptól fogva nádor-uteza 12. sz. a. a Fodor Mihály 
utóda butorraktárában vagyok található.

Midőn igen tisztelt vevőimnek, a bennem helyezett 
eddigi bizalomért hálás köszönetemet fejezem ki, kérem 
azt részemre jövőre is megtartani, én pedig igyekezni 
fogok szigorú pontos és szolid eljárásommal e Bizalmat 
legjobb tehetségem szerint kiérdemelni. Mély tisztelettel

Frankfurter Sámuel.

TT A T T TFTKTT anyalugsó a 
-LIxjLJLj 1 jjjlli JL kreutznachi
anyalug tökéletes pótléka
6414 min frissdie töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
ásványviztetepükben,

budai király-keserűvízforrások tulajdonosai
Budapesten, V., Ferencz-József-tér 3. (Diana fürdő).

SZÍNHÁZIK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, junius 2-án.

A PRÓFÉTA.
Opera 5 felvonásban. Irta Seri­
be. Fordította Egressi B. és 
Szerdahelyi J. Zenéjét szerzetté 

Meyerbeer. 
Személyek: 

Leydeni János Hajó?
Fides Risley l.
Bertha Maleckyné
Oberthal Ney
Jónás Dalnoki

Mathison 
Zachariás 
Kapitány 
Katona 
Első paraszt 
Második » 
Egy polgár 
Másdik »
Első gyermek 
Második »

Kezdete

Tallián 
Köszeghy 
Szekeres 
Kiss D. 
Körosy 
Szalai 
Vas 
Újvári 
Tárnái S. 
Doppler J. 

7 órakor.

Holnap, junius 3-án.

IBOLYAFALÓ.
Vígjáték 4 felv. Irta Moser.

A népszínház zárva van.

NYÁRI
OBPtt

nagy mező-uteza 17.
Az előadások naponként, még esős időben is megtar- Lg 

' tatnak, minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal be- tó 
j födhetök. Ma LEÓ M. úr a híres és utolérhetlen ventro- 
] loguista első fellépte, az ö mulattató gubójátékával,
] Steidler József jefes bécsi énekes komikus, Schnabel[
J úr német énekes és tánezos komikus, Miskolczy Josi 
< magyar- énekesnő fellépte és Manulescu Fáni jeles fran- 
1 czia énekesnő.

Holnap a tiroli társaság (hölgyek és urak) utolsó fel- wj 
I lépte, Mad. de Blanche jeles hegedű-művésznő fellépte 
( úgyszintén Nagel és fia akrobaták, Bellin! jongleur, 
(Lang k. a. concert énekesnő. — Kedden junius 5-én a 
j csoda-elefánt első fellépte. 6833

ÜÜ

VÍZÁLLÁS 1883. junius 1.

??£-eV*Zele-k|k,el,aZ id" északnyugaton derült: délkeleten változó 
felhőzető, esőkkel. A liöváltczás esek. Ív.

hazánkba■■ Többnyire északkeletié« gyenge «zelek mellett, 
meleg keveset változott; a légnyomás többnyire kisebbedet! 
idő változó, számos helyeken esőkkel, mely k helyenkmt nave 
mennyiségben voltak ; égibáborus jelenségekkel Aradon UrsovL, 
és Pancsován. ' Q

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó időt várhatni, meleg e=6kui 

helyenkint égiháboruval. 1 ' e1.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Méter
Változik Névszerint

Méter
VáltozikNévszerint 0 0

fölött [alatt fölött alatt

Dana Tisza
Pozsony — 3.13 — áradó M.-Sziget__ 1.24 — apadó
Komárom — 3.98 — áradó Beregszász. — — —
Budapest — 3.16 — áradó Sárospatak. — — —
Mohács — 4.18 — áradó Szatmár — — —
Vukovár — — — — Tokaj. ... 3.58 — apadó
Újvidék — 4.90 — apadó Szolnok __ 5.48 — apadó
Pancsova — 4.71 — apadó Szeged __ 7.22 — apadó
Orsóvá- — 4.47 — apadó

Körös
Dráva B.-Gyula__ 0.91 — áradó
Barcs — __ 1.79 — áradó MarosEszék,. __ 2.77 — áradó Arad—__ 1.47 — apadó

Száva Bóga
Mitrovicza__ 4.32 — apadó Temesvár . 0.77 — apadó

IDŐJÁRÁS junius 1. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (763—765) a kontinens észak- 
nyugati, a depresszió (758—759) annak délkeleti részében van.

Állomások nyomás 
”Vm7tx) - ;

Szél
iránya és 

ereje ! 
(1—12; j

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Felhő­
zet

Arad.. ___ __ __ 60.5 D 3 + 17.7 I £^17 c
Besztercze ..
Beszterczebánya — 60.3 EK 2 + 1S.2 j O c
Budapest ... ... 59.9 E l + 20.3 o (i
Csáktornya ...__ 60.0 E 3 +■ 10.5 1 G
Debreczen______ 60.3 EK 1 + 17.0 a
Eger.. ...______ 60.7 E 4 + 19.0 (5
Eszék __ __
Fiume ... ______ 59.0 E 2 + 17.8 10 e
Késmárk ... _ . 62.0 EK 3 -r 15.3 c
Keszthely __ __ 62.4 EK 2 + 18.4 5 ö
Kolozsvár ... __ 59.3 © + 16.2 <j
Magyar-Ovár — ... 60.9 y + 17.2 3 e
Mármaros-Sziget 60.4 DK 1 + 17.5 <5
Nagy-Enyed ... __ 61.3 EK 1 + 17.9 40 6
Nagy-Szeben__ 58.9 K 1 + 18.0 7 e
Nagyvárad __ __ 60.6 D 3 + 19.9 1 a
Orsóra..______ 60.5 © + 16.2 1^15 3
Pancsova.__... 59.1 K 2 + 19.3 3
Selmeczbánya__ 61.5 EK 4 4- 16.4
Sopron ... __ __ 61.9 ENY 2 + 17.7 99 (5
Szatmár-N eme ti.. 58.6 K 2 + 20.1 3
Szeged __ ... ... 59.0 NY 1 + 17.6 3
Sepsi-Szt-György 60.5 ENY 1 + 17.3 4 eSzolnok... ______ 60.3 © -b 17.6 8 e
Temesvár__ __ 62.0 NY 2 + 18.4 6 s
Trencsén . .............. 59.7 K 1 + 16.3 5 c
Ungrár _ __ __ 58.8 EK 4 +- 17.2 o
Zágráb __ __ ____ 59.9 EK 2 + 18.6 1 j
Bécs __ __ __ 61.6 ENY 1 4- 17.9 90 c
Bregenz...______ 62.2 @ + 15.2 11 $9
Lesina . ______ 59.5 ENY 1 + 18.0 8
Pola _____ ____ __  . 59.4 @ ! + 18.2 9 Q
Prága__ __ __ 63.2 E 1 + 16.4 - 0

Jelek magyarázata: @
O —i felhős; ®4 felhős; ® j 

hóesü; ▲.— jég; s—köd;

-síJesend; O— tiszta, derült; 
— felhős; • — borult; 0 — eső: 
OO — gőz; — zivatar, villám.

FRANKLIN- TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 1.

Faj

bánsági bnza
tiszavidéki __
pestvidéki
fohérmegyei__
bácskai ... __
m. északk. . —

-ó

Gabona

rozs.
árpa.

tengeri_____
köles __ __ __
káposzta-rep cze , 
bánsági repeze.

Irányzat

Minőségi 3 ú ly hektoliterenkint

78 kin 79 I
1 o o

80 bjg 81 »lg

szilárd

írttól ' írtig I írttól i írtig | frttól frtig |

10.20
10.15
10.15
10.20
9.85

10.25
10.20
10.20
10.25
9.90

10.30
10.25
10.25
10.30
9.95

O
Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat

szilárd
szilárd

«
«

szilárd
lanyha
lanyha
szilárd

Minőségű 
súly hekto­
literenként

70—72
60—62
62—64
64—66
37—40

75
73

nélkül

10.40
10.35
ir.35
10.40
10.—

10.45 
10.40 
10.40 
10.45 
10 05

10.55
10.50
10.50
10.55
10.10

kilogrammnak
frttól frtig I frttól [ írtig

fy I ÁL kÍ9

10.60
10.55
10.55
10.60
10.2C

10.65
10.60
10.60
10.65
10.26

10.70 
10.65 
10.65 
10.70 
10 25

100 kilogramm ára
frt kr. frt ! kr.

-tói —is.
7 60 7 80
6 90 7 20
7 20 7 80
8 8 90
6 40 6 80
o 65 6 70
6 60 6 65
7 50 8 25

- — —

frttól 1 írtig I frttól [ frtig

10.76 
10 70 
10.70 
10.75 
10.30------

frttól i frtig

ÉRTÉKPAPÍROK
UTOLSÓ AHKZLIT

I pén

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar királyi nanyjáradék adómentes______ ____ 6°,’o
Magyar királyi aranyjáradék adómentes kisorsolt 6°/o
Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ ___ 4°;
Magyar papirjáradék adómentes        5°/o
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank). __5%
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __ 5°/o
Gömöri államvasuti záloglevelek... __ __ __ __5%
Magyar 1869. keleti vasút állam-kotv. (elsöbbs.) adóm. 5°,o 
Magyar 1873. keletivasutarany v.ezüstb.(elsöbbs.)adóm. 5°/o
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban __ 5%
Magja: királyi nyeremény-kölcsön 100 frt_ __ __
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__ __ __
Tiszai és szegedi kölcsön.'__ ... __ __ __ __ 4°/o
1871-ili magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5% 
1873-ikjmagyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5° o
Magyar füldtehermentesitési kötvények___ __   5°o
Magyar földteiiermenlesifési köfvényekl867.záradékkal 5°/o
Magyar földtehermentesiiési köfvényektemesi__   5%
Magyar fu!dtehermentesitesikötvényekl867.záradékkal 5% j 
Magyar füldtehermentesitési kötvények horvátorászgi .5% ■

120.30
120.30
88.15
86.50 

137.50 
139.

91.50
113. --
98.50

114. — 
114.- 
109.75

99.75 
98.50 
98.751
98 — i
99 —

1
Gabona Irányzat Határidő

100 kilogramm ára
pénz áru

frt 1 kr. frt kr.
búza__ w __ — tavaszra — — -- —

szilárd Őszre 10 77 10 80
tengeri.. __ szilárd máj.—júniusra 1883. 6 67 6 69
«ab __ __ __ — július—augusztusra 6 83 6 85

szilárd őszre 6 72 6 75
repeze káposzta . csendes aug.—szeptemberre 14»/, - 14-/i —

« bánsági... — julius—augusztusra — — — —
—

ÉRTÉKPAPÍROK CTOLSÓ ÁRKKLET
Pénz I ára

120.60
120.60
88.40
86.75

138.—
139.50

91 75
113.50 
99.5C

114.50 
11450 
110 25

100.50
99—
99.25
98.50

102.—

50/0 ’ 
5°/o

Magyar földtehermentesiiési kötvények erdélyi - __ __
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt")__
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt) __ __ __ ___ __
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 bóra (lÓO frt)
Egyesített államadósság papírban május—nov. __ __
Egyesitett államadósság papírban febr.—aug.__  __
Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius _ __
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október   5°/o
Osztrák aranyjáradék 4% kamat. __ __ __ ____ ... 4»/o
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ ... __ __ ____ 5°/o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4°/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt 0. é. 5% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki i 100 frt 0. é... 5“/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt 0. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt 0. é._.

98.75! 99.25 
93.25 ! 93.75

5%
50/0
5°/o

Pest város kölcsöne 1870-bö! __ __
Pest város kölcsöne 1871-böl__ ...__
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne ..

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank-.

... __ 6C/0
__ __ 6%

______  50/0

97.50

78Í10
78.10
78.70
78.70
98.75
93.—

119.50
135.—
139.—

104.25
104.26 
97.—

... ... 3%! 32.-

98.—
-í-
78.40
78.40
79.—
79.—
99.25
93.50

120.50
135.50 
140.—

104.75
104.75
97.25

33.-

2-
19.50 

12.46 7/s 
6.237»

5.-
9.46

17.50 
4b.- 
13-

45.-

12.50
13.50 

192.-

2.967»
46.-

ERTBKPAPIROK UTOLSÓ ÁRKKLE1

12.-

RÉSZVÉNYEK.
d) Bankok.

Ált. magyar municipalis hitelint. 200
Angol-osztrák bank... ... __ 120
Budapesti bankegyes.-részv.-t&rs. 100 
Horvát leszámítoló bank _. ... 200
Iparbank, budapesti ... __ 1U0
Küzpontiipartársulati hitelintézet 80 
Magyar Általános Hitelbank ... 200
Magyar jelzálog-hitelbank __ 200
Magy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. ‘00 
Magyar leszám. és péniváltóbank 100 
Magyar országosbank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet________ 160
Osztrák-magyar bank__ ____ 300
I. magyar iparbank__ __    150
I. magyar iparbank II. kib.__ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank ..     100
«Unió» bank    .   100

6) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság __ — 200
Bécsi élet-ésjáradék-biztos. társ 200
Első magyar ált. biztositó társ__ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet.__ 100 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ. 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __    500
Első budapesti. ____      500
Erzsébet malom _ ____   200
Hengermalom. ____   500
Lujza.. __       160
Molnárok és sütők ...    200
Pannónia__ __     1000
Viktória.. __ __ __ __  300

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» magy. tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei ... ... ... __ 200
Arad-Körösvülgyi vasút__ __ 100
Báttaszék-dombovári _ __ 200
Déli vasút__ ... __ _ 200
r.szak-keleti vasút__      200
Erdélyi vasút ... __   200
Györ-sopron-ebenfurti vasút.. 200
Kassa-oderbergi vasút   200
Magyar-galicziai vasút... __ 200
M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 200
Osztrák-magyar államvasut __ 200
Pécs-barcsi vasút__ ... __ 200
Tiszavidéki vasút __ ... 200

200.—

99.25

30.50 

291.75

106.
87.50

29350 
837.— 
162.— 
150.— 
564 —

223.—
256.—

3400.-
78.50

1000.—

645.— 
1260.— 
245.— 
670.— 
268.- 
371— 

1230.— 
432.—

210.—
169.50

167.50

157Í—
162-50

143.50
161.50 
166 — 
326.25

049!—

107.— 
88.—

294Í- 
842 — 
163. 
152.- 
565.-

258,-
3450.-

79.-

1020.-

550.-
1270.-
248.-
680.-
270.-
373.-

1240.-
437.-

215.—
170.50

168.50

157.50
103.50

144".50 
162 50 
167.- 
326.75

250.—

057.TAL.
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26.-
16.-

5.50
33. - 
300.
34. -
4.50

10.50 
50,- 
28.- 
14— 
28— 
40— 
60— 
9—"

Pesti közúti vaspálya élv. jegy__

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi,______
Országos központi__ ____ ____
Pesti első hazai __

50
300

tOOO

20.-

Egyesült Budapest fővárosi, ___ 200 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút, ___ __ __ __ _
Általános waggon-kölcsönzötárs. 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy.
Gschwindt-féle szeszgyár__ __
Gyapjumosó és bizt. első magyar
Kereskedelmi testület épülete__
Könyvnyomda «Athenaeum» _
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemzetk. waggon-kölcsünzö-r. t.
Pesti épitö-társaság__  __
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 
Salgó-tarjáni kőszénbánya _ 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 
Schlick-félevasünt.sgépgy.II.kib. 
Serfőzde első magyar _ ... _
Sertéshizlaló__ __ __ ____
Sóskúti kőbánya,______  —
Spodium és csontlisztgyár__
Szálloda részvény-társaság, _
Tégla- és mészégető, újlaki__
Téglagyár, kőbányai______ ____ _

105
80

100
150
400
200
200
210
150
500
130
100

85
100
100
200
400
200
200
200
200
200
160

ZÁLOGLEVELEK.
Magy.földhitelintézet papirérték 5 J °/o 
Magy.füldhitelintézetpapirérték 6 % 
Magy.földhitelintézetpapirérték 4é°/o 
Magy.földhitelint.arany v. ezüst 5 %
Magyar jelzálogbank, __ —. Sjtyo
Magyar jelzálogbank __ 5 0/0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5{°/o 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 0/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4jo/„ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 0/0 
Pestimagyar kereskedelmibank 6 o;0 
Pestimagyar kereskedelmi bank 5jo/o 
Pestimagyarkereskedelmibank 5 o/0 
• Albina» takarék-és hitelintézet 6 0/„

UTOLSÓ ÁRKELET
pénz áru

587.— 592.—
416.— 417.—
213.— 248.—

62.— 64.—
465.— 475 —

4530.— 4550.-
475.— 485.-
96.- 98.-

114.— 116.-
93.50 94.50

150*.— 15«!—
710.— 715.-
410 — 415.-

59o!— 595.—
536.—
84G.— 850.—
158.50
110 — Hl-

124.50 125.-
116 — 117.-
237.— 238.-

625".— 63o!—
388 — 393 —
47.— 50-

263.— 265.—
81 — 82 —

1C8.— 109.—
245e__ 244.-

102.— 102.75
100.75 101.5C
93.75 94.50

119.50 120.—
101.20 101.45
98.25 98*75

100.— 101.—
100.30 100.60
99.— 99.50 1
92.— 92.30

101.50 102.— 5
101.50 102.—
99.— 99.50
99.80 100.30

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK-BE™rEn
Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki von.) 200 5°, 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5° o 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 5ro
Dunagözhajózási társulat__  300 5°,o
Dunagüzhajózási társulat, __ 1Ö0'200 6°/o
Észak-keletivaspálya__ __ 30u 5°/o
Észak-keletivaspálj-a(aranyban) 300 5°.o 
Észak-keletivaspálya(aranyban) 1000 6°,o 
Ész.-magyarorsz. e. kőszénb. r. 1.100 G°o 
Magyar-galicziai vaspálya 200 6r ä 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 58/o 
M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 5°,o 
Magyar nyugativasut 1874. kib. 200 5°,o 
M.vas.elsőbbs. beruh.aranyban200,'1000 5°,o

CTOLSÓiaxiTtl
Pénz

I. erdélyi vaspálya. 
Györ-sopron-ebenfurti vasul, 
Kassa-odéfbergi vasút, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal)

200
200
200
300
200
100

100
100
100

MAGÁNSORSJEGYEK.

PÉNZNEMEK.

60/6

et birodalmi bankjegy 100 márkányi

Válték árfolyama (látra). BANk-
k.Ub

97.75 98,25 
94.50 95- 
93.25 93.75

91 75 
115.50 
125—

97.25
93.75

119-

101—
103.25

97.25

170.5C
41.50
17.50 
6.40

12.—
37.-

5.66
5.65
9.51
9.51

11.72

92—
116.50 
126-

94-
93— 
96- 
96-

111.50
93.50

9775
94.25

120-

101.75
103.75

9S.—

171.50
42.50
18.50 
665

1230
37.50

5.68
5.67
9.53
9.53

11.74

rt__4 0/0
...___ 4 0/0
_____ 3 e/o
—__ 340/0
:ért__ 3 °,o
_______ 3 0,0
_____3 0/0
„ — 6 °/o

58.50 ! 58,60

5S.55! 58.75 
99.I0: 99.30 
47.45 47.55 
47.501 47.60

47.50 ! 47.60 
47.501 47.60

120.1011-20.35

Bécsi tőzsde május 31.
A Általános államadósság.

Egy séges jár., papír,május—iiovemb. 5°/o 
Egységes járadék, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5°,o 
Egységes járadék, ezüstb. upr.—okt. 5°/c 
Sorsolással,lS.ál-bul^50 frtsorsj. pp. 4°/j 
Sorsolással,1860-bóI500 frlsorsj.o.é. 5u.u 
Sorsolással,ÍSGO-ból 100 frtsorsj.o.é. 5°ő 
Sorsolással, 1754-b51250 frtsorsj.o.é. 
Sorsolással,! 8G0-bóI 500 frt sorsj.o.é.
Como-járadék 42 lira __ __ __
Államjószágijelzáloglevél 120frt_„ 5°,o 
Bécs-glogn. v. els. jegy. 10U frt p. p. 5°/o

PÉNZ

T:á-

99.10
93.35

Bt A birodalmi tanácsban ké 
viselt királyságok és 
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 frt 4»/o 98.90
Osztr.papirjár. visszatiz.1881 lUOfrt 5°/e 93.20

CIA magyar koronaországainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6<>/o 1=0.45 120 GO
Kisorsolt magyar aranyjár. lUOfrt 6% 12C.55 120J0
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4»,o 88.30 88.45
Magyar papirjáradék.lOOfrt 5«'o 86.70 86.85
Magyar xasuti kölcsön, 120frt ezüst 5»/e 139.25
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5«„o 137.50 138.-
Gömöri államvas. záloglevél löOfrt 
Keletivasutiál. kőtv. 1869-böl 300frt 5»/o 91.25 91.50
Keletivasutiál. kütv.l87:i-ból 300 frt 50/0 112.75
Keletívasuliál.kötv.1876-ból 100 frt 5% 98.80 99,20
Magy.államkölcs. 1871.sors. lOOfrt 
Magy.áilairikölcs. 1873. sors. lOOfrt 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 
IV szülödézsma-válts. köiv". ICO frt 5“/o 97.40 97.75
yagyar nyeremény-kölcsön lOOfrt 114. —i 114.25
yagyar nyeremény-kölcsön á 50 frt 113.50 114.25
y.tiszav.s szegd! ny. «onj. 100 frt 4To 1 109.50!’109/.)0

78.2G
78.20
78.75
78.85

119.50
134.50 
138.75

37.-
148.40
98.-

78.35
78.35
78.90
79..

120.—
135.—
139.—

39.-
148.70

I-

D) Földtehorm. kütv.lOO frt pp.
Csehországi__ ____    5°/o
Bukovinai__ __ __ __ 58/o
Galicziai,, __     5°,'o
Kavinthiai__ __    5%
Krajna és tengerparti______   5°,o
Morvaországi __       5°/o
Alsó-ausztriai,, __ _ __ __ 5%
Felső-ausztriai________     5°/o
Salzburgi, _________      5°/o
Sziléziai________   5°/i
Stíriai__ ______     5%
Tiroli________       So/o
Horvát- és szlavonországi ____ 5®/o
Erdélyi,         5%
Temesi bánság, __      5°/o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar__ — __ — __ — 5°/o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5”/«

Jt) Más közkölcsönök. 
Dunaszabályoz.sors.1870-ből lOOfrt 5o/e 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5%
Pestvárosi kölcsön 1871 _ __  6%
Pest városi kölcsön 1880 __   5%
Triesztvárosi köles. 1865 _____ ____ 6%
Triesztvárosi köles. 1879 ____ 6%
Bécsvárosi kölcsön 1867, __  5%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5vj 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás)
Olasz járadék __ __ 100 lira 5°/o
Szerb nyer. köles__ __ 100 frk 3%
Török vasúti kölcsön, __  400 frk

Fi Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 frtért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4l°/o 
Osztr. ált.földh.-int. 33 éves visszf. 5 «0 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °/e 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4j°,o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 5i°/o 
Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 5 %

ARÜ
106.— 107.-
98.— 98.50
98.75 99.10

106.50
103.50 104 50
104.25 105.25
105.75 106.75
104.50 105 50
10-2.— —
110.— —
103 — 105—
99.— —
99.— 102—
99.- 99.30
99.25 99.75
98.- 98.50
99.75 100.15
98.70 99.20

113.75 114.25
102.70 103 20
103 50 -- .---
97.25 97.75

IO2!— 102Í50

122//5 123Í25

32Í25 32.75
26 — 26.25

118.20 118.60

95.25 95Í50
91.80 92.30

104.- ---.---
102.50 103.—

Központi földbitelint. bank 38 é.— 5 °/o 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. „ 6 °/o 
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é. — 5 «/o 
Osztrákjelzálogbank 10 éves visszf. 5i% 
Osztrák jelzálogbank sorsolással „ 6 °/o
Osztrák-magyar bank... __ 6 «/o
Osztrák-magyar bank ... __ 44»/«
Osztrák-magyar bank__  __4 °/o
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5l°/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5l°/o
Magyar földhitelintézet _  51%
Magyarföldhitelint. sorsolása 89év 5 %
Magyar földhitelint. sorsolása ___ 4l%
Magyarföldh.-int.sors.39évarany 5 %
Magyar jelzálogbank 25 évi sors. 5l%
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 54% 
Magyarjelzálogbank— ,40 évi sors. 5 %

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya „ __ 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya, 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút __ 300 frt ____ 5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____ 5%
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya... 100 frt ezüst 5% 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya lOOfrto.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6%
Ferencz-József pálya__ 200 frt ez. 6%
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. SOOfrt ez. 
Lemb.-czem.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. ÍOOfrt ez. 5%

PÉNZ

100.—

10L10 
100.50 
101.- 
100.40 
i;9 50 
92.10 

IOI.8O1 
101.80 
102.25 
100.75 
94.— 

119.60 
101. 
101.— 
98.25

94.75
98.10

104. — 
100.60 
113 —
107.75

93Í75
102.25
102.25
105. — 
10C.25 
107.- 
102.70 
101.
98.30
96.90
93.90
94.75 
99.— 
95.40

102.70

1U0.25 
101.— 
101.40 
102.- 
102.— 
100.55 
100.— 
92.30 

102.20 
102 20 
103.25 
101.50 
94.25 

120.—

98.75

96.-
98.50

104.50 
100.80

IOS‘25

94. - 
102.75
102.75 
105.5C 
101.—
107.75 
10310

9s!eO
97.20
94.20]
95. —1
99.50 
95.70

103.-

Budolf-pálya . SOOfrt ez. 5%
Erdélyi pálya __ 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya— 500frank 3% 
Osztr.állam.-p. 1874.kib. 500frank 8%
Déli pálya __  BOOfrank 3%
Déli pálya,. _ 200frtar. 6%
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 6% 
Dél-é.-n.osszek.-p,1879.k. lOOfrt o.é. 5%
Tiszavidéki pálya.,, __lOOOfrto.é. 5%
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 6% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(9zékesf.-győr-grác7) 200 frt 5% 

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet, _____ _____ 100 frt o.é.
Clary.__ __ — 40 frt p.p.
Dunagözhajózási.__ ____  100 frt p.p,
Innsbruck városi ... __ 20 frt o.é.
Keglevich__ ... „. ____ lOfrtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön. 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy______ _ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40frt o.é.
Pálffy............. ... ... __ 40 frtp.p.
Vörös-kereszt sorsjegy _ 10 frt o.é.
Rudolf alapítvány__ __ 10 frt o.é.
Salm— __ __ __ __ 40írt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o.é.
St.-Genois—_ ___ __ ____ 40frtp.g.
Stanislau városi __ 20 frt o.é.
Triesztvárosi________   lOOfrt p.p.
Triesztvárosi______ __ 50frt o.é.
Waldstein__ _______    20frí i,p.
Windischgrätz. ... —_ 20ír up.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 ti é.

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank  —. 200 frt 5%
Bécsi banktársulat „ __ 200 frt 5%
Bécsi bankegyesűlet — ___ 100 frt 5%
Osztrákáltal.földhitelintézet 200 frt 5% 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magvar általános hitelbank. 200 frt 5%

PÉNZ

101—
93.-

182.25

139!— 
120.50 
98.—
96.75

101.25
93.50
91.60 
95.—

170.
38.25 

108.-
20.50
17.50
17.75 
23.— 
41 — 
37.— 
12.05 
19.—
52.50 
23.—

22^50
127.25
63.50
28.60
37.25 
25.—

112.-

105.75
216.—

ÁRU

101.50
93.40

183.—
ISO.—
139.25 
120.90

9L—
101.50
94.—
91.80
96.—

170.25 
38.75

109.-
21.25
18.50
18.25 
24.— 
42.-
37.50 
12.30
19.50 
53.—
23.50
45.50
23.50

128.25
64.50 
29.-
38.25 
28.—

112.25

106’—
217.—

294.50.1 294. 
29->,7fii! 293.25

Alsó-ausztriai leszámít, társ. SOOfrt 5% 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztár egylet 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank,, — 200 frt 5% 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5% 
Osztrák tartományi bank . 200 frt 5%
Magyar országosbauk__  200 frt 5%
Magyarált. municip.hit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank _ , 600 frt 5%
Unio-bank — — 100 frt 5%
Általános forgalmi bank , 140 frt 5%

K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya — 200 frt o.é. 5%
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5%
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5%
Erzsébet pálya , __ 200 frt p.p. 5%
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt o.é. 5% 
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya — 200 frt o.é. 6% 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. S0/- 
Osztrák-magyar Lloyd , 500 frt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3%
Rudolf-pálya, __ __ 200 frt o.é. 5%
Első erdélyi pálya .„ 200 frt o.é. 6%
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°/i 
Déli pálya —, — — 200 frt o.é. 5% 
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. — 200 frt o.é. 5% 
Bécsi Tramway , — 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5% 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5%

L) Iparvállatok részvényei.
Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 
Judenburgi vasmű —. 70 frt

ÁRU
855.—
87.50

105.50
131.25

835.—
116.75
145.50

170.25
899.—

2755.-
195.25

294*50
143.50
168.50 
677.—
198.50
166.75 
163.—
326.25 
147.5Ö
148.50 i
249.50 
216.—
161.75
157.75
166.50

PÉNZ

860.-
88.50

106.50
131.75

840.—
117,
146.—

171.—
SOI.—

2760.—
195.50

295Í—
144.50 
169.— 
680.— 
199.—
167.50 
164.-
326.75
147.75 
149.— 
250—
216.50 
162.25 
158.— 
167 —

103 — 104.-

PÍNZ

100 frt 40/« j C5.5C
200 frt 50/0-------
200 frt ;191.50
lOOfrt 50/0 124.50 
100 frt 5% —
lOOfrt 5% 140.— 
80 frt 5% I 93 — 

lOOfrt SC.—

Liesingi serfözöde ______
Nezsideri papirgyárrészv.-t.
Prágai vasipar-társulat __
Rima-murányivas.-társ.__
Salgó-tarjáni köszénbánya—
Bécsi fegyvergyár társaság 
Által, waggon-kölcs.-t. Bpest 
Bécsi épitö-társaság__

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 6% Í1900.— 
Azienda assicuratrice1000 frt o.é.
•Duna» osztr. bizt.-r.-társ— 200 frt 5% 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt 5% 
«Securitas»viszontbizt.-t&rs. 250 írt 
Bécsi élet-és járad.-bizt.-int. 200 frt 6%
Bécsi biztosító társaság __ 200 ftt 5%

M) Váltók (látra).
Amsterdamra__ __ 100 hol.frt 4 %
Brüsseli., __ __ 00 frank, 3é%
Német bankpiaczok__100 márka 4 °o
London.. ... 10fontst. 4 %
Milano __ __ __ 100 ol. líra 5 %
Franczia bankpiaczok 100 frank _ 3 %
Páris__ __ ...__ 100frank, 3 %
Pétervár , __ 100 rubel. 6 %
Svájczi piaczok __ 100 frank, 3 %
Zürich__ __ 100 frank. 3 %

N) Valuták.
Császári és királyi arany __darabja.. 5.67
Császári és kir. reezés arany, darabja 5.67 
Osztrák-magyar8frtosarany darabja.. 9.51 ^
20 frankos arany . __ darabja.. 9.51
20 márkás arany __ ____ darabja.. 11.71
Orosz imperiale______  __ darabja 9,s0
Sovereigns __ __ ____ darabja.. 11.95
Török arany lira— __ __darabja.. 10.83
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja
Ezüst .. ... —.   ... lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy... 100 márka | 58.50
Olasz bankjegy. ... ... lOOol.lira , 47.50
Orosz papír rubel . __ __darabja..; t.lS

99.10

68.50
120.—

47.471 175a,

66.-

140.25
94.25
86.50

80.

99.20

58.55
47.60

1.18*

Dr. WAGNE.cc DIALYZÁLT VASÉLEGE.
Általánosan elismert és az orvosi kapaczitások által ajánltatik minden gyen- 
gcségi állapotok, a vérhiány és emésztő szervek betegségei ellen. Használati 

utasítással nagy üveg ára 2 frt., kisebbé 1 frt.
Ferrum catalyticam. hires gyógyszer görvélykór és vérbetegségek ellen. 

Egv üveg ára használati utasiíással 2 frt.
Megrendelések a «Nádorhoz czimzett gyógyszertárhoz» Budapesten váczi- 

körút 17. sz. intézendök. 6624

Société francai,se de materiel agricole.
Franczia mezőgazdasági gépgyár-társaság. G22C

Fennáll 1847 Óta.

230 aranyérem, 84 ezüstérem, diszokmányok, a becsületrend lovagkeresztje
« franczia állami uradalmak szállítója

ajánlja tökéletes gozcséplökészülékeit 2000 frttól feljebb, továbbá mezőgazdasági gépeit, 
mozdonyait, kész gőzgépeit, cséplőgépeit, eredeti franczia herehámozó gépeit, franczia 
különbözeti borsajtóit slb. Jelentékeny munkaképesség, könnyű és pontos szállítás

dmmL

Állandó 3iiiiLta.-raktár BADER M. mérnök,
a Ferrncz-Joztef-rentl l.vmnja, osztrák-ma arortz&g is a Dunai tartomány. •iri.ipti«Mjtn Z.

BIPAfESTEl jiilói út 4. BECSBEN, ll„ Hon; ■üeiigaa: 12.

Balaton gdzhajózás.
A Kisfaludy gőzhajó menetrendé, Balaton-Füred és Siófok 

I között 1883 évben, a következő lesz: Az egész idény alatt 
minden pénteken délután, a gőzös csak kirándulásra szolgáland. 
Május 12-töl junius 7-kig a gőzös B-Füredröl, naponta egyszer, 
— junius 8-tól egész nyáron át, naponta kétszer indúl Siófokra, 
u. m. reggel 9 órakor, délután 3 órakor; Siófokról pedig, 
mindég a vasúti vonat megérkezése után. — Minden ünnep 
és vasárnap előtti délután, a gözös a budapesti vasúti gyors 
vonatot, Siófokon, esti 8 óráig, bevárja. — Az eddig is dívott 
kéjutazásokhoz, (melyek az ünnepet és vasárnapot megelőző 
napon kezdődve, az azokat kővető napig tartanak) menetje­
gyek, 50o/o árengedés mellett, az idénykörútakhoz pedig (melvek 
egész idény alatt bármely napon tehetők) menetjegyek, SSWu 

I árengedés mellett, a vaspályáknál szerezhetők. 6644
Budapest. 1883 évi május 7-én.

A balatongőzhajózási társaság igazgatósága.

2S040 sz. V.

A magy. kir. államvasutak központi hálózatának és mö­
götte fekvő vasutak valamennyi állomásáról az I. cs. kir. 
szab. dunagözhajózási társulat valamennyi állomására és 
ezentúl fekvő vasúti állomásokra, valamint viszont szállí­
tandó gyors- és teherárúk továbbítása czéljából m. évi junius 
hó 21-től Szolnokon berendezett közvetítési szolgálatban, az 
árúk nemére való tekintet nélkül eddig «kÖÍVetitésl Illeték» 
ezimén 100 kilogrammohkint 4 krral beszedett illeték f. évi 
június 10-étöl kezdve többé nem fog felszámittatni.

H idapesten, 18S8. junius hó l*én.
Magyar kir. államvasutak.

Első cs. kir mb. duna[ izhajózási társulat.

24425.szhoz
Iü. a. 1883.

A nyitrai honvéd sátortábor építésére, melyre az 
Írásbeli ajánlatok, szabályszerű bélyeggel ellátva, az 
ajánlati összegnek 10<>/o bánatpénz csatolása mellett, 
folyó évi junius 15-én, déli 12 óráig a honvédelmi 
minisztérium segédhivatalok igazgatóságánál (Vár 
Szent Györgytér) benyújtandók. — Utólagos, vagy táv­
irati ajánlatok, vagy pedig olyanok, melyek az épí­
tési feltételektől eltérnek, figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatokkal benyújtandó költségvetésekben az 
egyes árak a vállalkozók által kitöltendők s azok a 
vállalkozó által oly kijelentéssel aláirandók, hogy ő a 
terveket és részletes feltételeket ismeri s azokat rá 
nézve minden tekintetben kőtelezőnek tekinti.

A tervek és előméretek a munkák minőségével és 
menynyiségével (egyes árak nélkül) szerkesztve a 
honvédelmi minisztérium III. a. osztályában betekint- 
hetők s utóbbiakból kőnyomatu példányok is kiszol­
gáltatnak.

Az építkezés sajátszerűségénél fogva mindenek előtt 
az e téren ismert szakértők ajánlatai fognak figyelem­
be vétetni, s ehhez képest a honvédelmi miniszter a 
munka átengedése iránti elhatározást az ár ajánlatokra 
való tekintet nélkül magának fentartja.

Budapesten, 1883. évi május hó 30-án.
6S15 A honvédelmi minisztérium.

S

BOBBAN JÓZSEF
M.rs is kocsigyárosnál,zz* 1
nagy választékban kaphatók Jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik 200 frttól följebb; homokfutó kosár- 
kocsik 140 frttól följebb; divatos határok 400 frttól följebb;

halottas kocsik 400 frttól följebb.
Halottas kocsik kösségek és szővetketetek résiére részletfizetés mellett ts adatnak.
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hokfató kosár-
köO írttól följebb; 
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[fás mellett is adatnak.

lStio EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS
Erdélyi Kt'irsfcmiiiiiui és lliteibaak részvény-társaság.
J takarékpénztári betétek kamatlába — IS S3 jú­
lius 1-töl fogva — következőleg szabáigoztatik. 
] Bármikor felmondható betétek kamatlába 5«/o (öt), 
a Hat hó előtt fel nem mondható betétek kamatlába 5 £ «/e 
" (öt és fél).
3. Egy év előtt fel nem mondható betétek kamatlába 6°/o (hat). 

Ezen intézkedés a régi betétekre is kiterjed. 
A 10 °/o betétkamat adót a bank sajátjából

fedezi.
Maros-Vásárhelytt, 1883 május 29-én.

Az igazgatóság,

Pályázati hirdetmény
melynélfogva alulírott igazgatóság által közhírré tétetik, 

hogy a pécsi takarékpénztárnál évi 800 írttal javadalmazott 
könyvvivői állás megüresedvén, ennek egy próbaév mel­
letti betöltésére pályázat nyittatik.

A pályázni szándékozók ezzel felhivatnak, miszerint élet­
korukat, nyelvismereteket, szakszerű képességüket és had­
mentességüket okmányilag igazoló, s sajátkezüleg Írandó 
kérvényüket f. é. junius hó 15-ig alulírott igazgatóságnál
benyújtsák.

Megjegyeztetik, hogy a megállapított tiszti fizetménvnek 
kétszerese a hivatalba lépés alkalmával tiszti óvadékként 
(cautio) készpénzben, vagy óvadékképes érlékpapirokban 
leteendő, vagy jelzálog! bekeblezéssel biztosítandó lészen, 
és hogy a kimutatandó könyvvitelbeni elméleti és gyakor­
lati képességükön felül azon folyamodók fognak kiváló te­
kintetbe vétetni, kik már eddigé is könyvvivöi minőségben 
működtek.

Pécsett, 1883. évi május hó 19-én tartott igazgatósági 
ülésből. r ,

a «Pécsi takarékpénztár# 
igazgatósága.

A «Franklin-Társuiat» kiadásában Bndapesten megjelent és minden 
könyvárusnál kapható:

a5H5HSí5H5B5B5ESa5HE5B5MB5B5H525B5EB
A Franklin-Társuiat kiadásában Budapesten megjelent i

I A legújabb megpróbált
magyar

szakácskönyv.
Biztos útmutató

mint kelljen 1131 különféle legjobb izü ételt, süte­
ményt, eremet és kocsonyát stb. legügyesebben és 

a legújabb ízlés szerint készíteni.
A magyar háziasszonyok számára készítette

Németh Zsuzsanna.

Tizedik bővített és jobbított kiadás.
Ára fűzve 80 kr.

üasesasasasHSEsasESEsesiasgsasasasasESESHsasasadi

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÄPAY
koronás arany érdemkereszte?

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 6309 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—S-i<r levélileg is.

AJNÁCSKÓl DIMM.
Az Ajnácskői fürdő május 14-én megnyittatván, a nagyérdemű 

közönségnek azzal hozatik tudomására, miszerint a szoba-árak az idény 
kezdetétől junius 30-ig, valamint augusztus 21 -töl az idény végéig 50 
százalékkal olcsóbbak.

Rendszeres savó-kura azonnal, a szőllő-kura szept. 1. lép életbe.
Postahivatal Ajnácskőn, távirdaállomás Balogfalván van. — Ren­

delő orvos Dr. Zsingor László, házigyógytár helyben. — Közlekedés 
(mérsékelt vasúti jegyekkel — miről tájékozást az állomásokon kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak) Budapestről és Miskolczról naponként 
kétszer az Ajnácskő-sőregi állomáshoz érkező vonalokkal. — Az állomás 
és fürdő között naponta 4-szer kocsi-közlekedés tartatik fen, személyen­
ként 50 kr. viteldijjal. — Szobák és fürdők házilag kezeltetvén, jó és 
jutalmas konyha Glosz Endre kezében van. — Izraeliták ellátásáról 
Lusztig Dániel gondoskodik. — Lakás-megrendeléseket elfogad

6834 a fürdő-igazgatóság.

FÉRFI-INGEK
elegáns uj szabással, kizárólag csak is 
a legfinomabb Chiffon, Kreton, Zephir 
és Oxford kelmékből á 2 frt 50 kr.

LEGÚJABB
nyakkendők, keztyűk, gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, alsó ingek, 
esernyők, botok, ing -gombok s. a. t-

feltünő olcsó árakon.
MMIOfITi Á>

specialis készítője jó szabású férfi-ingeknek
Budapesten, yáczi-utcza SS-ik szóm 

„Nemzeti szálloda épület“ -x
Ingek, nyakmérték vagy minta-ing után 24 óra alatt is elkészítetnek/ 
Árjegyzék-, legújabb ingkelGse-minták, ingyen és bérmentve küldetik,

Vidéki küldemények jótállás mellett

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhiva­
talban BUDAPESTEN 
IV. kér., himzö- és kalap- 

utoza sarkán.

BERGER SAMUEL.
Erzsébettér 4-ik szám — (azelőtt bálriny-utoza 2. szám) 
a nyári idényre ajánlja gazdagon felszerelt raktárát 
a legújabb ruhaszövetekből csodás olcsó árak mel- 

i lett és pedig tiszta gyapjú Beige 30-féle színben, előbb 
méterenként 60 kr. most csak 35—40 kr.; •/* széles- 

j ségben ; fekete termo méterenként 50—80 kr., 1 írttól 
fölfelé, perkails és oretonokat, valódi tartós színűek, 
25—30 kr. méterenként; Satins ruhákra 30—35—40 kr. 
méterenként; Atlas-Satins előbb 80 kr., most 60 kr. 
méterenként, Gaziere 20 kr., Barege 25 kr. méteren­
ként a legszebb színekben; selyem szövetekre külö­
nösen figyelmeztettnek, melyek igen olcsón eladattnak. 
Ugyanitt ruhák, mantillák és esőköpenyegek legújabb 
divat szerint készittettnek; vidéki megrendeléseknél 
elegendő egy mintaderék és az előruha hossza. — 
Gyászrahák 6 óra alatt készítettnek._____________ 6616

összes árui átköltözés miatt a bevásárlási áron 
alul eladatnak.

Kávé-, téa- és asztal-készületek, 
mosdó-készülékek, úgymint valamennyi 
használati czikkek potom áron.

Vendéglősök- és kávésoknak szük­
séges czikkek készletben vannak.

Árjegyzékek ingyen és bérmen ve. Vidéki megrendelések után­
vét mellet, teljesittetnek. 6742

Carlsbadi porczellángyári raktár ROSENTHAL E., sugárul 26. szám.

ÍGÉRVÉNYEK
OSZTRÁK FÖLDHITEL SORSJEGYEKRE luZr
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás junius 15-én.

Jótékony czélu állami sorsjegy a 2 frt.
Főnyeremény 50,000 f"rt.__________ Huzáe .junius 113-én.

Magyar vörös kereszt sorsjegy "L “ír. S2LS
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás Julius 1-én.

^Kincsem sorsjegy cl 1 frt.
Főnyeremény 50,000 frt.

A „MAGYAR LAJTA“^“^SS..
Budapest, IV. Kristóftér 6. SCHREIBER G. E. Budapest, IV. Kristóftér 6.

Megrendelések teljes utánvételre nem teljesíthetők. 6793

Savanyu-Kút
STEFÁNIA

Koronaherczegnő
forrás.

Trieszt 188? 
arany erem..

Szénsavdus természetes égvényes asztali viz, hathatósnak bizonyult a légzési szervek és 
gyomor bántalmainál borral vegyiive kellemes üdítő ital. Kapható minden nagyobb fii-

szerkereskedésben. 6382
Kütvállalat: KAHL ÉS TÁRSA Krondorfban Karlsbad mellett. 

Főraktár Budapesten: Emmerling és Rabsch-nál Koronaherczeg-utcza tt. szám alatt.

BBOGLE JÓZSEF
, - , « J „ «.„oá Gyár; külső váczi-nt.rostalemez gyara, jöuaapesT. Raktár; váczi-kömt <

ajánlja különlegességek gyártmányait, mint Egyedüli gyártója a Schmid H.-féle

Trieurökei, szeleid rostákat szabadalm. nemzeti rostának
hármas ekéket,

járgány -, cséplő - garnitúrákat,
valamint mindennemű gazdasági gépeket.

Különlegességek
cséplőgép-lemezszitákban,

lyukasztott és hasított lemezok, malmok, mé­
hészeid és technikai czélokra. 6693 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

en, kik már teljesen 
voltak feladva, köszön 
l Hoff János-féle gyógy-] 
ati.su malátaklvonati- 

egészségi-sörnek életű-] 
két és örvendenek neki.]

i(A felgyógyultak sok­
szori önkénytes nyilat-] 

kozatai).
Hoff János-féle

malátakivonat egészségi! 
sor.

H5^7$n5s3eT^
koncentrál tmalátakivonatl

Hoő Junos urnák, u |
I malátakészitmények fel­
találójának, cs. kir. ke­
reskedelmi tanácsos, az | 
arany koronás érdem-1 
kereszt tulajdonosa,
Hoff János-féle maláta | 
kivonat felta.aiója és [ 
egyedüli gyártója, Euró­
pa legtöbb fejedelmeinek | 
udvari szállítója.

j BÉCSBráunerstr.Sr. 8.

|6yógyjelentés és] 
köszönőirat.

Magdeburg, február 19. 
"Mikor legnagyobb i 

veszély, legközelebb azl 
■isteni segély», Nona a ktil- 
Idöttet pontosan veszi előírási 
Iszerint és orvosság gyanánt.!

hatás meglepő s nyíl tani 
Bkell bevallanom, hogy azonl 
■határozott előítélet, melylyels 
lezelőtteféle minden hírlapban! 
Jfeldicsért kivonatok stb. elleni 
■viseltettem, teljesen elenyéT 
■szett Sőt most határozottanl 
jazt állítom már, hogy az, kil 
■rendes, józan s szabályszerűi 
■életmód mellett az ön Hcffl 
■János - féle malátakivonatátg 
■használja, a ritka 100 évei 
lés még ennél is magasabb 
[kort könnyen eléri. Nem aka-j 
Írok sok szót szaporítani, aj 
■német nvelv ilyszerü érze!-| 
Imek kifejezésére különben i 
■szegény lévén. Jutalmazza! 
lönt a jó Isten. Ha gyenge! 
■tehetségemmel viszonszolgá-l 
■latot tehetnék, rendelkezzék'! 
ívelem. Kérek ismét 58 palaczkj 

nalátasört és 10 zacskó ma-| 
iláta-czukorkát küldeni.

Mély tisztelettel
P. J. Kujawa, 

la magdeburgi tűz ellen biz-6 
ltositó társulat hivatalnoka.!

Scsászári, királyi és fe-| 
ijedelmi magas nyilat-r 
hozatok a Hoö János* 
liéle maláta-készitmé-í 

nyék fölött.
|[. Vilmos német császár:K 
■az ön szép malátakivo j 
Inata». I. Ferenci Józsefi 
losztrák császár: «szívesen» 
llüntetem önt ki». A szászf 
«király: «A királyné any-| 
Íjának jót tett». A dán ki-J 
Irály: «Gyógyhatású ere-l 
Íjét tapasztaltam». A meck-| 
llenburg-schwerini nagy- 
llierczeg: «Elismerésemet»!

Árak: Maláta - kivonatig 
lejjészségi sör 1 palaczk 60 kr.,i 
111 palaczk 6 frt, 28 palaczk| 
§15 frt, 58 palaczk 30 frt. Ma-T 
■láta-csokoládé I. 1/a kilo 2 frtg 
|iO kr., V« kilói frt 30kr.,
Bkilo 70 kr. II. Va kilo 1 frtg 

I kr., V< kilo 90 kr.,V8kiIof 
$30 kr. III. Vs kilo 1 frt, * 
Ikilo 60 kr., l/s kilo 36 kr.l 
■Maláta - ezukorkák 1 zacskó 
J60 30 és 15 kr. Maláta-kivo-B 
Inat 1 üvegcse 1 frt, kisebbe 
$60 kr. Gvermektápliszt 1 frt.$ 
■Egy egész maláta-fürdő 80$ 
lés 50 kr. Maláta - növény-| 
j^zappan 80, 60, 40 és 20 kr.l 
{Nagyobb megrendeléseknél! 

árkedvezmény. A csomagolási 
legolcsóbban számittatik.H

IHOFF János!
gyári főraktára 

Magyarország részére 
Bpest, zsibárus-u. 7J

|A föposta átcllenébcn |
■Kapható: Török J. gyógy-gj 
jszerésznél király-uteza 12. sz.l

első valódi nyálka-l 
goldó Hoff János - féle® 

aell-maláta - ezukorkáka 
kék papírban vannak^ 
/ételnél világosan csak 

ilyenek kérendők.

Hotr Janos^fele
maláta egészségi csoko-B 

Iádé "
ioff János-féle

mell-malátabonbons kékE

158-szor lett kitüntetve császá-| 
Írok és királyok, koronaher-l 
lezegek és koronaherczegnők,! 
nagyherczegek és berczegekl 

által. K

Salgö-tarjáni tömör- és koczkaszén. ^
Ml S® €»^5» _

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk mozgonyok (lokomobil) fűtéséhez kitü­
nően alkalmas salgó-tarjáni

tömői*»
minden vasúti állomásra szállítva, a legolcsóbb árak mellett.

Salgó-Tarjám kőszénbánya részvény - társulat.
Budapesten, Józseftér 12. Az igazgatóság.6785

minden nagy Ságban, j 
kapható a Franklin- 
Társuiat könyvkiadó­
hivatalában, Budapest j 
IV. kér. egyetem-utezaj 

4. sz. I. emelet.

A tulajdonos rendelete folytán mától fogva 10 teljesen berendezett szoba összes

urasági bútorzata
mely nagyobbrészt a legelőkelőbb párisi és bécsi műhelyekből került ki és_teljes tokár­
ban van, továbbá igen ízléses diszlettárgyak, mint: Órák porczellán és cuivre poliból, 
függönyök faragott tükrök, régi perzsa és brüsseli szőnyegek, vázák, festett és eheti- 
rozott tányérok, chinai alakok es vázák, íaldiszletek, amerikai china-ezüst tárgyak, 
bronzok, csoportok cnivre poliból, lámpák, nippsa, íróasztal és dohányzó-készülékek 
stb. stb. végül igen válogatott franczia, bécsi és müncheni iskolából származó 

1 -n <5; # ti # =ryt' & TI 'Ír szabad kézből eladók. Felvilágosítást nyújt a 
'ILF&iiÉliyl4Lw$S$:U'UL&ílS'iLSameghatalmazott házfelügyelő és egyelőre a 
megtekintés fél 10 órától kezdve :eg van engedve. 6S32

V. kor. Wnrm-utcza 3. sz. a. második emelet 6. ajtó.

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁG.
Budapest, V. kerület, Lipótváros, Jözsef-tér 1. sv.iiiii.

Minthogy t. vevőinknél a hazai bútoripar terén oly mérvű támogatásra akadtunk, hogy 
vevőink jelentékeny szaporodását örömmel észleltük, indíttatva érezzük magunkat asztalos- és 
kárpitos gyári "műhelyeinket raktárral együtt nagyobbitás végett 1883. május 1-én 
V. kér. Lipótváros, József-tér sarkán lévő 1. számú házba, az osztrák-magyar 
bank mellett áthelyezni, mit a magas uraságok és a t. ez. közönség tudomására hozunk 
és továbbra is hazafias támogatását kérjük. Mint legjobb asztalos- és kárpitos­
munka készítők biztosítjuk az általunk készített áruk szilárdságát, és bátorkodunk a t ez. 
butorvásárló közönségnek dúsan felszerelt hutorraktárunk megtekintését legjobban 
ajánlani. A gyártmányok szilárdságáért „az első magyar asztalos társaság“ asztalos- 

mesterei kezeskednek. Árusítunk készpénz mellett:
2 chiffon, fényesítve, diófából ____   30 forinttól feljebb
2 ágy fényesítve, diófából . 22 « «
1 széthúzható asztal, 12 személyre___ 14 « «
1 íróasztal fényesítve ___ ... — - 13 « ,
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsolleszék jutakelméböl ____70 frt
1 « 4 « 2 « « crep «   85 «
1 « 4 « 2 « « ripsz «  75 «
1 « 4 « 2 « « selyem «   115 «
1 « 6 szék ripsz- és jutakelméböl__ __ __ 40 «
1 otomane « « i _™ 30 t

Finom ágy és ebédlőberendezések tölgv- és diófából. — Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küldünk. — Vidéki megrendelések 10"n-nyi felpt-nz mellett teljesittetnek. — Csomagolásért 4 .

A bútor jóságáért kezeskedünk 6648

Az Első Magyar Asztalos-Társaság asztalosmesterei.
Kérjük a fennt kitett oziraet figyelembe v e-iini.

SZABADALMAZOTT OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASAG.

Folyó évi junius 1-től kezdve a társulati magyar vonalakon (a bruek-ujszonyi vonal­
részt kivéve) és a vágvölgyi vasúton uj menetterv lép érvénybe.

A lényegesebb változtatások a jelenleg fönnálló menettervvel szemben a következők;
A menettartam megrövid tése az 1-sö, 2-ik, 3-ik és 4-ik számú futárvonatnál Becs, 

Budapest közt, nemkülönben az 1. és 2. számú futárvonatnál Bées, Budapest^ és 
Bukarest közt; uj összeköttetés létesítése az utóbb nevezett három főváros közt a 7-ik 
és 8. sz. személyvonatok által, kedvező összeköttetések fölállítása Budapest és Pöstyén, 
valamint Trencsén fürdőhelyek közt; omnibusvonatok behozása a helyi forgalom közve­
títésére a budapest-pozsonyi és budapest-szegedi vonalrészen; a vegyes vonatok meg- 
n'yorsabbitása Szeged és Temesvár között; két helyi személyvonat indítása Temesvár és 
Lugos közt; továbbá egy-egy második vonat felállítása a vojtek-németbogsáni másodrendű 
vaspályán és jassenova-óraviczai vonalrészen mind a két irányban; végre a következő uj 
megállóhelyek megnyitása: Muzsla, Kis-Ujfalu, Für, Lajoshalom, Alsó-Játtó, Tót-Nyárasd, 
Kossuth, Rété, Magyarbél, Fehér-Kereszt, Kertekalja, Szállások, Nyárs-Apát, Fekete, 
Keresztút, Félegyházai út, P.-Csengele, Kapitányság és Kettős-határ az omnibuszvonatok- 
nál; Kiszető a 13. és 14. sz. helyi személyvonatoknál: A.-mönis az 555. és 556. vegyes 
vonatoknál; Annamajor és Nagy Kér a tótmegyer-nagytapolcsányi, Birda a vojtek-némeí- 
bogsáni másodrendű vaspályán. .

Az uj menettervben foglalt vonatok indulása Budapestről a kővetkező :
A 7. sz. személyvonatnál Szegedre, Temesvárra, Orsovára, Bukarestbe és Báziásra 

reggeli 6 óra 55 perczkor ;
a 11. sz. személy-vonatnál Czeglédre 8 óra reggel;
a 2. sz. futárvonatnál Pozsonyba,Bécsbe,Pöstyénbe ésTrencsénbe 8 óra 30 perez reggel;

/> ___fi___—__ 4.. 1 „ „ ,i .1 .1 Q u __ n n •a 6. sz. személyvonatnál 
a 4. sz. futárvonatnál
a 49* sz. omnibusvonatnál Czeglédre, Kecskemétre és Félegyházára2 «15 «
a 44. sz. « Esztergom-Nánára és Érsekújvárra 2 « 45 «
a 46. sz. « « « « « 4 « 50 «

az 51. sz. « Czeglédre..........................  — .......... - 5 « 20 «
az 5. sz. személyvonatnálSzegedre,Temesvárra,Báziásra,Belgrádra 8 « 15 «
a 8. sz. omnibusvonatnál Palotára ... ... — .................. - — 6 « — «

g. sz. « Pozsonyba, Bécsbe, Pöstyéube, Trencsénbe 9 « 50 «

d. e.; 
d. u.; 
d. u.; 
d. u.; 
d. u.; 
d. u.; 
este; 
este; 
este;

este.

1 « 37

az I. sz. futárvonatnál Szegedre, Temesvárra, Bukarestbe, Báziásra
Belgrádra — — — — — — — —- — _ —10 « 10 

Az uj menetterv vonatainak megérkezése Budapesten a következő; 
a 7. sz. vonat Bécsből, Trenesénböl, Pöstyénbol és

Pozsonyból  ...     -.................. —érkezik 5 óra 57 perez reggel;
az 50. sz. omnibusvonat Czeglédről -.......... — — « 6 <1 4 « «
az 57. sz. « Palotáról ... — — -.......... « 7 « 14 « «
a 2. sz. futárvonat Báziásról (Belgrádból) továbbá Bu­

karestből, Orsováról, Temesvárról, Szegedről » 7 « 30 « «
a 6. sz. személyvonat Báziásról, Temesvárról, Szegedről « 8 * 7 « «
a 45. sz. omnibusvonat Esztergom-Nánáról — ... ... « 8 « 30 « «
a 43. sz. « Érsekújvár és Esztergom-Nánáról «
a 3. sz. futárvonat Bécsből, Trenesénböl, Pöstyénbol cs

Pozsonyból... ... ... ... — — — — «
az 52. sz. omnibusvonat Félegyházáról, Kecskemétről és

Czeglédről ... ... — — — — — -- ■
az 5. sz. személyvonat Bécsből, Trenesénböl, Pöstyénbol

és Pozsonyból ...     — — — — «
a 47. sz. omnibusvonat Palotárról — — — — «
a 12. sz. személyvonat Czeglédről ... — — — «
a 8. sz. « Bukarestből, Orsováról, Temes­

várról és Szegedről ... — — — ... «
az 1. az. futárvonat Bécsből, Trenesénböl, Pöstyénbol

és Pozsonyból ... __ — — — — — * - - —
Az utazók nagyobb kényelmére a már forgalomban álló I.ilI. osztályú közvetlen sze 

mélykocsikon kívül még Budapest és Pöstyén-Trencsén közt, továbbá Becs, Budapest él 
Bázíás között szinte közvetlen kocsik közlekednek.

Az uj menetterv többi részletei a kifüggesztett menethirdetményekböl kivehetők.
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ROBBT & COMP

CSAK AKKOR VALÓDI,
ha minden dobozon a 
gyárjegy; a sas és Moll 
sokszorosított ezég - le-

__________________________________________________ nyomata látható.
Ezen porok tartós gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs és 

elnyálkásodás, gyomorégés, rögzött dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülön­
félébb nőt betegségek ellen 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldöxtetnek.

Köszvény, csúsz, min 
dennemü hasogatás és' 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó- 
gvitásához bedörzsö- 
lésre; borogatásnak

mindennemű sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. Bensdleg, vízzel keverve, 
hirtelen betegedés, hányás és kólika ellen. Egy üveg pontos utasítással 80 kr. 

Valódi, Moll védjegyével és névaláírásával,
gyógyuzerész. császári ^ Tflí hlilUbfifl.

Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer G . 
gyógyszerész, Uhl és Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Neruda Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél, 
Szenes E., Brázay Kálmán

Moll királyi udv. szállító.

ajánljak kitűnőGÖZMOZGONYAIKAT,
továl >!>:«
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A cs. k. szab. osztrák (most osztrák-magyar) államvasut-társa- 
ság 1882. május 19-iki és deezember 21-iki rendkívüli közgyű­
lései határozatai alapján és a cs. k. osztrák államkormány jóvá­
hagyásával régi hálózatához csatlakozó vasutak befejezése és 
kiterjesztése czéljára 90,000.000 n. b. márka névértékű 4%> köl­
csönt bocsátott ki, melyből f. é. február havában 20,000.000 
márka aláírás utján elhelyeztetett, és most további 25,000.000 
márkára aláírás nyittatik.

E kölcsön 225.000 db. egyenként 400 n. b. márkáról elő- 
mutatóra szóló kötvényekből áll, melyek egy-egy kötvényről 
125.000 dbban és öt-öt kötvényről 20.000 dbban folyó számok­
kal vannak kiállítva.

A kötvények tartalma szerint a kölcsön évi 4%-al féléven­
ként minden év május 1-én és november 1-én ném. bir. 
márkában fizetendő kamatokat hoz és a kötvények teljes 
névértékével a törlesztési terv szerint 1886-tól kezdve 80 év 
alatt ném. bir. márkában visszafizettetik.

A kamatszelvények beváltása és a kisorsolt kötvények visz- 
szafizetése minden adóilleték vagy egyéb levonás 
nélkül a birtokos választása szerint Bécsben vagy Buda­
pesten a társaság főpénztáránál a márkának napi árfolyam sze­
rint osztrák értékre átszámításával, vagy a társaság kormányzó 
tanácsa által kijelölendő fizetési helyeken Berlinben és m/m 
Frankfurtban ném. bir. márkában történik.

A kölcsönök törlesztésére és kamatai fizetésére szolgálnak 
első sorban és a részvényeket megelőző elsőbbséggel a társaság 
részére engedélyezett vasutak összes tiszta jövedelmei. A bécsi 
cs. k. orsz. törvényszéknek 1883. jan. 26-án 5458. sz. végzésével

Budapest, 1883 junius havában.

a zálogjog ezen kölcsönre nézve az ott lévő vasúti könyvbe fel­
vett osztrák vonalokra bekebeleztetett.

A kölcsönök betáblázása a magyar vonalokra az 1868. I. és 
1881. LXI. t. ez. alapján történik.

A kamatszelvények és kisorsolt kötvények beváltása szerző­
désileg
Berlinben: a «Direction der Disconto-Gesellschaft» és a «Bank 

für Handel und Industrie» czimü intézetekre.
M/m -Frankfurtban. «M. A. von Rothschild & Söhne» bank­

házra és a «Filiale der Bank für Handel und Indusrie» czimü 
intézetre van bizva.
Az aláírás a fentemlitett 25,000.000 márka 

névértékre

1883. junins 6-án szerdán és 7-én csütörtökön
Berlinben a «Direction der Disconto-Gesellschaft», a «Bank für 

Handel und Industrie» czimü intézeteknél és «S. Bleichröder» 
bankháznál,

M/m.-Frankfurtban «M. A. von Rothschild & Söhne» bank­
háznál és a «Filiale der Bank für Handel und Industrie» 
czimü intézetnél,

Lipcsében az «Allgemeine Deutsche Cr edit-Anstalt» czimü inté­
zetnél,

Drezdában a «Filiale der Leipziger Bank» czimü intézetnél a 
rendes üzleti órákban a következő feltételek mellett történik:
1. Az aláírás az aláírási helyeken rendelkezésre álló bejelentési 

minta alapján történik. Minden beváltási helynek jogában áll az 
aláírást a fent kitett határidő lejárta előtt is bezárni, és az egyes

6830

aláírásokra jutó kötvények összegét belátása szerint megállapítani.
2. Az eláirási ár 100 márka tőke névértékért

95.60 márkával
állapíttatott meg.

Az aláíró ez áron kívül megtéritni köteles az évi 4°/°-os folyó 
kamatokat 1883 május 1-től a darabok átvétele napjáig.

3. Az aláírásnál az aláirt névérték 5°/o-a biztosítékul leteendő 
készpénzben vagy az illető aláírási hely által elfogadhatóknak talált, 
napi árfolyam szerint számított értékpapírokban.

4. Az aláírásokra jutott kötvények átengedése az aláírás befe­
jezte után lehetőleg hamar meg fog történni. Ha az átengedett ösz- 
szeg az aláírtnál kevesebbet tenne, a biztosíték feleslege haladék­
talanul visszaadatik.

5. Az átengedett német birodalmi bélyeggel ellá­
tott kötvények átvétele a fenti ár lefizetése mellett f. évi junius 
14-től kezdve történhetik.

Köteles azonban az aláíró:
A kötvények névértékének egy ötödét legkésőbb 1883 julius 31-ig bezárólag 

« « « két ötödét « « aug. 31-ig «
« « « két ötödét « « okt. 1 -ig «

átvenni. Az átvétel befejeztével a letett biztosíték elszámol tátik ille­
tőleg visszaadatik 12,000 márkán alóli átengedett összegeknél nincs 
helye ily folytatólagos átvételnek, s ily összegek 1883 julius 31-ig 
egyszerre veendők át.

BUDAPESTEN aláírásokat a fenti feltételek mellett
a magyar általános hitelbank fogad el, elynél beje­
lentési minták költségmentesen kaphatók.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUMIJS 2. 1883
E rovatban minden szó beiktatása 2 Jcrba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Báró úr!
a fehér kutya kíséretében. — Bo­
csánatot ! zugligeti vasárnapi ki­
rándulás nem történhetik meg.
Junius 10-én 3 órakor elvárom.
2 nővér. 624:1

Violett.
Négy levelét elégettem, aiczképe 
nekem nem volt. Minden jót 1 Ba­
rátja B.__________________  3230

Ismerem én önt j ól
es csodálkozom, hogy másolással 
foglalkozik. En önt nem gyűlöl­
tem és úgy látszik, hogy ön sem 
engem. Nyújtom jobbomat, Isten 
önnel 1

B. Rákos.
bzjves tudósítását örömmel vet­
tem: kérését ^szívesen teljesítem 
azon reményben, ha igazán több­
ször felkeres. —i- ________32.15

Azon fehér mellé-
nyes ur, ki héttőn este német 
színházban balra 1. emeleti pá­
holyban volt, Írjon azon kék ruhás 
nőnek, kit a Deák-térig gyalog 
kísért Üdvöskének czimezve e lap 
kiadóhivatalába. 3220

Eladás.___
Egy fél lóerejü még
Uj álló gőzgép csinos stílben 
szerkesztve 320 fi t eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3221

Két Lancaster-
fegyver 16-os Caliber, az egyik 
rózsa csövekkel Springertől, a má­
sik Bernhard csövekkel Zellertől, 
eladó. Árúk darahonkint 90 írt, 
néhány száz töltött és üres töl­
ténnyel és patron csavaró géppel 
együtt. Bővebb tudósítás e lap 
kiadóhivatalánál. 3223

Egy 8 lóerejü hasz­
nait, de jó kaiban lévő gözmoz- 
gonv, cséplőgép- stb. minden 
hozzátariozosággal ellátott garni­
túra 2000 fi túrt eladó. Bővebbet 
r, kiadóhivatalban 3740

Egy ezukrászda
egész uj berendezéssel, sörcsar­
nokkal és kaszinóval egybekötve 
eladó. Hol? megmondja a kiadó­
hivatal. .í90b

Egy 8 lóerejn
..gözmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3878

Gazdálkodók, gépé-
szék, vállalkozók figyelmébe. Egy 
10 lóerejü Schüttleworth-féle Io- 
comobil. 4:2" állványnyal szintén 
Schuttleworth-féle ; egy 10 lóerejü 
Hornsbi-fele cséplőgép együtesen 
eladók, működés közben megte­
kinthetők. Kereső levelek poste 
restante intézendök «u. p. Tenke 
F. Gy.. betű alatt. 3209

Szabolcsmegyeben
egy 400 holdas birtok, szántó és 
kaszáló, csinos úri lakkal, szép 
kerttel, luezemás kertekkel, vala­
mint 25 cat. hold dohányültetési 
engedélyivel eladó. Bővebbet a ki­
adóhivatal. _______ 3890

8 lóerejü állógép
2 pár kővel 38" igen jutányos 
áron eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3855

A mágnás negyed­
ben, egy szép két emeletes, tőke­
befektetésre felette alkalmas jól 
jövedelmező adómentes uj ház 

5000 fi t értékben eladó. Értesít 
i kiadóhivatal. 3915

Egy nemesi kis hir­
tok, a fővárostól 1V, óra vaspá­
lyán, az. állomástól ■''/«óra kocsin, _____ 
úri és cselédlak, gazdasági épüle- liírrW 
tek, bekerített nagy kert üvegház­
zal, szöllö, nagy gyümölcsös, 100 
hold búza termőföld és 20 i old 
park és erdő, szép instructióval 
vagy a nélkül eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3908

Szabolcs megyében,
400 holdas birtok, vasúti állomás 
mellett, lakház és gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.  3859

Két malom-
szerkezet eladó, mind a kettő 
fogaskerék hajtásra van alkal­
mazva, és igen jó állapotban a 
kövek 36" és minden hozzátar­
tozóval el van látva. Mind a 
két szerkezet 1600 frt biztosíték 
mellett részletfizetésre is adatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3844

Egy 10 lóerejü gőz-
gép két kövü, berendezett malom­
mal együtt, előnyös föltételek mel­
lett eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3845

Egy malomállvány,
igen erős és jó 42*’ kövekhez 450 
írtért eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3852

Abauj -Torna-
megyében egy 180 holdas birtok 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

31

Vétel.
Egy teljesen bérén-
dezett ezukrászda kerestetik meg­
vétel végett. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3907

Egy teljesen bérén-
dezkettős malomszerkezettel 
és tftewaóerejü mozdonynyal ellá­
tott gőzmalom kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3829

Kerestetik
megvétel végett egy jó karban 
lévő 8 lóerejü gözcséplőgép gar­
nitúra törlesztésre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3828

Egy 8 lóerejü még
jó állapotban lévő cséplőgarni- 
tura azonnal megvétetik jutányos 
áron. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3856

Kutya kerestetik
neufoundlandi, egy hím 3—12 
hónapos, egy nőstény 1—3 éves, 
fekete, kora, magassága, hossza és 
ára megírandó. Bővebbet a kiadó-
Viíiroto Ihnn

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3854

200—500holdig tér-
jedö kis birtok, lakház és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt bér­
be vétel végett kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3869

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban mégvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3836

Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
nyal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal.3816

Alkalmazást nyer
Egy nőtlen ispán

azonnal alkalmazást nyerhet. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3233

Egy franczia
bónne egy helybeli úri családnál 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3917

Egy németül
szépen és jól beszélő szobaleány 
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3918

Kerestetik 7—8
éves gyermekek mellé egy szüle­
tett franczia leány játszótársul. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3181

Egy műkertósz, nős,
kitűnő bizonyítványokkal, ki irni, 
olvasni tud és mint főkertész ura- 
ságoknál már működött, azonnal 
alkalmazást nyer. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba intézendök. 3904

Kerestetik egy kö-
zépkoru müveit nő, ki francziául 
jól beszél, szépen zongorázik és 
egy finom ház vezetését is érti, 
nemkülönben egy 16 éves leány 
mellé mint vezetőnő alkalmas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3848

Egy magányos
úrnő, keres egy franczia leányt, 
ki egyúttal a házi teendőkben 
és varrásban némi segédkezet 
nyújtana. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3823

Egy tiszta és igen
jól főző szakácsnő vidékre magá­
nyos urnái alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalhan. 3840

Egy ügyes ruha-
varrónő helyben állandó alkal­
mazást nyer; kik szabni tudnak, 
előnyben részesülnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3871

Egy vidéki nagyobb
füszerüzletbe tanoncz kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3879

Egy fiatal leány,
ki németül és francziául folyéko­
nyan beszél, kézimunkákban és a 
háziteendökben némi ügyességei 
bir,gyermekek mellé vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3815

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tud, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3814

Egy Bonne, ki e té­
ren már működött, ruhakészités- 
ben ügyes, háziteendökben jártas, 
3 gyermekhez vidékre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3166

Egy tapasztalt mű-
k rtész jó bizonyítványokkal al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3882

Alkalmazást keres

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű és házias müveit 
franczia leány, ki németül és több 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zottsága és tapasztalatai vannak, 
urihölgyhöz mint társalkodónö, 
vagy mint úti társnő alkalmaztatni 
óhajt; azonban nagyobb szállodá­
ban, mint pénztárnoknö vagy fel- 
ügyelönö is alkalmazható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3913

Egy urasági
szakácsnő jó bizonyítványokkal 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3834

Egy csak németül
beszélő szobaleány, ki már eddig 
hasonló minőségben alkalmazva 
volt és jó bizonyítványokkal bir, 
a fehérnemű varrást és a kézi­
munkából érti, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3834

Egy okleveles gé­
pész, ki nagyobb uradalomban 
mint ilyen kitűnő sikerrel műkö­
dött, évi állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3198

Egy 40 éves erőtel­
jes, tapasztalt gazdatiszt, nős, de 
gyermektelen, jó bizonyítványok­
kal, ki már hosszabb idő óta ezen a 
pályán működik, jelenleg is alkal­
mazva van mint ispán, Szt-Mi- 
hályra ujabbi állomáson alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3205

Egy franczia bonne
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3867

Egy ügyes és már
füszerkereskedésben kissé gyako­
rolt fiú mint tanoncz hasonló üz­
letben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3905

Egy 37 éves róm.
kath. nős tapasztalt gazdatiszt, ki 
magyarul, németül és tótul jól 
beszél és 15 év óta nagyobb gaz­
daságokban alkalmazva van, mit 
bizonyítványokkal igazolhat, alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3902

Egy oki. vinczellér
és borász, ki már 3 év óta egy 
helyen szöllö és pinczészettel 
foglalkozik, hasonló alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3849

Egy gépész es
kovács, ki már tiz évig hasonló 
állásban működött, évi állásra al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. ________ 3896

Egy csinos 16—17
éves leány jó házból való óhajtana 
egy helybeli ezukrászdába vagy 
virágkereskedésben mint kezdő 
felvétetni. Bővebbet a kiadóhiva­
tal.______________________ 3197

Egy 35 éves, nős,
tapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal, ki jelenleg is mint 
önálló kezelő tiszt működik, azon­
kívül érti a ló és vizsla-idomitást, 
állattenyésztést és erdőgazdasá­
got, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3870

Egy csinos szobale­
ány, jó bizonyítványokkal, ki a 
mosást, vasalást és varrást, nem 
klüönben a fésülést és öltözteést is 
érti, úri háznál alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3833

Ügyvédnek közép-
korú, gyermektelen özvegye óhajt 
némi mellékjövedelmet és elfog­
laltságot szerzendö, szerény felté­
telek mellett: Uri-czikkek kivéte­
lével bármi más áruknak, p. o. 
liszt, edény, sütemény, czikkeknek 
boltbani elárusitásával megbizat- 
ni. — Ellenbiztositás mellett óva­
dékot is hajlandó adni. — Köze­
lebbi e lap kiadóhivatalában. 3865

Egy 16 éves csinos
fiatal müveit leány, ki zárdában 
nyerte neveltetését, minden női- 
munkában tökéletes, mint bonne 
gyermekek mellé óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3891

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 éves férfi, jelenleg biztos jö­
vedelemmel biró hivatalt visel, 
beszél németül és magyarul, érti 
az egyszerű és kettős könyvitelt 
valamint a levelezést. Tetszés sze­
rinti biztosítékot adhat. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

3883

Lakás és bérlet.
Nyári lakás

Budapesttől egyórányira, helyben 
vasúti állomás, szép urilak, árnyé­
kos park konyhakerttel azonnal 
olcsón bérbeadandó esetleg év­
számra ; tudakozódhatni Tóth De­
zső ügyvédnél Budapesten pipa- 
utcza 6. szám. 3232

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbe!! tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabólyeg beküldetik

Egy izr. nevelőnő
ki az iskolai tantárgyakban ok­
tathat, magyarul, németül és fran­
cziául beszél, zongorázni is t,ld 
valamint kézimunkákban üg\es’ 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki’

Egy elega._ bu-
torozott hónapos utczai szoba kü­
lön bejárattal azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3901

300—1000 holdas
birtok kerestetik haszonbérbe vé­
tel végett, lakházzal és gazda­
sági épületekkel, felszereléssel 
vagy anélkül, bármely egészséges 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva­
tal________________ 3898

Egy szépen butoro-
zolt hónapos szoba magányos ur­
nák kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3872

A budai oldalon a
Gellérthegy délkeleti oldalán álló 
villa 7 szobával, kertészlakkal 
7500 ölnyi telekkel, vízvezeték 
stb. eladó vagy butorozottan ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.3893

Egy utczai lakás a
Hatvani utczában 2 szoba előszo­
ba stb. augusztus elsejére kiadó. 
Bövőbbet a kiadóhivatal 3897

Budapest környé­
kén a pesti oldalon kerestetik egy 
nyári lakás. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 3899

Tanárj elölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő 
bizonyítványokat mutathat, ajánl­
kozik nevelőül. Tan képessége: ele­
mi, gymnásiumi tárgyak, német- 

I s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 3919

Magyar nevelőnő
vidékre kerestetik két 10 éven 
alóli gyermekhez. Teljes ellá­
tás, fizetés megegyezés szerint. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3236

Egy vidéki úri ház-
hoz kerestetik egy müveit neve­
lőim, ki a magyar, német es 
franczia nyelven kívül a zongo­
rában és rajzban alapos oktatást 
adhasson. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3885

adóhivatal.

Oktatás.
Egy r. k. oki.

tanítónő, ki rendes tantárgyakon 
kívül a német és franczia nyel­
vet, továbbá a rajzot és zongorát 
alaposan oktatni képes, mint ne- 
velönö alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3916

Északnémetországi
tanítónő, középkorú, az angol és 
franczia nyelvben tökéletes, nyári 
tartózkodási helyet keres 2 hó­
napra egy előkelő, keresztény csa­
ládnál. Ajánlatok Z. C. 150 j. a. 
a kiadóba intézendök. 3168

Egy müveit intelli­
gens nevelő, ki a magyar és né­
met nyelvet tökéletesen tudja és 
a felsőbb gymnásiumi tantárgyak­
ban alaposan oktathat helyben 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3884

Egy 19 éves róm.
kath. nevelönö, ki az elemi osztá­
lyokat magyai* és német nyelven 
oktatni képes, úgy szinte a fran­
czia nyelv és zongorajátékban is 
alaposan taníthat, alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3887

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki az alsó­
gimnáziumi tantárgyakban és a 
német nyelvet alaposan tanitni 
képes, valamint a zongorában tö­
kéletes. Fizetés teljes ellátás és 
350 frt. Bővebbet a kiadóhivatal.

3912

3875

Egy nevelőnő, ki a
magyar és német tantárgyakban 
oktatni képes, francziául joí beszél 
és zongorázik, alkalmazást nvei 
Bővebbet a kiadóhivatalban. ;Í858

Egy okleveles ne­
velőim, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be- 
széli és alaposan tanítja, igen iól 
zongorázik, alkalmazást keres. 
Bővebbet ^kiadóhivatalban. 3910

Különféle.
Első magyar nem-
zetküzi szabadalmi iroda, Buda­
pest kigyó-uteza 1. sz. szabadalma­
kat eszközöl Ausztria-Magvaror- 
szágbanés külföldi államokban, el- 
vállja szabadalmak értékesítését 
és képviseletét, védjegyeket esz­
közöl stb. gaaj

A tyukszemirtó
Haschisch Collodion készítője 
Rozsnyay Mátyás aradi gyógysze­
rész ; főraktára Budapesten Thali- 
mayerr és Seitz N'ádor-utcza 7 
szám. Ezek által minden gyógy." 
szerész és macán emb-r hozzá­
juthat. 3971

Pénzkölcsön
arany, ezüst ékszerek, állampirok 
sorsjegyek és zálogjegyekre külö­
nösen olcsó feltételek mellett 
Zálogban megmaradt ékszerek és" 
órák nagyon olcsón kaphatók 
Vidéki megbízások azonnal esz­
közöltetnek a Réthy-féle aranyáru 
üzletben. Hatvani-utcza 13. '(Zá­
logiroda. az udvarban jobbra). 3t)4»

Egy fiatal kereske­
dő mint társ belépne 4—SOOOfrttat, 
kávéház-szálloda vagy valami kis- 
sebb gyárhoz. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3865

BOSTON. PROCTOR ES TÁRSA
BUDAPEST, Nádor-utcza 41. szám

ajánlják az összes kiállításokon a legnagyobb dijjakkal kitüntetett

GÖZMOZGONYAIKAT
fa- és síénfütéssel,

szalmaftitö gőzmozgonyaikat
szabad. «Ruston» —és szabad. «Head & Shemiots»-féle szalmafütő gépeket.

Compound. - mozgonyok és részben szállítható Compound - gőzgépeiket.
Lefíujatil) szerkezetű

ZZ
szalma-emelőgépeiket, kézi- és járgány-cséplőgépeket, rostákat, trieureket (magválasztókat), őrlő 
malmokat, kukorieza-morzsoló kézi és erőhajtásra, 1, 2, és 3 boronás eke, szecskavágó stb. stb. fj

Árjegyzékkel kívánatra ingyen és hérmentve szolgálunk. 62is ■

cs. kir. szabadalm. osztrák államvasut-társaság

Ismert s legtökéletesebbre javított 1—20 lóerejü

Patent gőzmotor ■■
kívül, legújabb szerkezetű, zaj nélkül járó 
légszeszmotorokat is építek jutányos áron.
Fr. Jos. Wiedemann gépgyára
Wien, V. Ziegelofengasse 20.

Sok száz van üzemben, goss

gggpMAGYARORSZAG IFJÚSÁGÁNAK.

FISSIN6ER E. KATONAI ISKOLÁJA TÁPINTÉZETTEL
Budapesten, V. kerület, nagy korona-uteza 13.

évenkint a következő tanfolyamokat tartja főn :
I. Előkészítési tanfolyamok a csász. és kir. katonai képző Intézetekbe és hadapród­

iskolákba való felvételre.
li. A tényleges hadapród-tanfolyamot, a csász. és királyi hadseregbe való közvetlen 

belépésre (inár szolgálatban álló katonák részére is) és
111. A tartalékos tiszti taníolyamot. *420

Bővebbet a kimerítő programotokban. Az igazgatóság.

Ezen

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat;
márka főnyereményt igér 
kedvező esetben a legújabb 
hamburgi nagy pénzsorsjáték

mely a magas kormány által jóváhagyatott s biztosíttatott.
Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, 

hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 46,600 nye­
reménynek kell bizton történni, ezek között vannak főnyere­
mények esetleges 500,000 r. márka, illetőleg

-------------------------------------iö.ööö

500,000
1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem. 
1 nyerem. 
1 nyerem. 
1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem. 
1 nyerem. 
1 nyerem,
8 nyerem, á m.

á m. 300,000
á m. 200,000 

100,000 
90,000 
80,000 
70,000 
60 000 
50,000 
40,000 
30,000 
15,000

a m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m.

nyereményekből az első

21 nyerem.á m. .
56 nyerem, á m. 5000 

106 nyerem, á m. 3000 
223 nyerem, á m. 2000 

6 nyerem, á m. 1500 
515 nyerem, á m. 1000 
869 nyerem, á m. 500 

26830 nyerem, ám. 145 
összesen 17,965 nyeremény 
á m. 200, 150, 124, 100, 94, 

67, 40, 20.
osztályban 4000 sorsoltatik ki

m. vagy 3.50 frt o. é. 
s ■ 1.75 frt o. é.

90 kr. o. é.

157,000 m. összegben. — Az 1 oszt. főnyeremény 50,000 mt. tesz s a 
2-ikban 60,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 80,000, az 5-ikben, 
90,000,a 6-ikban 100,000,a 7-ikben azonban esetleg 500,000,illetőleg 
300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. — Ezen nagy az állam 
által biztosított, pénzsorsjáték hivatalosan van meghatározva és
már f. évi jun. 13- és 14-én történik,
és kerül erre:

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 
1 fél » » ,3
1 negyed ■ * »14

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni fize­
tés vagy az összeg utánvétele meUett rögtön a leggondosabban 
teljesittetnek, mindenki az állam czimeréve ellátott eredeti sors­
jegyet tőlllnk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellé­
keltetnek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályok­
ra, mint szintén az illető betétek is megláthatők és minden búzás 
után érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási 
lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekin­
tés végett bérmentve, és készek vagyunk nem tetszés esetében a sors­
jegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.
A Kifizetések tervszerűn pontosan 8 az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatnnk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt fele­
inknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek 
között 250,000,100,000,80,000, 60,000,40,000 stb márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előrelát­
hatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton számítani s 
kérjük ennélfogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a meg­
rendeléseket már is minél előbb, egyenesen hozzánk beküldeni.
Kaufmann és Simon ban^bÄ£flete

ü. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott I 
bizalomért, b kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által a nagyszerű 
• yérési esélyekről meggyőződni, melyeket sorsolások nyújthatnak. 1

059 A fentebbiek.

Nagy urasági bútor-eladás.
Eladásra átvétettek rendkívül olcsó árak mellett sálon-, ét-, Ülő-, háló- és 

uri-szoba bútorok, a legkülönfélébb faconban elsőrendű műhelyekből. Kelen­
gyéül kiválólag alkalmas. Úgy egészben, mint egyenkint készpénz fizetés és 
azonnali elszállítás mellett eladó. Látható

SÁRKÁNY bizományi csarnokában,
bútorok és teljes lakás-berendezések részére.

Budapest, Gizella-tér 3. sz. a., I., em., Deák-utcza sarkán.

MAGYARORSZÁG LEGNAGYORR RAKTÁRA.
Első rendű

GCSz

mm

csatornázásoknak, vízvezetéknek
valamint minden egyéb czélra, továbbá

kémény - rakványok , tüzmentes téglák , 
tüzmentes folyosó-, bejárat- és járdabur-

koiatlemezek.

Hubert Fülöp és társánál Budapesten, VI, sngár-nt
45, szám alatt az nj dal*

színházzal szemben.

A

Á 41-os kölcsönére,


